ATC Mobilita e Parcheggi S.p.A. UT.gz

Realizzazione di nuove linee filoviarie e estensione di linee esistenti per il potenziamento
del servizio nel Comune della SPEZIA, in attuazione del P.U.M.S.

Potenziamento dell’infrastruttura filoviaria

Progetto definitivo

ALLEGATO A

SCHEDE MATERIALI

PARTE PRIMA
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INDICE SCHEDA MATERIALI

SEZIONE 04

- 04:03 Posa in opere in staffe a uro gia predisposte di palo d’acciaio
e 04:03:03 Fornitura chiave dinamometrica per verifica tiraggio bulloni in tirafondi

SEZIONE 05

- 05:03 Prove in sito su ganci a muro o staffe
e 05:03:01 Fornitura di strumento Tester per prova non distruttiva di Pull — Out su
tirafondi staffe eseguite su muratura

SEZIONE 10

- 10:01 Elementi di sostegno rete di sospensione: pali di sostegno, ganci a muro, mensole,
staffe a muro palo
e 10:01:01PaliM28A
e 10:01:02PaliM30C
e 10:01:03PaliM30B
e 10:01:04 PaliM 32
e 10:01:05 Mensola diametro 55 mm lunghezza 7 metri
e 10:01:06 Mensola diametro 55 mm lunghezza 8 metri
e 10:01:07 Resina bicomponente per carichi pesanti
® 10:01:08 Golfare femmina M 20
e 10:01:09 Barra filettata acciaio inox M 20
e 10:01:10 Barra filettata acciaio inox M24
e 10:01:11 Vite testa esagonale filettata M 24
e 10:01:12 Dado esagonale M 24
e 10:01:13 Rondella rosetta in acciaio inox M 24
e 10:01:15 Staffa inferiore palo muro diametro 270 mm
e 10:01:16 Staffa superiore palo muro diametro 270 mm
- 10:02 Connessione rete sospensione e mensola a palo
e 10:02:01 Bandit 19X1 mm
e Fibbia per Bandit 19X1 mm
e 10:02:03 Ancoraggio snodato per fune sintetica a palo 37 mm
e 10:02:04 Ancoraggio snodato mensola a palo 24 mm
e 10:02:05 Aggancio singolo ad occhiello per mensola diametro 55 mm
e 10:02:06 Assieme sospensione doppio bifilare in rettilineo a mensola diametro 55
mm
e 10:02:07 Forcella di ancoraggio a palo per mensola singola diametro 55 mm
e 10:02:08 Piastra triangola per doppio tirante mensola a palo
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10:03 Scambi elettrici meccanizzati incroci e tegolini innalzamento aste
e 10:03:01 Scambio elettrico 10° asimmetrico sinistro controll box sul palo

e 10:03:02 Scambio elettrico 10° asimmetrico sinistro controll box su scambio

e 10:03:03 Scambio elettrico 10° simmetrico sinistro controll box sul palo

e 10:03:04 Scambio elettrico 10° simmetrico sinistro controll box su scambio

e 10:03:05 Scambio elettrico 10° asimmetrico destro controll box sul palo

e 10:03:06 Scambio elettrico 10° asimmetrico destro controll box su scambio

e 10:03:07 Scambio meccanico 10° asimmetrico sinistro

e 10:03:08 Scambio meccanico 10° asimmetrico

e 10:03:09 Scambio meccanico 10° asimmetrico destro

e 10:03:10 Sospensione completa per scambio elettrico simmetrico

e 10:03:11 Sospensione completa per scambio elettrico asimmetrico

e 10:03:12 Incrocioa 35°

e 10:03:13 Tegolino guida per presa di corrente

e 10:03:14 Sospensione completa per tegolino guida per presa di corrente

e 10:03:15 Sospensione completa per scambio meccanico simmetrico

e 10:03:16 Sospensione completa per scambio meccanico asimmetrico
10:04 Fornitura materiali per sospensione impianto Filoviario

e 10:04:01 Tenditori

e 10:04:02 Anello acciaio inox 8x80 mm

e 10:04:03 Anello acciaio inox 8x80 mm

e 10:04:04 Anello acciaio 16x78 mm

e 10:04:05 Anello acciaio 16x152 mm

e 10:04:06 Parafil 2 tonn.

e 10:04:07 Parafil 3,5 tonn.

e 10:04:08 Griffa corta filo in rame sagomato 100 mmq in rettilineo

e 10:04:09 Griffa lunga filo in rame sagomato 100 mmgq in rettilineo

e 10:04:10 Griffa filo in rame sagomato 100 mmgq in curva 1600 mm 1 punto di

attacco

UT.gz

e 10:04:11 Griffa filo in rame sagomato 100 mmgq in curva 2400 mm 2 punti di attacco

e 10:04:12 Sospensione in rettilineo per Parafil da 2 tonn.

e 10:04:13 Sospensione lunga in rettilineo per Parafil da 2 tonn.

e 10:04:14 Sospensione lunga in rettilineo per Parafil da 3,5 tonn.
e 10:04:15 Sospensione ad occhiolo in curva

e 10:04:16 Sospensione a semi occhiolo in curva

e 10:04:17 Sospensione singola in curva ad 1 punto di attacco

e 10:04:18 Sospensione doppia in curva a 2 punti di attacco

e 10:04:19 Terminale P per Parafil da 2 tonn.

e 10:04:20 Terminale P per Parafil da 2 tonn. con limitazione 700 kg sollecitazione

e 10:04:21 Terminale F per Parafil da 2 tonn
e 10:04:22 Terminale P per Parafil da 3,5 tonn.
e 10:04:23 Terminale F per Parafil da 3,5 tonn.
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10:04:24 Terminale P per Parafil da 3,5 tonn. con limitazione 1200 kg per
sollecitazione

10:04:25 Distanziatore isolante

10:04:26 Forcella di prolunga

10:04:27 Giunto per filo di contatto sagomato da 100 mmq

10:04:28 Assieme ancoraggio bifilare

10:04:29 Punto fisso di ancoraggio filo di contatto sagomato

10:04:30 Punto di ancoraggio bifilare filo di rame sagomato per ancoraggio linea
10:04:31 Ancoraggio snodato a palo da 37 mm Parafil

10:04:32 Ancoraggio snodato a occhiolo 24 mm per parafil

10:04:33 Isolatore di sezione a diodi

10:04:34 Isolatore di sezione

10:04:35 Lastra isolante

10:04:36 Assieme sospensione per isolatore di sezione

10:04:37 Griffa elastica per filo di rame sagomato da 100 mmq in curva da 1200 mm

- 10:05 Materiale di consumo, minuteria

10:05:01 Bullone in acciaio M16

10:05:02 Bullone in acciaio M12

10:05:03 Dadi esagonali M16

10:05:04 Dadi esagonali M12

10:05:05 Rondella (rosetta) antivibrazioni M16

10:05:06 Rondella (rosetta) antivibrazioni M12

10:05:07 Isolatore ad anello

10:05:08 Perno 12x49 completo di spina

10:05:09 Perno 16x45 completo di spina

10:05:10 Isolatore verticale con attacco M16

10:05:11 Moschettone in acciaio inox 8 mm x 80 mm
10:05:12 Moschettone in acciaio inox 8 mm x 80 mm
10:05:13 Cavallotto in acciaio inox largo 8 mm x 28 mm
10:05:14 Cavallotto in acciaio inox largo 10 mm x 40 mm
10:05:15 Cavallotto in acciaio inox stretto 8 mm x 24 mm
10:05:16 Cavallotto in acciaio inox largo 10 mm x 32 mm

- 10:06 Filo di rame sagomato

10:06:01 Filo di rame sagomato sezione 100 mmgq
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Realizzazione di nuove linee filoviarie e estensione di linee esistenti per il potenziamento
del servizio nel Comune della SPEZIA, in attuazione del P.U.M.S.

Potenziamento dell’infrastruttura filoviaria

Progetto definitivo

ALLEGATO A

SEZIONE 04

04:03 Posa in opera in staffe a muro gia
predisposte, di palo d’acciaio

04:03:03 Fornitura chiave dinamometrica per verifica
tiraggio bulloni e tirafondi
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Scheda tecnica: Ab Hoffmann Group

O MATERIBLE € VIVALENTE

HOLEX

Chiave dinamometrica con cricchetto, Coppia max.: 200 Nm

@ e
Dati di ordinazione
Numero d’'ordine 657272 200
GTIN 4045197804129
Classe articolo 62E
Descrizione
Esecuzione:

Chiave dinamometrica robusta ad asta unica, regolabile tramite scala micrometrica, dispositivo
sicurezza per modifiche involontarie.

Dente di arresto fisso con attacco per chiavi a bussola.

Unita di misura: N-m, Ibfft. Cricchetto con quadro intercambiabile imperdibile e spina di
fissaggio, per serraggio orario e antiorario.

Funzione:

Al raggiungimento del valore impostato per il momento torcente, la chiave si sblocca con un
"segnale” (acustico e tattile) ed & subito pronta per I'impiego.

Uso:

Per serie da piccole a medie.

Norma:

Gepriift nach DIN EN ISO 6789.

Precisione:

+ 3 % rispetto al valore visualizzato.

Nota:

La precisione di misurazione garantita della coppia & possibile a partire dal campo di coppia
tarato secondo DIN EN ISO 6789.

Direzione di serraggio: Serraggio orario e antiorario

Precisione di misura della coppia: +3 %

Certificato di collaudo: Certificato di collaudo del produttore

Taratura: O1

Lunghezza complessiva L: 459 mm

Campo di coppia: 40 - 200 Nm

Divisione della scala, 1 tacca =: 1 Nm

Peso: 1000 g

Quadro di manovra maschio: 1/2 pollici

D RO A
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Scheda tecnica

Descrizione tecnica

Precisione di misura della coppia
Direzione di serraggio

Display

Peso

Quadro di manovra maschio
Divisione della scala, 1 tacca =
Coppia max.

Campo di coppia

Lunghezza della leva con interasse tarato in fabbrica [l;]

Risoluzione
Risoluzione
Impostazione del valore di soglia

Principio di rilascio
Tipo di collegamento

Norma

Lunghezza complessiva L
Feedback

Metodo di misura
Regolabilita del valore di soglia
Taratura

Certificato di collaudo

Dati protocollabili
Metrologia

Segnalazione dello sblocco
Segnalazione dello sblocco

Tipo di prodotto

© Hoffmann GmbH Qualitdtswerkzeuge

22.01.202123:26

ABHoffmann Group

+3%
Serraggio orario e antiorario
analogico
1000g
1/2 pollici
1 Nm
200 Nm
40 - 200 Nm
335mm
Nm
Ibfft
con scala graduata
Corsa di rilascio breve meccanica

Quadro di manovra
maschio (cricchetto)

DINEN ISO 6789
459 mm
“attivazione”
Coppia
regolabile
o1

Certificato di collaudo del produttore

no
meccanico
acusticamente
tattile

Chiave dinamometrica

2/3
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Marcatura incisione a laser Modello 018940
Rapporto di taratura chiavi dinamometriche Coppia max. 018820 400
400 Nm

Certificato DAkkS chiavi dinamometriche Coppia massima

1000 Nm 018830 1000
Accessori

Assortimento di ricambi per cricchetti Quadro di manovra 657271 1/2

maschio 1/2 pollici

I R T M A SO S5 55 SRS 7308
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Torque
Wrenches

Micrometer Torque Wrenches

Proto offers 1/4" - 1" drive in both ratcheting
fixed head styles. covering torque ranges fi
10in. Ib. to 2,000 ft. Ib., and 16 - 800 Nm.

Dsrive MTorque Ranrae | Py Seaf‘ s::orage Re}[(:;ir Wl?:ig;“ Proto® micrometer lorque wrenches are
i in. H it 1 t 2 ! 0
it s PRS0 o e ' (s calibrated to +/- 3% of torque reading
J6060A 10in.lb. ~ 50in.db. | Tin. Ib. 1-1/16 : clockwise and +/- 6% of torque reading

J6062C 40in.lb.  200in.1b. | Tin. Ib. 1-1/32" .
J6064C 40in.1b.  200in.1b. | Tin. Ib. 1-1/32° . counter clockwise at 20% to 100% of full sq

J6066C 200in.1b.  1000in.1b. | 5in. b, 1-716"

J6068C 360in.1b.  1800in.lb. [ 10in. Ib. 1-7/8" | _

J6072C 600 in.Ib.  3000in.tb. | 10in. Ib. 1-7/8" X In order to meet customer requirements
Proto offers three series of micrometer
torque wrenches:

Torgue Range Head Storage Repair
Min. Max. Increments  Length Depth  Case Kit
J6006C 16ft.b. 80 ft.Ib. .| 152 | 1-7m8 | JBOOBRK | 3. « "C" series - Manufactured to meet AS
J6012C ft.b. 100t Ib. . 1-716" JBO06RK . B107.14M specifications. The "C" seried

J6008C | 16ftb.  80ftIb. - 1-7116" 1 JGOOBRK . ;
J6016C [ 30ftb.  150ft Ib. - | 1-7/8" | 1-13/32'1 J6O14PBF| J6014RK ) torque wrenches meet normal industrig
JA0iBB | Brb dmnh | nh || b | ey e & b it
J600AB | 4| 120fkb.  6OOFIb. | - 258" | J6007PBF| JGOSRK |  15. heavy equipment and maintenance.

J60228 140 ft. Ib. 700 ft. Ib. . 2-5/8" J6022RK
+ "CX" series - Manufactured to meet
TO33K6-4-2193-1 military
Torque Range Head Storage i i Ioading requirements.
Min. Max. Increments Length Depth  Case
J6006NMC JBO0BRK | 3, - "CXCERT" series - Proto” certified prog
J6006MC : JBOOGRK | 3. for customers requiring the paperwork

JBO16NMC JB014RK ) i
JB0T4NMC JB014RK s documents traceability to N.I.S.T. (Nati
J6014MC JBOT4RK | 5 Institute of Standar T

J6016MC Jeourk | s e of Standards and Technology).
J6020NM J6018RK

Special order certified micrometer wrench
Torque Range Head Storage Repair  Weight _ 900 v i e
L ) = RERERGL Pl s /-Gt 7 (ths) +/- 2% in one direction are available upon
' ' request. Pre-set torque wrenches are also

J6061C { i
J6063C available on special request.

J6065C

Torque Range Head Storage Repair  Weight
Min. Max. Increments Length Depth  Case Kit (Ibs.)

J6005C 16ft.lb. 8Ot Ib. . |15-13/64" [ 55/64" | 78"
J6015C 30ftb. 150 ft. Ib. | 2618 | | 1732
i

J6013C i 50 ft. b, 250 ft. Ib. 26-23/32" | 1-1/8" | 1-7/32" | J6014PBF|
J6017B 120 ft. Ib. 600 ft. Ib. 1 41-11/64" ] 1-7/8" | 1-7/8"
J6023 200 ft.1b. 1,000 ft. Ib. 1-1/8" | 2-1/4
J6025 300 ft. Ib. 2,000 ft. Ib. . 4-1/8"

"C" Series "CX" Series “CXCERT" Series

Description Micrometer Micrometer Certified
Accuracy +/- 3% CW, +/-6% CCW ) +1- 3% CW, +/-6% CCW
Specifications - TO33K6-4-2193-1
Calibration Manual  Mechanical e Mechanical
Inspection Hand Loaded, Vertical Po Mechanical Loaded Mechanical Loaded
3 Click Average Horizontal Position Horizontal Position
Three Click (20%,60%,100%) Three Click (20%,60%,100%)
Maximum Instrument Capacity Maximum Instrument Capacity
= _ _ . S —— _Includes N.I.S.T. Documentation
Application Production/General Manufacturi Precision/Highly Precision/Highly
Accurate Applications Accurate Applications
Military, Aerospace Military, Aerospace
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Torque
Wrenches

Proto” Torque Wrench Features
When desired torque is reached, there is a
audible click and a "feel impulse,” on the
Drive  Torque Range Head Head Storage Repair  Weight wrench itself. Designed to retain calibratiof
Part# Size  Min. Max. Incremenis Length Width Depth  Case L4 (fbs.) for 30,000 cycles under normal use.

JB061CX 14 | 40in.b.  200in.1b. | 71in. Ib. |11-45/64" | 25/32" | 3/4" |J6006PBF| N/A

J6063CX 3/8" | 40in.Ib.  200in.Ib. | Tin. Ib. |11-45/64" | 25/32" | 7/8" |J6006PBF| N/A 5 ; ,

J6065CX | 3/8" | 200in.Ib.  1000in.tb. | 5in.tb. |15-13/64" | S5/64" | 778" |J600PBE| N/A pring and tilt block design help prolong
wrench life and repeatability. 1/4" to 1" driv
ratcheting micrometer torque wrenches
incorporate ratchet gears made from high

Drive Torque Range Head Head Storage Repair Weight -
Size  Min. Max.  Increments Length Width Depth Case Kit (Ibs.) grade S‘[eel for strength and dUFaD'“tY
Clockwise and counterclockwise

J6062CX 40in.1b.  200in.1b. | Tin. b [ 11-7/8" | 1-1/32° JB062RK

J6064CX 40in.Ib.  200in.1b. | Tin, Ib. 1-7/8" | 1-1/32" J6064RK torque capability.
J6066CX 200in. b, 1000in.Ib. [ 5in. Ib. 15-1/2" | 1-116" JBO06RK
J6072CX 600in.Ib.  3000in.ib. | 10in.tb. | 27-1/8" | 1-7/8" J6014RK

Long length for operating ease, helping to
reduce operator effort. Positive locking

mechanism allows you to simply dial and |
Drive  Torque Range Head Storage i in the desired torque. Most wrenches feat

Size  Min. Max. Increments Length ~ Width 5 .

J6006CX 16 ft. Ib. 80 ft. Ib. 15-1/2" | 1-7/16" J6006RK AT SO sy Unee scoe

J6008CX 16ftlb.  80ftb. | Sftlb | 1512 | 1716 JB00BRK | 3/ assures uniform accuracy and is

J6016CX 30ft.Ib.  150ft. Ib. .| 212 | 1708 J6014RK 1 offset for readability.

J6014CX 50ft.Ib. 2501t Ib. 27-1/8" | 1-1/8" J6014RK

J6018CX 60ft.Ib.  300ft.Ib. . |32-23/32" | 2-5/8" J6018RK ! ; i X

J6020CX 120 ft.Ib. 600 . Ib. .| 41-916" [ 2-5/8" J6018RK . Thin head design allows access in
tight areas. Large grip area helps required |
effort in setting torque. Knurled handle for ;

slip-resistant grip.

Safety:

* Use safety goggles. Serious eye injury

Drive Torque Range LED Storage  Repair is possible.
Size  Min. 3 Increments Length  Width Kit

JB061CXCERT | 1/4" ; . i 11-45/64" ! * Do not use cheater bars, hammers or

J60B3CXCERT | 3/8" 11-45/64" : .
JB0B5CXCERT | 3/8" ) indb. | 5i 15-13/64" other damaging objects.

* Do not exceed rated torque capacity
of wrench.

Drive Torque Range Storage Repair  Weight
Size  Min. Max.  Increments Length Case Kit (Ibs.) * Do not use torque wrenches to break

JB062CXCERT 40in. b, 200in. b, . 1132 | fasteners foose.
J60B4CXCERT 40in. b, 200in. Ib. . 1132
J6066CXCERT 200in. Ib. 1000 in. Ib. 1.7116° i
J6072CXCERT 600in. b  3000in. Ib, : 1-7/8" + Pull wrench towards you. Do not push.

+ Do not use torque multipliers with
impact wrenches.

Drive  Torque Range Storage  Repair
Size  Min. Max. Increments  Length C Kit

J600BCXCERT 16t 80ftIb. .| s | e J6006PBF
J6008CXCERT 16ftlb. 8O Ib. .| s | 1ane J6006PBF
J6016CXCERT 0ft b, 150 Ib. |2t | 1 J6014PBF|
J60T4CXCERT 50ft. b, 250ft Ib. .| 2 | 1

J6018CXCERT 60t b, 300ft Ib. .| 322332 | 2508

J6020CXCERT 120t Ib. 600R. Ib. .| 11-976" | 258" |
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‘\1\\"“""& 7 CHIAVI DINAMOMETRICHE A SCATTO
e MECHANICAL TORQUE WRENCHES

ovosimat

nears (o you, X b i

e Ampia gamma di serraggi da 2,5 a 2000 Nm. » Wide range from 2,5 to 2000 Nm.

¢ Serraggi rapidi e precisi: la regolazione é veloce e semplice « Precise and constant tightening: setting the proper torque
grazie ad una levetta snodata retrattile alloggiata is easy using a fold-away torque adjuster.
nellimpugnatura della chiave. Estratta la levetta, la si ruota e Thrust bearing for soft calibration purposes.
sino a raggiungere la coppia di serraggio desiderata. « The handle turns freely to prevent accidental slipping

¢ Un cuscinetto reggispinta assicura una regolazione dolce of the torque setting.
e precisa.  Double signal when the set torque is reached:

* L'impugnatura ruota libera per evitare di alterare acoustical click and effort decrease.
accidentalmente la coppia. o Wrench re-sets automatically.

* Doppio segnale al raggiungimento della coppia prefissata: o The sliding through square drive enables to effect right
segnale acustico e alleggerimento dello sforzo. and left tightening.

¢ Riarmo automatico per una successiva operazione. e Four scales: Nm, Kgfm, Lbf.in, Lbf.ft.

e Attacco quadro scorrevole per permettere serraggi destri » Guaranteed accuracy + 4% in accordance
e sinistri. with EN 1SO 6789:2003.

¢ Scala graduata in: Nm, Kgfm, Lbf.in, Lbf.ft. » Traceable calibration certificate through accredited laboratories.

* Precisione di serraggio + 4% secondo i requisiti richiesti dalla
norma UNI EN IS0 6789:2004.

e Certificato di taratura con riferibilita internazionale tramite
laboratori accreditati.
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Modello
Model

1001
1001CR
1003
1003CR
1006S
1006
1015
1025
1040
1040S
1060
1080
1100
0200

‘Nm
2,5-11
2,5-11
5-33
5-33
12-68
12-68
25-150
50-250
70-350
100-400
100-600
140-800
200-1000
500-2000

LA £ ]

yeo

Capacita/ Capacity
“Kgfm  Lbf.ft
0,3-1,2 2-8
0,3-1,2 2-8
0,5-3,4 4-24
0,5-3,4 4-24

1,2-7 10-50
1,2-7 10-50
2,5-15 20-110
5-25 40-180
7-35 50-260
10-40 70-300
10-60 60-440
14-80 120-580
20-100 150-750
50-200 350-1500

SERIE - SERIES

1000

CHIAVI DINAMOMETRICHE A SCATTO
MECHANICAL TORQUE WRENCHES

Lbf.in
20-100
20-100
40-300
40-300
100-600

100-600
200-1300
450-2200
500-3100
800-3500
800-5200

1400-7000
1500-8500
4500-17500

CR = con cricchetto monosenso - with single direction ratchet

3/8”
3/8”
3fg”
3/8”
3/
12"
1/2"
1z
172"
34"
3"
3/4”
-
.

Suddivisione
Step
0,5Nm
0,5Nm
1Nm
1TNm
2Nm
2Nm
5Nm
10 Nm
10 Nm
10 Nm
20 Nm
20Nm
25Nm
50 Nm

nuovoasimat

near to you,

Lunghezza mm
Length mm

300
300
405
410
480
480
575
605
815
700
870
935
1030
1400

Weight Kg
0,56
0,62
0,69
0,75

1,70
2,30

3,85
5,50
6,50
9,70
18
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ATC Mobilita e Parcheggi S.p.A. UT.gz

Realizzazione di nuove linee filoviarie e estensione di linee esistenti per il potenziamento
del servizio nel Comune della SPEZIA, in attuazione del P.U.M.S.

Potenziamento dell’infrastruttura filoviaria

Progetto definitivo

ALLEGATO A
05:03 Prove in sito su ganci a muro e staffe
05:03:01 Fornitura strumento tester per prova non

distruttiva di PULL - OUT su tirafondi staffe
eseguite su muratura
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MCXY

ancoraggi per ponteggi e impiantistica

Vorpa Tester portatile da 50 kN

Tester portatile per prove non distruttive

gruppo prodotti.*

VTS G5 IDSHBE

D UDTEB(E 6INVA [E

@VORPA

Manometro
digitale

Manometro
analogico

Tester con
manometro analogico

esposizione ed identificazione prodotto.

Idoneo per

® prove non distruttive su
ancoranti in posa

e test di carico su golfari per il

fissaggio di ponteggi

Valigetta per il trasporto

Caratteristiche del Tester

e tester meccanico completo di martinetto a vite, cilindro idraulico e
manometro meccanico da 50kN

 supporti regolabili in altezza con bolla di superficie a lettura diretta
per un facile posizionamento

® appoggi snodati adatti anche a piani inclinati

* accessori idonei per prove su viti, occhioli e barre filettate

e manometro con lancetta di memoria del carico rilevato

e completo di certificato di taratura

e kit venduto in pratica valigetta antiurto preformata

Contenuto del kit *

e tester portatile con cilindro idraulico

e ponte di carico cilindro

© supporti regolabili con basi snodate

® 1.6 adattatori per presa viti T.E. da M4 a M12
e n.5 adattatori per presa barre filettate

© manometro analogico

e certificato di taratura manometro

e estensori filettati per supporti

e olio idraulico di rabbocco

e guida rapida di utilizzo

* 11 contenuto del kit potrebbe subire delle variazioni

Esempi di applicazione

Revisione scheda 02-2021

Caratteristiche dei manometri
e certificato di taratura fornito con Pordine

° lancetta di memoria carico azzerabile (solo modello analogico)
* protezione antishock in gomma contro gli urti

° protezione incorporata contro lo scaricamento improvviso

* sistema attacco/stacco a baionetta - vetro infrangibile

e display digitale con funzione di memoria e picco incorporato nel
tester, manometro compatibile con Bluetooth Digital System (solo
modello digitale)

Art.  Descrizione

6511  Kit Tester portatile in valigia 50 kN analogico

6498  Kit Tester portatile in valigia 50 kN digitale

6515  Ricambio per Tester portatile - Manometro analogico 50 kN
"6516  Ricambio per Tester portatile - Manometro digitale 50 kN

Utensile professionale di alta qualita
Per prove non distruttive di ancoranti e golfari

Adattatore per occhiolo/golfare con spina disponibile a richiesta




EA @VORPA_

ancoraggi per ponteggi e impiantistica

Vorpa Tester portatile da 50 kN

Tester portatile per prove non distruttive O v }B?\’Gﬁ\‘ AlE EQVWWEK( ew;ﬂf

_espasizione prodotto

Manometro digitale con sistema Bluetooth. Grazie ad una pratica app i risultati delle prove su cantiere possono essere registrati in
report digitali. Tramite Cloud potranno essere condivisi ed accessibili da qualsiasi browser.
(Servizio a pagamento con canone annuale)

4.6 kN

Tester con
manometro digitale

Bluetooth Digital System

Esempi di applicazione

263




ATC Mobilita e Parcheggi S.p.A. UT.gz

Realizzazione di nuove linee filoviarie e estensione di linee esistenti per il potenziamento
del servizio nel Comune della SPEZIA, in attuazione del P.U.M.S.

Potenziamento dell’infrastruttura filoviaria

Progetto definitivo
ALLEGATO A

SEZIONE 10

10:01 Elementi di sostegno rete di
sospensione: pali di sostegno, ganci a

muro, mensole, staffe a muro palo
10:01:01 Pali M28A
10:01:02 Pali M30C
10:01:03 Pali M30B
10:01:04 Pali M32

10:01:05 Mensola diametro 55 mm lunghezza 7 metri
10:01:06 Mensola diametro 55 mm lunghezza 8 metri
10:01:07 Resina bicomponente per carichi pesanti

10:01:08 Golfare femmina M20

10:01:09 Barra filettata acciaio inox M20
10:01:10 Barra filettata acciaio inox M24
10:01:11 Vite testa esagonale filettata M24
10:01:12 Dado esagonale M24

10:01:13 Rondella rosetta in acciaio inox M24
10:01:15 Staffa inferiore palo muro diametro 270 mm
10:01:16 Staffa superiore palo muro diametro 270 mm

Rev. 0 del 13/10/2021 4di7
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PALI TUBOLARI TIPO-M-PER LINEE O CONT,C;TTO

CTiz: 3800fa:|

fg.15.
F ALLEGATO G
M27a : M 27b
" PESI: PALO kg 252,3 PESI: PALO kg 245,0
FONDELL! ro1,9 'v3 J, FORDELLT DI v3 5,
ZINCATURA L ) ca ca LIACATWRA *oons e | ca
RIVEST, 1SQLANTE *__ 8,3 nerv. | neem, RIVEST, [SOLARTE * 8,3  |'fore, | form.
TOTALE kg 264,9 afn. | sia. , OIME kg 27,0 | afn, | el
! . T : Ir - : { \ o —— -
i 88,6 | 524 5 - 80,8 | 524
£ 3 S !J_EE._ 10,3.| 457 | _ptne 1,3 | 45
i | 1. . "_".f
] ‘ : 7 [ 150
< - 2130 1387 - —fi} 21990 .
g 4l 144 | 1367 s 1
('-‘ - = « [ NN
8 — (T | e, | 2055 S —1l{- 188 | 2%
' b
SJ r
(=)
i S
M
| |
f PESI: PALY kg 301,5 | PESI: PALO kg 262,9
! FOMCELLI o8 ¥ o FORELLY LI N oy J
Lo ZIXCATIRA 3 . ZIACATIRA T Bt |t
. RIVEST, ISOLANTE ' 8,3 - | foemy | necm. RINEST, ISOLAKTE * 8.3 | opeu, | noes.
e TOTALE kg 314, L B TOMLE kg 295,5 aln, - | ala,
i ] o . v mnnn i
3 - =] = - N \ 7
- | 88,9 si8 i ] :
R i . ! R 33,8 ( SI8
& __jpme ey & LB Y N AT
' 185 | 1759 N N
é | 4 190 168 | 1925 = § 130 185 .| 119
__Hpse , - L
g i = X '
b Y
p
z ' g e | e
z g Al gog,a,y |23 | 29 N — 4l 828,171 g | g
3 ~ M 209 | 229 = 209 | 2294
o o] | g
8] | - ]
A haP | "T‘J A e e
-ra - ™y _z, ; < s T .A;_’_‘J' . . PR
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] pALI TUBOLARI RASTREMATI PER F.S. CTip: '
/| OALMBRE S.p.h. PROVE U FLESSIONE DEI PALI Tz:3801/a
fg.15
M27a Puso -toors 264,9 kg Marp * Psso tear, 257,0'kg
{ w9/ 190 130 4 /63 190 130
2,70 . ~ 2,75 2,15 h B Y 2,0 2,0 ||
1,00 braccio leva = 7,60 o ’! 1,00 14 braccio Tova = 7,30 & 4
) ir;;utrc 0,1 Incastro : e 0,1
Cartea T = 200 kg Carico T « 400 kg || Carlco T = 200 kg Caricar « 400 kg
freccia teor.s T4 mo freccia taor.» 148 sa || freccia teor, « G4  mn froccl!l teor. = 128 - sa
T E ok | £ | fom | € kgjmz || f-u T2 | £ | Feum | E- kg/ml
78 18,888 .6 | 181 18.868 68 18,868 » B 136 | - 18.868
KT 19.0A8 .5 | 1% 19,048 §1 19,048 .5 1% 19,048 -
n 19.231 o b 154 19,231 67 19,231 . 4 13 19,231
75 19,418 N - 19,418 66 19,418 .3 132 19.418
(T8 19,608 L2 | 1§ 19,508 65 | 1.608 | .2 | T3 | 19,608
75 19,802 .1 149 19,802 65 10,802 e 1 130 19,802
1 20,000 Teor. | 148 20,000 T 20,000 Teor.| 128 20.000
73 20,202 -1 146 20.202 . B4 20,202 -1 et 20,202
7 20,408 -2 145 20,408 63 20,408 -2 128 20,408
n 20.619 -3 1 W 20,619 62 | 20.519 -3 125 26,619
T 20,834 o 142 2,834 62 20,834 -3 123 20.83%
0 71,083 -5 | 140 21.053 | 2.9 -3 122 71,083
89 1.2 -6 139 n.11 0 | 2.7 -6 1 .21
M 28 . Pese teor, 3144 kg Posa teor. 293,5 kg
219,1/7,1 . 190 130 278,1/7,1 190 130
] 3 2,15 2,15 {ly / 2,10 415 2,15 {ly
| 1,00 bracclo leva < 8,10 = . ' 1,00 bracclio leva = 7,60 u -l
~ 1 - e . . e l,‘ accto IvE LR L LY
{ncastrao ‘ ' castr . N
Carlca T - 200 kg Carfco = 400 kg Carfeo T« 290 kg Carico Tie g 500 ) kg
freccla teor. = 18 ae freccia teor. » 16 s froceta teoe, « 83, ne freccld teor, = 186, se
f o b8 £ « ke/sa2 p4 f e au € = ko/un2 fem [ - ko/un2 2 feon £« kofas2
3 18,868 v 6 165 18,888 - 88 18,868 + 6 118 18,868
82 10.048 .5 | “18A 19,048 | 87 19,048 5| 1T% 19,048
81 19,531 v} 162 19,231 86 19,231 .4 1m 19,771
80 19,418 .3 161 19, M8 8§ 19,418 <3 1 19,318
80 19,668 -2 13 19,608 85 .| 19,608 | ~-? 169 19..608
79 | 19,802 .1 158 19.802 8% 19.802 - 1 168 19.802
Lo 20.000 Toar.| 156 20.000 83 | 20.000 Tear.| 166 . 20.000
s n 20,202 1| 1% | 0,202 82 | 20,202 -1 164 20,202
g 18 20,408 -2 | 1% 20,408 Ll 20,408 -2 183 20,408
3 16 20,619 -3 151 - 20.619 80 20,619 -3 181 20.519
. 75 20,834 -4 190 , 20,834 80 | 20,834 -4 199 20,834
‘ 7 21,053 L5 | u8 | n,08 Wl gs |- 138 21,053
7 1.1 5w | men || 11 st ) 1,21
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(GALMINE S.p.A|  PALI TUBOLARI [{PO-M_PER LINEE DI CONTATTO » _C_IE_;%QQ
= . . - g N
. e S
i
M30a AOECATRE)
pEST: PALD kg 11,1 PESI: PALD kg 537,2 A
. FOMDELLI 2 B TR J : FONDELL I v 2,9 ¥ J
ZVECATURA 3,3 e’ ex Z1HCATURA * 13,0 c;? ca'.
QqyEST. I_Sllmf__'____lzz_"',__, Rorie | MOCE, RIVEST, ISOLAKTE ® 13,4 -] nors. | nerd
TOTALE kg 490,3 ain,, | Bin. TOTALE kg 557,3 ain, | 2ic.
{ M“ BRECRE ki ) J #r 160 W
a o et (i 146 | 1
& _ . 14§ | 1170 (e
Sk A O | E— : o ey 1 | N
. ‘ : 2 3 < o] s |
!a 91 | 3194 3 — . 1
R 258 | 2769 R
i .
" 8 .‘ 1 "
Ol gl 0w g *
o
- ::; ::;22 | s " All8 213/8,8 i
g b % M TBIE, @ | 5%
- . ]
Il HE
S ) 2
\ A A - : — '\*"‘"k: -
PESL: PALD kq 443,0 PESI: PALS . kg 640,
FONDELLI s2,9 v J " FORCELLI 2,9 ¥ o
T1HCATURA I R o) |  ZINCATURA 27 l [ oo
() NEST. ISOANIE® 12,8 | meem.| merma) ) . RUEST. ISOAKIE * 13,4 [ norm, | moe:
TOTRE kg V61,% ain. | =ine TOIME kg §61,1 einy | =la
e e ‘ e i et A - N ...... o e 0 e : P
- %1 | 1337 A o
R f 160 146 1110 - 4 1 13
N — T : - I L L I TCR B
) |
0 2 297, 319 < - 291 1
= S || L 2% | 2789 o | ™ (g 213 2w | o
1‘1 8 o e Y o —— .
gl 1. =
1 7 i
: o 4
: g e g besel || B fosa | M1 |
a - 3 | SsE : £ S 3| S
- Ay | I . 5 - : .o
Lo 2! ‘. - R :
P = ? | R = -
A - ;

R L S




[ DALMINE $.p.A,

PALI TUDOLARI RASTREMATI PER F.S.

CTz:3801a

DALHIRE S.p.d.. PROYE 01 FLESSIONE EL PALI .
. s fg.18
M30a Paso -taer, 490,3 kg M 308 Peso tear, 51,3 kg
3 273/8,8 N4 160 /8,8 - 215 1
i 3,2 2,15 115 4,05 1,5 N
1,38 braccio leva « 8,10 @ J 1,45 braccio leva =8,95 2 4
incastro 0,1 fncasira 0,1
Carico T = 400 kg | Carfco ¥ . 800 kg ﬁ Cartco T - 400 kg { Carlco T » EQPM kg
freccia teor.- 71 aa freccla teor,« 11 ra J| freccia teor. - 88 s _fruccl;z taor, « 176 an
feca £ kq/u2 y4 f » ga £« kq/laZ f o an £« kq/rllz z f « na £« ky'a:Z
T 18.868 “16 | 190 18.868 93 18,868 -6 [.188 " | 18.868
L 19.048 .5 | 1a8 19,048 92 19,048 + 5 | 185 19,048
D) 19.231 . b | W 19,231 91 19,231 <4 | 183 19,231
n 19,18 .| 3 | 14 19,418 ] 19,418 - -3 | 181 19,418
17 19,608 - e 2] 18 19,5608 30 " 19,608 .2 179 19,608
I 19,802 <1 143 19,802 ) 19.802 .1 | 178 19.802
n 20,000 Teor. | 141 20.000 88 20,000 Teor. | 118 70,000
0 20,202 -1 140 20,202 87 20,202 -1 1 20,202
L 20408 | -2 | 138 20,408 88 20,408 -2 | M 20,408
69 20,619 -3 131. 20,619 85 ~20.619 -1 M 20,619
& 20,834 -4 | 136 20,834 B4 20,834 -V | 189 20,834
87 71,053 -5 | T& 21.053 & 21,953 -5 { T8 21,053
66 | 2. -6 | 133 n.m 83 21,21 -6 | W5 | aam
30e2)\ Psso teor. 461,% g M3o0d . Pesg taor, 661,1 kg
N— —
1 e 215 168 7 - s 215 180
'BERL 315 215 ¢l 1 4,55 3% 335 [
! 1.30% braccio leva » 7,50 & ,l 1,45 braccio lova = 11,45 8 - T
{ncastro 0,1 {ncastr 0,1
Carfco T - 4%0 kg Carico = 900 kg Carico T - 290 kg Carlca 7 » 00 kg
frocela teory v §0 =8 fracciz teor, = 137 ma freccia teor, « 126  8e freccia teor, » 252 aw
foax | = kear2 1 f e as € « ko/ma2 feoan | € kolual 1 f«as E « kg/aa2
7 18.868 A YT 18,848 3k | 18,868 T 1,868
-2 19.048 . 5 144 19,048 133 19,048 - 285 19,048
il 19.231 .4 18 19.231 - 181 | 19,3 b | 283 19, 731
N 19,418 - .3 1Ll 19,418 130 19,08 3 260 19418
10. 19.6e8 .2 140 19,608 129 19,608 r2 | 2B 19,608
68 19,802 - o1 139 19,802 128 19,802 « 1 255 19,802
® 20,000 | feor.| 137 20.000 126 20,000 Teor. | 2R 20.000
88 20,202 -1 138 20.202 125 20,202 -1 | 20 20,202
§7 20.408 -2 135 20,408 12 | 70408 -7 | 20,108
8. 20,619 -3 13 20,619 221 0,618 YT
68 20.834 -4 132 20.834 121 | 20,83 -A w2 20,834
§5 21.053 .5 130 21,053 0 | - 71.08 -5 w0 21,083
65 n.2m -6 129 21,211 19| 2, -6 1 11 .21




PALI' TUBOLARI TIPO-M-PER LINEE DI CONTATTQ

M31d

T

ESI: PALO ky 548,0 | PESE: PALD ky 791,7

FORCELLY 2,9 y J " FOKCELLY "9

. ZIHCATURA LI R - ZIHCATURA YT 1| e

RIVEST, ISOLANTE * 12, Co RIVEST, 1SOLARTE = 134 et fegh

S —— n - a ——

: TOTALE kg 566,4 e O TUME 2T nora, | naray
. ain, sin, ! atn, xia,
3 AN : : , - ; i -
3 = . 199 | 1593 X
= 3 150 175 | 11 2 199 ) 1583
i —_— e : .7 175 | 1354
i i 4 "'-, I
3 i
: -
- E 360 3855 & ' 188 | 3885 :
~ _MEas 13 | 3388 g i 113 | 1358
4 ‘ a' !
: i
| : i
- 4 213/ 570 | 7783 B AT sy | e

g : A04 | 6738 : ,‘ V94 | ime
: T !
; = I’

— i

. J J ! L

a /I31e
PEST: PALR kg 837,34 : PESI: PALD kg 1068,5
FONCELL o9 y | FOMOELL! g2y ]
Z1XCATURA oA el = . LISCATWRA - -, f N IR R T P
RIVEST. ISOLANTE * 13,8 [ - | RIVEST ISOLANTE * 17,5 [~ |
TOME kg3, | L . ks tos [T
A y I i
: .’ E §i ' | B 250 58 | 1im
i ‘ S i A5 | K8
= |4 180 s | v | | o
9 . ! ! :
! N g 20 757 | 10983
B N H §57 | 9532
|3 ’ 12 | 3868 : J }
g = 4 s 3 | 18 g: i S
; M7 | 19882
- L A3s,s2,5 | 98 LN
= ERUEREAL s70 | 1A l g 11
@l R 1 134 §738 : i
! - ] | e
& o3
U | S0 N O B S e




I DALMINE S.p.4,

DALMIXE  S.p.h.

PALI TUBOLARI RASTRENALI PER F.S.

Ch2:3801/a

PROYE DI FLESSIONE DEI PALI

fg. 20
¢ B -
M 31c Peso teer, 566,4 kg , M 31d Peso teor, 812,7 kg
! ayn 215 160 < 1 mm 25 188
2 2,70 3,75 - 2,15 ”T M g 4,55 _ 3,5 L%y .
1,30 braccio leva = 1,60 = ,.“_. 1.45}‘ braccio lava « 1,45 x "
Incastro 0,1 " lacastr S T e 0,1
Carice [ « 590 “kg Carlco T « 1108 ky || Carlco T < 300 kg | Carfco T = B0 kg
freccia teor.- §9 o3 freccia toor.- 138 %a froccie toor, = 125 =a frecch‘ teor. = 359 o
foan [ E= koaa2 1 fame | €~ kg/ua2 f o an € « kg/an2 I feas £ - kgfl'lz :
. 18.868 + 6 | W 18,868 132 18,868 6 | 265, | 18,868
7 19. 048 <5 | 145 19,048 13 19,048 5 | 282 19,048
7 19.231 o h | 18 19,231 130 19,291 <4 | 280 19,231
n ;19,418 .3 | W 19.418 129 19,418 <3 2 19,418
70 719,608 2] M 19,508 121 19,508 c2 | 79 19,608
0 19,802 , .1 | 10 19,802 126 19.802 o1 | 2% 19.802
8 /| 20.000 Teor. | 138 70.000- 125 20.000 Teor, | 250 20,000
8 | 20,20 -1 | wr 20,202 124 20,202 - R Ty 20,202
8/ 20408 -2 | 135 20.408 122 20.408 -2 | 245 . 20,408
67 20,619 -3 | 13 20,619 121 - 20.519 -3 | a2 20,619
£8 20.834 -4 | 13 20,834 120 20,834 -4 240 20,834
§6 91,053 -5 131 21.053 119 21,993 -5 237 21,053
- §5 21,217 -6 | 130 .21 m 21.2m -6 { 235 2,2
M31e Pesa teor, 858,1 kg Pase teor, 1098,0 kg
7 215 160 4 3ss.8012,5 290 . 2%
! 4,5 3,55 3,35 ér . ﬁ 4,5 3,55 1,35 {,,
1,85 | bracclo Teva = 12,458 4 msjﬁ beaccio lava = 9,45 @ 4 '
- L e e e . oo e - ————— e e e e e —— e e e ey [
{acastro 0,1 tacastr 0,1
Carfca T« 290 ky Carico « 500 kg Carfco T= 906- kg CactcoT o= 1800 . kg
fraccia tsok, =, 143 um freccia teor. & 285 ra freccia teor, « 7. =a froccia teor, « 142  ae
fomm | E= ky/ea2 b foan | o koun? foam | £+ ko/un2 Pl fors | €. ke/en2
151 18.868 . 6 03 18,868 15 18,868 . § 151 18,888
150 19,048 .5 300 19,048 15 19,048 | <5 149 19,048
148 19. 231 o 4 297 - 19,231 4 19.231 o4 I 19,291
147 19,478 v 3 204 19.418 [£] 19418 1 -3 | % 19.418
148 19.608 . 2 291 - 19,608 B | 19,608 c 2| 148 19.808 |
™ 719,802 c1 | 288 19,802 1 -] 19402 | 1] 14 19,802
143 220,000 | Tsor.| %8S 20,000 n 20.000 Taor.| 142 20.000
T3] 720,20 -1 a3 20.202 10 20,202 1] 1M 20,202
140 20,408 -7 | 10 20,408 10 | 2008 -2 1% 20,408
138 20,619 -3 | m 20,619 6. 20,619 -3 | 1% 20519
A 2083 | -4 | 24 20,834 " 20,834 L 20,834
EED 053, | .5 | 21,053 8 - 21.053 -5 1% 21,053
1% 1.2 -6 28 1 91 67 ATV R A N L n.2n
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"Collaudo di Pali per Catenaria”

ATC Esercizio S.p.A
Via del Canaletto 100
19126 La Specia
Ordine: 001386/2013
nr 16 Pali per catenaria.




Esercizio Spa E 5833/2013 Del 23/08/2013

AT

Ve

TIPO DEL PALO M20o Masten
O HoSE€Q\pLe € ALENTT

L ) Caratteristiche Palo
Top Siggilato con
) ,.‘/ piastra in acciaio Lunghezza (A) m 9
KN\
17 Incastro (B) m 13
Lunghezza fuori terra (C) |m 7.7
- L03 m 2.25
J_J Wb 03 cm3| 148
= \
= J 03 cmé4 1175
@
5 L 02 2.75
®© m .
S —2 a
- §  [woo2 cm3| 294
(6] o
_J = cm4| 3220
«<| 5
() = eot m 4
| @ Wb 01 cm3 467
Targhetta Indicativa J01 cm4| 6380
- D,/ £ [P® mm | 159
1)
|
Coletto in fibra & [P« mm| 218
di vetro 2 ot mm| 273
Fascia bituminoza o T03 mm 8.8
@ 2
, N, ] T02 mm 8.8
; . @
N & [tor 8.8
kN _ _’\_ Piastra in acciaio mm '
Peso Palo Kg 455
Superficie m2 6.23
Tiro max a 10cm da testa daN 1475
palo
~
Telefoon +31(0)412 67 47 47 ;(;IK 16025271
Fax +31(0)4126473 39  BTW NL0011.54.916.801
Gasstraat Qost 7, 5349 AH Oss . fFortis Bank 6417 89 645
Posihingg 43,5340 AA Osy E-mail  sales@kaal nl G-rek 9904 15 449

Nederland Inteynet www.kaaln! IBAN NL30FTSR 0641 7896 45
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TIPO DEL PALO: Ma0h

i

ércizip Spa E 5833/2013 Del 23/08/2013

masten

O MIATGRANLE €L VALEN T¥

Caratteristiche Palo

Gasstraal Gosl7, 5349 AH Oss _ _

Postbus 43,5340 AA Oss
Nederland

Telefoon +31(0)41267 47 47  KvK 160 25271

Top Siggilato con
. / piastra in acciaio Lunghezza (A) m 105
/'_A \
1Y Incastro (B) m 1.45
| Lunghezza fuori terra (C) [m 9.05
-~ L03 m 1.45
J Wb 03 cm3 148
- |
= J 03 cm4 1175
3
N
L 02 m 3.55
g —®@ =
- N |woo2 cm3| 294
N
6] o -
-§) J02 cm4| 3220
< g 1 o
= Lol m 55
Wb 01 cm3 467
@
- J o1 cm4 | 6380
Targhetta Indicativa
s
A — D03 mm 159
- D“ =
o ©
-4 D 02 m 219
Colletto in fibra .g i
" divetro D D 01 mm 273
Fascia bituminoza o T03 mm 8.8
m o
7 T02 mm 8.8
. \ ®
—+ [=3
Y “\‘y' . ) . 0 |To1 mm 8.8
~ _._7~_ Piastrain acciaio
Peso Palo Kg 537
Superficie m2 7.64
Tiro max @ 10cm da testa daN| 1252
palo

Fax +31{0)412647339 BTW NL0011,54.916.802

E-mail  sales@kaalnl G-rek 9904 15 449

Internet www.kaal.nl

Fortis Bank 64 17 89 645

IBAN NL30FTSB 0641 78%9€ 45 |
|

|
!
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Dalniine S.p.a.
24044 Dalmine (BG)—ITALY

?‘f@ ﬁ@ Eﬂgg D a l m é ﬂ e - gﬂ::ﬁff;«ﬁ{"

www.dalmine.it

I

* Cliente: CONSORZIO ATC LA SPEZIA
VIA DEL CANALETTO,100 007636
19100 LA SPEZIA

7~
~

Faw
Oggetto: ORDINE : 004272

Quality plan Nr. 8290

DICBIARAZIONE DI CONFORMITA’ NR..71

A seguito della commessa I 390285 (1271076) la Societa Dalmine S.p.A. dichiara che :

POS. Anno PRODOTTO Ne° TIPO CAT. PRODOTTO
| Produzione VOCE
G100 Lo Pl st vandBo ki i TS, TR T L 40:04: 07

tutta la fornitura sopra dettagliata & conforme sotto tutti i rapporti alle norme, disegni

e ordini ad essa relativi, e che tuttala fornitura & stata costruita e collaudata secondo le
condizioni ed i requisiti dell’ordine.

Inoltre Ia Societd dichiara di lavorare seguendo i criteri stabiliti e riportati sul manuale del-
la Qualita aziendale per quanto concerne gli approvvigionamenti, i collaudi ed i controlli
della produzione, e dal PFC relativo alla commessa e che pertanto I'intero quantitativo dei
materiali suddetti & stato oggetto di sistematici controlli durante la produzione.

Dichiara altresi che gli strumenti utilizzati per le prove sono soggeiti a taratura periodica
con campioni tarati dai centri ufficiali a livello nazionale.

DALMINE , 21/10/2004 R}sw@%am

IS0 9001 Cert. Nr. LRC 110950/001 Raul Posatieris




F{NN. PaginalPage Dalmine S.p.A. - Dalmine Plant
o i : Piazza Caduti 6 luglio 1944, 1
@&.\Nm&@@ OO\_ \OO\m 24044 Dalmine (Bg) - ltaly

Dala/Date +39 035 560 111 tel

Tenaris

N;—\AO\NOO&. + 39 035 560 3827 fax
Cliente/Customer ) . ] ) Rlter. Ordine Cii./Customer's Rﬂhﬂ ) Posiz.Cliente/Customer's Refer. Conferma / Posiz./Milt order
CONSORZIO ATC LA SPEZIA 004272 1271076/003
Indirizzo/Address Localitd/Town Stato/Country Ordine di Vendita/Job Mumber Awviso di spedizione/Shipping Nole
VIA DEL CANALETTO, 100 19100 LA SPEZIA SP ITALIA 1/390285/3

e ¢ Semy 5 O g B AN 4

ProdottojProduct

Dimensioni/Dimensions Quantita/Quantity
Lgh F.T/AGIdLg D.E.mm/O.D. mm SP mmMW.T. mm Pazzi/Pieces Metri/Mt Chilifkg Feel/Feet Libre/Lb

s

= prevems T

ProvaiTest Colata/Heal ° LiT}Provelia {(mm)/Test spec :E.é . Allungam.(%)/Elongation(%
Tipo/ |Dimensioni/ Sez./Sec.

. Type |Di i mm? ;
s T N
V9890 943646 + 20 L |jRec|18,80.12,80] 253, 4 483,0 716,0 .
T = 1:D0PD P.W.R.T./AFTER P.W.H.T. LT = L:LONGITUDINALE/LONGITUDINAL Tipo = Rec:RETTANGOLARE/RECTANGULAR Cil:CILINDRICA/ROUND

2:D0PO 'STRAIN AGRING'/AFTER 'STRAIN AGEING' T:TRASVERSALE/TRANSVERSAL Seg:STRISCIA TUBOLARE/TUBOLRR STRIP Tu :TUBOLARE/TUBULAR

3:DOPO P.W.H.T.+DOPO 'STRAIN AGEING' /AFTER P.W.H.T.+AFTER 'STRAIN AGEING' Rs = SNERVAMENTO/YIELD STRENGTH Rm = ROTTURA/TENSILE STRENGTH

GAL COMPOSITION

EEY

Norma/Standard AnnofYear

{CARITOLATO FERROVIE DELLO STATO TE/64 1978 ) seee

IL CONTROLLO VISIVO E DIMENSIONALE HA DATO ESITO SODDISFACENTE
VISUAL AND DIMENSIONAL CONTROL HAS BEEN CARRIED OUT WITH SATISFACTORY RESULT

L'ACCIALC E' DI TIPO CALMATO, A GRANO FINE, PRODOTTO AL FORNO ELETTRICO
STEEL IS FULLY KILLED AND PRODUCED BY ELECTRIC FURNACE TO A FINE GRAIN PRACTICE

UPFICIO CERTIFICAZIONE QUALITA®

QUALITY CERTIFICATION DPT

Quetity System Certified

Paolo BIASSONT
11109507001 _

Raul POSATIERIS

@mszr:.wrgip!
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/ 4 K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic e
' EIEktrOIIrle lnc. www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

GRP Cantilever 1x55-7m (double suspended by stainless steel rope)

TV VYL1-7m

Mensola per doppio bifilare, 7m

| *‘:‘;.__l‘tniu AvSSie ven

By O MaLlis(E o yplenit

/

TV VYL1-7m PARTS LIST

part name . weight / pc
212113 | Wedge type terminal 10 kN rope 25-35 mm 000 3 pcs. 0.74 kg
Capicorda a cuneo 10 kN fune 25-35 mm2
221010 | Silicone loop insulator, without thimble 25kN 1 pcs. 0.25 kg
Isolatore siliconico ad anello, senza redancia, 25 kN
J1225570""| GRP rod 55mm; L=7m Voct 40 0495 1 pcs. 35.00 kg

Mensola in fibra di vetro 55mm; L=7m

231355 | Hinge clevis for single GRP rod 55 mm 1 pcs. 1.16 kg

Forcella di ancoraggio per asta singola In fibra di vetro 55 mm

231455 | Eye clip for single GRP rod 55 mm 2 pcs. 0.65 kg

Aggancio ad occhiello per asta singola in fibra di vetro 55 mm

271225 | Stainless steel rope 25 mm2 14 m 0.19 kg

Fune in acciaio inox 25 mm2

Totals

TV VYL1-7m page 1




ktroline.cz

—o . K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic -
( E Iektr0l|ne Inc. w lektroline.cz, info@

SNAPSHOT

*picture is illustrative only

TV VYL1-7m page 2




, ) > K 1advi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic ~
( ElEkthllne |ﬂC. www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

GRP rod 55mm; L=7m
Tyc sklolaminatova 55 mm, L = 7m

O MATHOA U
EavivalenTt

length 7000 mm

Weight: 35.00 kg / pcs.

USED MATERIAL

glass fibre reinforced
polyester profile

OTHER INFORMATION

VALUE DESCRIPTION

modulus of elasticity min. 40000
N/mm?2
electric strength 2,04 kV/mm

225570 page 1




, 5 K Iadvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic
( ElEkthIlne I"C, www.elektroline.cz, inr(o@clektroﬁne.r:z

GRP rod 55mm; L=8m

225580 = Uy b
TycC sklolaminatova 55 mm, L = 8m

ey

O U@L p (€ EaniUbERTE

length 8000 mm

Weight: 40.00 kg / pcs.

USED MATERIAL

Rod glass fibre reinforced
polyester profile

OTHER INFORMATION

VALUE DESCRIPTION
modulus of elasticity min. 40000
N/mm2
electric strength 2,04 kV/mm

225580 page 1




/ . K 13dvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic -
' EIektrO'lne I"c‘ www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

tensile strength min. 1000
N/mm?2

pressure strength axial- min. 400 N/mm?2




Sistema chimico Superbond FSB

La soluzmne umversale per fissaggi in calcestruzzo, per azioni

sismiche (categoria di prestazione sismica C1 e C2) e riprese di getto

B o o ?
{‘i‘._, 74 L9

VANTAGGI

Il sistema Superbond & un sistema
combinato in cartuccia e in fiala per
calcestruzzo fessurato e non fessurato.
La resina a iniezione FIS SB e la resina
in fiala RSB hanno le stesse presta-
zioni per la medesima profondita di
ancoraggio. Questo consente all'instal-
latore la massima flessibilita.
Le profondita di ancoraggio variabili da
4 x dg a 20 x dg consentono l'ideale
adattamento al carico applicato. Que-
sto assicura un tempo di installazione
ed un utilizzo del materiale ottimali.
= Le massime temperature di applica-
zione fino a +150° C aprono nuove
aree di utilizzo per gli ancoranti
chimici.
= Superbond & anche certificato per
installazioni a temperature fino a
-30° C (fiale RSB).
L'utilizzo in accordo alla certificazione
per applicazioni sismiche (categoria di
prestazione sismica europea C1, C2
e per zona di progettazione sismica
statunitense da A a F), cosi come in
fori pieni d’acqua e fori carotati, garan-
tisce la sicurezza anche in condizioni
estreme.

D MATELA(C EQVIWPLEMTE

Adeguamento sismico

MATERIALI DI SUPPORTO

Certificato per ancoraggi in:

» Calcestruzzo da C20/25 a C50/60,
fessurato e non fessurato e per azioni
sismiche (categoria di prestazione
sismica C1 e C2)

Certificato per connessioni di barre di

armatura post-installate in:

= Calcestruzzo da C12/15 a C50/60,
fessurato e non fessurato

ldeneo anche per:

= Pietra naturale con struttura compatta

= Legno lamellare

APPLICAZIONI

Ancorante chimico in fiala e in cartuc-
cia da utlhzzare con:.

m«e altamente resistente alla
erosmne (Qlasse C—70)

1mm

= Bussola filettata intername!
%amwﬁmﬁvﬁﬁ“ﬁ’ésse 8.8)e
ifossidable(vite classe A4:70)

= Barre di armatura

= Barre filettate / barre di armatura FRA

Per il fissaggio di:

= Carpenterie metalliche pesanti

= Installazioni di silos

= Alte scaffalature

= Barriere antirumore

= Balaustre

= Scale

= Riprese di getto (solo FIS SB)

Con la fiala il sistema & perfetto per:

= [nstallazioni a soffitto

= Fori pieni d'acqua

= Fori carotati

Costruzioni in acciaio

VALUTAZIONE/BENESTARE

TR T2t
_RTAd 0u1.y

L wz_x:ux,.u.t N

5 TRRN

D ————
[€1S5HONS Duntes LA INFEUE AR

Ea&tamd) wasneicces |
N & toesy 5
rRizo | (BB [T
a2 e . -
B ormaivows’ | ESRISTE | wametan

o mbeon.
s-ulmtam‘-lﬁ K frtu

Sddan dmmiwat; 3 C fletias dmasasi.

FUNZIONAMENTO

Superbond FSB & un sistema, in
cartuccia o in fiala, con tecnologia
brevettata ai silani.

La barra filettata FIS A pud essere
installata solo con la resina in cartuc-
cia FIS SB, mentre la barra filettata
RG M, con l'estremita tagliata inclinata
a 45°, pud essere installata con la
resina in cartuccia FIS SB oppure con
la resina in fiala RSB.

Resina e induritore sono in due con-
tenitori separati e non sono miscelati
o attivati finché non avviene I'estru-
sione attraverso il miscelatore (resina
in cartuccia FIS SB) o la distruzione
della fiala RSB durante la procedura di
installazione.

Le particelle di vetro della fiala RSB
irruvidiscono la superficie del foro,
questo minimizza la pulizia del foro
che si riduce a solo 4 soffiate.

Per applicazioni in categoria di presta-
zione sismica C2 riempire lo spazio
anulare tra il gambo della barra e il
foro dell” oggetto da fissare con resina
FIS SB. Per un riempimento ottimale
utilizzare I'opportuno disco di riempi-
mento FFD (opzionale).

http://www fischeritalia.it/prodotti/sistema-chimico-superbond-fsb/ - Versione 2.3 - Edizione 7 agosto, 2018
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Ancoranti ch
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Sistema chimico Superbond FSB fischer

DATI TECNICI

i jﬁmme chimico a iniezione
" FISEB 3908

: Ancorante chimico a iniezione
: FISSB585S

gy ©

Ly

innovative solutions

Wiscelatore FIS MR PLUS *  Miscelatore FIS UMR
Certificazione Lingue sull'etichetta Unita Contenuto Confezione
graduate
Prodotte Art.n° ETA | IcC [p2)
FISSB 390 S 519450 [ A 1,GB, D 180 1 cartuccia 390 ml, 2 x FIS MR 6
FIS SB 585 S 520526 L] A |,GB, D 270 1 cartuccia 585 ml, 2 x FIS UMR 6
FIS MR PLUS 096448 - - — - 10 miscelatori 10
10 miscelatori per cartucce

FIS UMR 520593 - - - da 585 ml e 1500 ml 10

FSB BOX
Certificazions Lingue sull'etichetta Contenuto Confezione
Prodotto Art. n® ETA | ICC [pz]
FSB BOX 520573 L] A | 20 cartucce 390 ml, 40 x FIS MR PLUS 1 B

DATI TECNICI

Ancorante chimico in fiala RSB mini

Certificazione Installazione RG M con RSB Installazions RG Ml con RSB Confazione
Diametro |Profondita | Profondita| Adattoper | Diametro | Profondita | Profondith| Adatto per
foro foro | ancor. eff. foro foro | ancor. eff.
d hg hef dp h et

Art.n° ETA |Sism.| ICC | [mm] [mm] [mm] {mm] [mm} fmm] [pz)
Prodotto
RSB 8 518807 || A 10 80 80 RGM8 - - - - 10
RSB 10 mini 5188204 W | (1 A 12 75/150(75/150| RGM 1D - - - - 10
RSB 10 518821 | ! A 12 90 90 RGM 10 14 90 90 RGM8I 10
RSB 12 mini 5188221 m | Ci A 14 |75/150|75/150| RGM 12 - - - - 10
RSB 12 518823 u C1 A 14 110 110 RGM 12 18 90 90 RGM 101 10
RSB 16 mini 5188241 W | (1 A 18 |95/190/85/190| RGM 16 - - - - 10
RSB 18 51882 | (1 A 18 125 125 RGM 16 20 125 125 RGM 121 10
RSBI6E ... (518826 | W C1 A - - - - 24 160 160 RGM 161 10
RSB20  [518827 |- Mwfwblo|.dod 25 ]n10 T S —— i 40
RSB 20 E/24 518828 u C1 A [25/28 210 210 [RG M 20/24] 32 200 200 RGM 201 5
RSB 30 518829 u C1 A 35 280 280 RG M 30 - = s - 5

La certificazione ICC e sismica C1 & valida solo per installazione con barra RG M [non per installazione con bussola filetata internamente RG MI).
1) Utilizzare 2 x RSB mini per una maggior e profondita di ancoraggio.
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TEMPERATURA -FIS SB

Temperatura Tempo di lavorabilita Tempo di applicazione del carico
del supporto FISSB FISSB
-14°C - -10°C 60 min 36 ore
-9°C~- -5°C 30 min 24 ore
o -4°C - =0°C 20 min 8 ore
° +1°C - +5°C 13 min 4 ore
E +6°C - +10°C g min 120 min
= +11°C = +20°C 5 min 60 min
= +21°C - +30°C 4 min 45 min
© +31°C - +40°C 2 min 30 min
x _—
=
E Temperatura Tempo per applicazione del carico
O del supporte RSB
g -30°C - -20°C 120 are
< -18°C - -15°C 48 ore
-14°C - -10°C 30 ore
-9°C - -5°C 16 ore
-4°C - x(0°C 10 ore
+1°C - +5°C 45 min
+§°C - +10°C 30 min
+11°C - +20°C 20 min
+21°C - +30°C 5 min
+31°C - +40°C 3 min

DATI TECNICI o

= Barra filettata RG M

aceiaio acciaio acciaio Certificazione Diametro|Profondita anco-|  Spessore rnstallaliune Installazione | Confe-
zincato zincato | inossidabile foro | raggio (corta/ [fissabile (corta/| concartuc-| confialaRSB | zione
(classe 5.8) | (classe 8.8) | (A4-70) standard/lunga)|standard/lunga)| cia FIS SB
dy hef tfix
Artne | At | Arte® | ETA [Sism?] 1cC | [mm] [mm] [mm] [unita] p2]
Prodotto gvz gvz Ad
RGM8x110 050256 - 050263 u C1 A 10 -/80/- -/14/- -/83/- 1xRSB 8 10
RG M 8 x 150 095698 |519443 20502932 W C1 A 10 -/80/- -/54/- -/3/- 1xRSB 8 10
RGM10x130 |050267 | ~— |oso264 | m | c1 | & | 12 | 75/90/- | 35/20/- | 374/ "‘]RXSSS'EU]’B‘“‘ 10
RGM10x165 |050280 | — |oso20az m | c1 | & | 12 | 75/90/- | 70/55/- | 3/4,- ”]RXSSS’BOJE'"' 10
1 x RSB 10 minij
RG M 10 x 180 050281 2 - 0502962 M C1 A 12 |75/80/150/95/80/2013/4/7| 1xRSB 10 10
2 x RSB 10 mini
1257110 1 x RSB 10 min
RG M 10 x 220 - 519444 2 — L C1 A 12 175/90/ 150 3/4/7| 1xRSB 10 10
/50 .
2 x RSB 10 min
La certificazione ICC e sismica C1/C2 & valida solo per installazione con barra RG M {non per installazione con bussola filettata inter RG MI).

1) Barra con estremita tagliata diritta, accessorio di installazione richiesto.

2) Prezzi e tempi di consegna su richiesta.

3) Barra con estremita tagliata diritta, accessorio di installazione incluso nella confezione.

4) Prezzi e tempi di consegna su richiesta. Barra con estremit3 tagliata diritta, accessorio di installazione incluso nella confezione.
5) Prezzi e tempi di consegna su richiesta. Barra con estremita tagliata diritta, accessorio di installazione richiesto.

6) Le metriche indicate presentana, con fiala RSB, categoria di prestazione sismica C1.

82 http://www fischeritalia.it/prodotti/sistema-chimico-superbond-fsb/ - Versione 2.3 - Edizione 7 agosto, 2018




Sistema chimico Superbond FSB fischer=x

innovative solutions

DATI TECNICI o

7 P R
25 o) QUL T T ety
% Barra filettata RG M i - po¥
‘“’:‘—‘ "‘“‘h“’“" ;_:_Stﬁxh o -
2
acciaio aceiaio acciaio Certificazione Diametro|Profondita aj Spessore allazione| Installazione | Confe- E
zincato zingate | inossidahile foro | raggio (corta/ ile (corta/| con cartuc- | confiala RSB | zione .
{classe 5.8) | (classe 8.8) | (A4-70) ndard/funga)standard/lunga)] cia FiS SB _:
dg hef Ui
At | Anw® | Anw® | ETA [Sism| I1CC | [mm] [mm] fmm] [unita] Il _S
Prodotte gvz gvz A4 L™
155/ 140 1% RSB 10 mini &
RGM10x250 (096703 | ~— |oss7012 m | o1 | & | 1z (757807150 00 asay7| vamsmin | 10 ©
2 x RSB 10 mini o
205/ 190/ 1 x RSB 10 mini (1)
RG M 10 x 300 - ~  |s1z2es4) m | o | & |1z (7579079500 0000 N3 a7 | ixsBio | 10 -
2 % RSB 10 min o
256/ 240/ 1 x RSB 10 minj|
RGM10x350 |0857184) — (0957092 W | ¢ | & | 12 [75/90/150) “*°/ 240 N5 a7 | xmspio | 10
2 x RSB 10 minij
RGM12x160 |050258 | —  |os0265 | m |ci/c2| & | 14 | 75/110/-| 61/26/- 3/5/-“1'13:3;2";'"1 10
25110/ 1xRSB 12 mini
RGEM12x180 (512288 | —  [5122492( m [ci/c2| & | 14 81/46/6 |3/5/7| 1xRsB12 | 10
150 .
2 x RSB 12 mini
757110/ 1 x RSB 12 mini|
RGM 12x220 |050283 |519445 |0502972 m [ci/c2| & | 14 w0 | [121/86/4813/6/7| 1xRsBi2 | 10
2 x RSB 12 mini
1% RSB 12 mini
RGM12x250 (050284 | — (095702 | m [ci/co| & | 14 | 7S/1107 0 AST/NIE g g0 RsB 12 | 10
150 /76 .
2 x RSB 12 mini
1% RSB 12 mini
RGM 12x300 |050285 | —  |095705 | m [cijc2| & | 14 | 7/ 1O/ | OU/ 66700 0 ol CReB 12 | 10
150 126 »
2 x RSB 12 mini
1x RSB 12 mini|
RGM12x380 |0957204] —  |0957104| m [cijc2| & | 14 | 78/ 110/ | 281/ 246710 00l RsB a2 | 10
150 206 a
2 x RSB 12 min
1 x RSB 12 mini
RGM12x600 | - —  |oss71ief m foce| a | va | TS/1107 | SOU/ASET g g ) Rsga2 | 10
150 426 N
2 x RSB 12 min
RGM16x 165 |050287 | —  |095704 | m [ci/c2| & | 18 |95/125/-| 38/8/- B/B/-”ﬂsgszﬁl?"i 10
RGM16x190 |050269 | —  [050266 | m [ci/c2| a | 18 | 95/126/-| 63/33/- s/a/-“lﬂxsssgﬁ;g‘"‘ 10
95/125/ 1x RSB 16 mini
RGM 16x250 (050288 | —  [050298 | m [ci/c2| o | 18 \ao | |123/93/28/6/8/12| 1xRsB1E | 10
2 x RSB 16 mini
1% RSB 16 min
RG M 16 x 270 - |s19448 | - mocico| a | g | %0/1257 1 M3/ e ol ixRsE 16 | 10
190 /48 .
7 x RSB 16 min
1 x RSB 16 mini
RGM16x300 (050289 | — (050209 | m [cijcz) & | 18 | 99/128/ 1 113/ 143 \o g ol 1 xhsB 18 | 10
190 /78 .
2 x RSB 16 mini

La certificazione ICC e sismica C1/C2 & valida solo per installazione con barra RG M {non per installazione con bussola filettata i RG Mi).

1) Barra con estremitd tagliata diritta, io di installazione r

2) Prezzi e tempi di consegna su richiesta.

3) Barra con estremita tagliata diriuta, io di install inclso nella
4) Prezzi & tempi di consegna su richiesta. Barra con estremita tagliata dirita, io di installazione incluso nella
5] Prezzi e tempi di consegna su richiesta. Barra con estremits tagliata diritta, & io di installazione richi

6) Le meriche indicate presentano. con fiala RSB, categoria di prestazione sismica C1.
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DATI TECNICI R N

S

{ AN e = Ty ““.‘""T"J V'——_-’.
T o QT AT T
: 3 @i~ Barrafilettata RGM Ty I"’*" J
»— het th
oy P b oer
2
E acciaio acciaio acciaio Certificazione Diametro|Profondita anc Spessore  [installazione] Installazione | Confe-
e zincato zincato | inossidabile foro | raggio (corta/ [fissabile (corta/| con cartuc- | confialaRSB | zione
= {classe 5.8) | (classe 8.8) | (A4-70) standard/lunga)istandard/lunga)| cia FIS SB
1) dp hef Tfix
- Ao | Aet | Ae® | ETA [Sism 16C | fmm] fmm} [mm] [unita] ozl
‘E Prodotte vz izd A4
1 x RSB 16 mini
c RG M 16 x 380 0957223)\ - 0957123 W [C1/C2| A 18 9/125/ | 253/ 223/ 6/8/12| 1xRSB 16 10
= 180 158 .
o 2 x RSB 16 mini
(1) 1 x RSB 16 mini
c RGM16x 500 (0957233 ~— 0957134 m |C1/C2| A 18 86/126/ § 313/ 343/ 6/8/12( 1xRSB16 10
190 278 -
< 2 x RSB 16 mini
REM20x220 |[5122512 - W |C1/C2] A 25 -/ 170/ - -/14/- |-/22/-] 1xRSB20 10
1xRSB 20
RGM 20x 260 (050260 - 050267 | W [C1/C2] a 25 |-/170/210| -/54/14 |-/22/27| 1xRSB 20 E 10
/24
1xRSB 20
RG M 20 x 230 - 519447 W |C1/C2] A 25 |-/170/210| -/84/44 |-/22/27) 1xRSB20E 10
/24
1xRSB 20
RGM20x 350 (0957072 - 0957062 m |C1/C2| a 25 |-/170/210|-/144/104|-/22/27 1 xRSB 20 E 10
/24
1xRSB 20
RG R 20 x 500 (095725 1 - - W |C1/C2] A 25 |-/170/210|-/294/254)|-/22/27) 1xRSB20°E 10
/24
RGM24x205 | — [s19aa8)| — | m fcicol a | 28 | -s210/- | -s86/- |-/33/- ’”}3542“ 10
N 1xRSB 20 E
RGM24x300 (050261 ~— 0502681 W (C1/C2] A 28 -/210/- -/61/- |-/33/- /24 10
1xRSB20E
RGM 24 x400 |095727 1)} ~— 0957155( M |C1/C2| a 28 -/210/- -/161/- | -/33/- /2% 10
RGM24x600 (09572872 ~— - mo(ci/c2) & | 28 | -/210/- ) -/361/-|-/33/- 1“}8;3420E 5
RGM30x380 050262 — 0907265 W | C1 35 -/280/- -/65/- [ -/65/-| 1xRSB30D 5
RGM 30x500 ;0957305 v - | | Cl ;35 -/280/- { -/185/- | -/65/-| 1xRSB30 5
La certificazione ICC e sismica C1/C2 & velida solc per installazions con barra RG M (non per instellazione con bussola filettata i RG MI).

1) Barra con estremita tagliats diritta, accessorio di instatlazione richiesto.

2} Prezzi e tempi di consegna su richiesta.

3) Barra con eswemita tagliata diritta, accessorio di instzliazione incluso nella confeziona.

4) Prezzi ¢ tempi di consegna su richiesta. Barra con estremita tagliata diritta, accessorio di installazione incluso nella confezione.
5) Prezzi ¢ tempi di consegna su richiesia. Barra con estremité tagliata diritta, accessorio di installazione richiesto.

6} Le mewiche indicate p con fiaia RSB, garia di prestazione sismica C1.
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(, .....
,1; it | S
*d}] A S L o T‘T’T':T"Wx i
Barra filettata RG M ( I
- het —— thx - [
2
acciaio alta Certificazione Diametro| Profondita ancoraggio | Spessore fissahile Installazione Installazione | Confezione E
resistenza foro [(corta/standard/lunga)((corta/standard/lunga)icon cartuccia FIS SB|  con fiala RSB —
corrosione do hef iy =
Art.n°, ETA [Sism.2] ICC | [mm] [mm] [mm] [unita] [pz] u
item c - -
RGM8x 110 0963161 W |C1/C2| A 10 -/80/- -/ 14 /- -/3/- 1 xRSB 8 10 E
RGM10x130 [096217 1| m [c1/c2| a | 12 75/90/- 35/20/- 3/a7- | PSBI0mAL ®
x RSB 10 .
RGM12x160 |0962181) m |ci/c2| o | 14 | 75/110/- 61/26/- 3/5/- “‘1'1353:321’;""' 10 8
RGM16x190 [0962191) m [C1/C2| & | 18 95/125/- 63/33 /- 6/8/- “&SESLBQ'"' 10 é
1) Prezzi e tempi di consegna disponibili su richiesta.
2) Le metriche indicate presentano, con fiala RSB, categoria di prestazione sismica C1.
L
' ' l" [ I'? '[ '"'TT 1‘
LR (AT |
i"' J (I“ = H‘r Li n |1! }:L
E‘_ hy ’_‘Llﬂu -
acciaio acciaio acciaio Certificazione Diametre Prefondita Spessore Quantits Confezions
zincato zincato | inossidabile foro ancoraggio fissabile |resina in unita
(classe 5.8) | (classe 8.8) | (A4-70) min / max min / max graduate
min / max
d e Ty
Arto® | Ate® | Ate® | ETA |Sism.| tcC | fmm} [mm] mm] [unita] o]
Prodette gvz gvz A4
FISAMS8 x 80 080274 [519390 1090440 n C1 A 10 60/78 1/19 2/3 10
FISAMSBx 110 080275 |519391 1) 090441 u C1 A 10 60/98 1/39 2/3 10
FISAM8x 130 090276 |519392 1) 090442 u C1 A 10 B6G/ 118 1/59 2/4 10
FISAM8x 175 0802771519393 (090443 1) W C1 A 10 60/ 160 4/104 2/5 10
FISAM 8 x 16060 - 530366 3) 5303883 W C1 A i0 60/ 160 828 /929 2/5 50
FISAM 10x 110 096278 - 090444 L C1 A 12 60/ 96 1/37 3/4 10
FISAM 10x 130 080279 - (90447 u C1 A 12 g0/ 116 1/67 3/5 10
FISAN 10 x 150 080281 [517935 1)(0904438 n C1 A 12 60/ 136 1/77 3/56 10
FISAM 10x 170 044969 1519395 | 0445721 = C1 A 12 60/ 156 1/97 3/6 10
FISAM 10 x 180 - 517936 |519420y W Ci A 12 60/176 1/117 3/17 10
FISAM 10 x 200 090282 1519396 1| 090449 u C1 A 12 60/ 186 1/127 3/7 10
FISAM 10 x 1000 - 530367 35303893 m C1 A 12 €0/ 200 787 /927 3/7 25
FISAM 12x 120 044971 1519397 (0449741 W |C1/C2] & 14 707103 1/34 3/56 10
FISAM 12x 140 0630283 |519388 1) 050459 B |T1/C2] a 14 70/123 1/54 3/86 10
FISAM 12x 160 090284 |517837 |090451 B |Ti/C2] A 14 70/ 143 1/74 3/7 10
FISAM 12 x 180 090285 |519399 1)) 090452 m |C1/02] A 14 70/ 163 1/94 3/7 10
FISAM 12x 200 - 517938 (5194210 m [C1/C2] A 14 70/ 183 1/114 3/8 10
FISAM12x210 0902861 -— 090453 m |C1/C2] A 14 70/193 1/124 3/9 10
FISAM 12 x 260 090287 - 030454 B [C1/C2] A 14 70/ 240 4/174 3/10 10
FISAM 12 x 1000 - 530368 3)| 5303303) W |C1/02] A 14 70/ 240 744 /914 3/10 20
FISAM 16 x 130 044972 15619400 0449751 m [C1/C2] A 18 80/ 109 1/30 5/7 10
FISAM16x 175 080288 (519401 |090455 m [C1/C2] A 18 80/ 154 1/75 5/10 10
FISAM 16 x 200 090289 [517939 [090456 m |C1/C2] A 18 80/179 1/100 5/11 10

1) Prezzi & tempi di consegna disponibili su richiesta.
2} Prezzi e tempi di consegna disponibili su richiesta, ordinare dado e rondella separatamente.
3) Ordinare dado e rondella separatamente.
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acciaio acciaio acciaio Certificazione Diametro Profondita Spessore Quantita Confezione
zincato zincats | inossidabile foro ancoraggio fissabile |resina in unita

{classe 5.8) | (classe 8.8) | (A4-70) min / max min / max graduate
min / max
4 hef ix

Art.n® Art.n® Art.n® ETA | Sis.] icC [mm] [mm] [mm] [unita} Ip2]
Prodotte gz gvz A4
FISAM 16 x 250 090290 |517940 1) 090457 m [C1/C2] A 18 80/ 229 1/150 5/14 10
FISAM 16 x 300 090291 |519402 1){ 090458 m |C1/C2] A 18 80/279 1/200 5/17 10
FIS AM 16 x 1000 - 5303703} 5303923 W [C1/C2] A 18 80/320 | 660/900 5/19 10
FIS A M 20 x 245 090292 | 519404 |030459 m [C1/C2] A 24 80/ 220 1/131 11/28 10
FiS AM 20 x 290 080293 |518406 11| 090460 | |C1/C2] a 24 90/ 265 1/176 11732 10
FIS A M 20 x 1000 — _ |530372 35303833/ .M. [C1/C2} A | 24 N 9044007576 7 880 | MefdBe ol
FISAM 24 x 290 090294 - 090461 W |C1/C2] A 28 96 / 260 1/165 15/39 5
FIS AM 24 x 380 090295 - 090452 W (C1/C2] a 28 96 / 480 1/ 2565 16 /52 5
FiS AM 24 x 1000 - 530373 3)|. 5303848 v M |01/C2| A | v 28| 80PME0 8004 BB | oo d Bt B 5.
FIS AM 27 x 1000 - 530374 3)) 5303953 m | (1 A 30 108 /640 | 428/860 | 22/7G b
FiS A M 30 x.340 030296 - 080463 N C1 A 35 120/ 304 1/185 28/ 67 5
FIS AM30x430 090297 - 090464 L] C1 A 35 120/ 394 i/275 28 /88 5
FIS AM 30 x 1000 - 530375 35303963 W C1 A 35 120 /800 | 365/845 | 28/ 140 3
1) Prezzi e tempi di consegna disponibili su richiesta.
2) Prezzi e tempi di consegna disponibili su richiesta, ordinare dado e randelia separetamente.
3) Ordinare dado e rondella separatamente,

Barra filettata FIS A
acciaio acciaio acciaio Diametro Profondita Spessore Quantité resina in Confezione
zincato zincato | inossidabile foro ancoraggio efficace fissabile unita
(classe 5.8) | (classe 8.8) | (A4-70) graduate
dp e T

Art. n° Art.n° Art.n° [mm] [mm] [mm] [unita] [pz]
Prodotto gvz gvz A4
FISAM 12 x 140 090283 [519398 1) 090450 16 120 4 4 10
FISAM12x 160 090284 |517937 | 090451 16 120 24 4 10
FISAM 12 x 180 090285 519399 1§ 090452 16 120 44 4 10
FISAM12x 200 - 517938 |5124211 16 120/ 180 4/ 64 4 10
FISAM 12x210 090286 1 - 090453 16 120/ 180 14 /74 4 10
FISAM 12 x 260 090287 1 - 090454 16 120/ 180 64 /124 4 10
FISAM 12 x 1000 - 530368 3 530390 3 16 120/ 180 804 / 864 4 20
FiIS AM 16 x 200 090289 |517938 [090456 20 160 20 7 10
FIS AM 16 x 250 090290 |517940 1) 090457 20 160 70 7 10
FISAM 16 x300 090281 |519402 1030458 20 160 / 240 120 7 10
FISAM16 x 1000 - 530370 3)| 531392 3) 20 160 / 240 740 / 820 7 10
FIS A M 20 x 245 090292 [519404 1) 090459 24 200 21 16 10
FIS A M 20 x 290 090293 | 518406 1) 090450 24 200 66 16 10
FiS AN 20 x 1000 - 530372 2 5303923 2) 24 200/ 300 676/ 776 16 10

1) Prezzi e tempi di consegna disponibili su richiesta.

2} Prezzi e tempi di consegna disponibili su richiesta, ordinare dado e rondella separatamente.

3) Ordinare dado e rondella separatamente.
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DATI TECNICI

| ~‘; )
\’Wﬁ Dadg esagonale MU e randelia U

"

L\l

acciaio acciaio | Chiave di |Confezione| acciaio acciaio Rondella | Confezione Adatto per
zincato | inossidabile | serraggio zincato | inossidabile | (diametro
(classe 8) (A4) (A4) esterno x
spessore
os preserel =
Art.n® Art. n° fmm] [p2] Art.n° Art.n° [mm] [pz] o
Pradotto gvz A4 Prodotto gvz A4 ';:
Dade MU M 8 079734 | 071465 13 100 | Rondella UM 8 - 071510 | 16x 1,6 100 FISAM8x 1000 =
Dado MUM 10 |079735 | 557206 17 100 | Rondella UM 10 |071521 |071511 |20x2,0 100 FISAM 10 x 1000 1
Dado MUM 12 (024650 |557120 19 100 | Rondella UM 12 | 071522 |557209 |24x25 100 FISAM 12 x 1000 E
Dado MUM 16 |557287 (557122 24 50 | RondellaUM 16 |071524 |557111 [30x3.0 50 FISAM 16 x 1000 T}
D do, 2 572989 BETTZI N 3@==sfsnndlen | Rondella:UM:20./ 071525 4 657112487080 920.. FISAM 20.x 1000 c
Dado MU 124 --{567300.1) 071466 |..ec36 ol | RondollaM.24.1557306 1 [44xa0] 20 [ Fis AM24.100 g
Dado MU M 27 (071507 1){ 0714671 41 10 | Rondella UM 27 (071449 1971512 1){ 50x 4,0 10 FISAM 27 x 1000
Dado MU M 30 | 071508 1) 071468 1) 46 10 [Rondella UM 30 |071520 1){ 071513 1| 56 x 4,0 10 FISAM30x 1000
1) Prezzi e tempi di consegna disponibili su richiesta.

| "
* Bussola filettata internamenie RG Ml L

'dﬂ o ' oy
i : i
- B oo .
acciaio acciaio &, Diametro| Profondita | Filettatura | Profondita di| Profondita di| Quantita di Scovolino per Confezione
zincato | inossidabile ‘g § foro | foraturae avvitamento | avvitamento [resina in unita)  caleestruzzo BS
S ancoraggio min max graduate da utilizare
ETA | G0 | hi=hef e min IE max
Art.n® ‘| Art.n® [mm] | [mm) [mm] [mm] [unita] [pz]
Prodotto gavz A4
RGBx75M51 0482212 — - 10 75 M5 8 14 5 078178 BS @ 10 10
RG10x75M61 |0482222f — - 12 75 M 6 10 16 5 078179BS@ 12 10
RG12x90 M8 1 0505562 2 050565 2 M 14 30 M8 12 18 5 078180BS @ 14 10
RG 16 x 90 M101 | 050553 1) 050566 1) W 18 90 M 10 15 23 7 078181 BS @ 16/18 10
RG18x 125 M121 050562 1) 050567 1) = 20 125 M 12 18 26 11 052277 BS @ 20 10
RG 22 x 160 M161 | 050563 1) 050568 1) = 24 160 M 16 24 35 17 078182 BS @ 24 5
‘RG.28.x:200-M20:):/050564.2/ 050569 2| M o [82 {4 FRE“ | “MR0 ferB0 | BBl B i 070184 BS B85 sty

1) I dispositiva di installazione & incluso in agni confezione,
2) |l dispositivo di installazione & incluso in ogni confezione. Prezzi e tempi di consegna dispanibili su richiesta.
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ACCESSORI

Kit sismico FFD

acciaio acciaio Diametro interno fB-esterno Spessore Adatto per Confezione
zineato | inossidabile
d §

Prodotto Art.n® Art.n° [mm] [mm] [mm] [pz]
FFD30x 14x 6 538459 (541987 14 30 6 FISAMI12 4
FFD38x19x7 538460 5419881 19 38 7 FISAMI16 4
FFDA46x23x 8 538461 541389 1) 23 46 8 FIS A M20 4
FFD 54 x 28 x 10 538462 5419901 28 54 10 FIS AMZ4 4
L'uso del disco di riempk FFD & oprionale. L'FFD p il perfetts riempi dello spazio anulare wa la barra filettata & i foro. Per il rismpiemnte impiegare resina FIS $B o in ahernativa FIS EM,

FIS Vo FIS HB.
1} Prezzi e tempi di consegna disponibili su richiesta.

ACCESSORI PER LA PULIZIA DEL FORO

b a= . Scovolino in acciaio per PR FIVITTTVFTTTRS, Scovolino con filettatura M 8
L ! il d i per grandi diametri BSB

- -~ calcestruzzo BS
Ly

- -

u ,m B Prolunga per scovolino “ Mandrino SDS M 8

Lunghezza Lunghezza Diametro scovolino Per diametro foro Confezione

N 12

Prodotto Art.n° [mm] [mm] [pz}
BS @8 078177 120 50 9 8 1
BS @10 078178 120 50 1 10 1
BS @12 078179 150 80 13 12 1
BS @ 14 078180 250 80 16 14 1
BS P 16/18 078181 250 80 20 16/18 1
BS @ 20 052277 180 80 25 20/22 1
BS @24 078182 300 100 26 24 1
BS @ 25 097806 300 100 27 25 1
BS @28 078183 350 100 30 28 1
BS @ 35 078184 400 100 40 30/32/35 1
Scovolino BSB per fori @40 mm | 505061 - 180 42 40 1
FIS prolunga per scovolino 508791 - - - - 1
Mandrino SDS M 8 530332 - - - - 1
‘LUIteriovi accessori come pistole, ecc. si trovano a pag. 196 ]
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CARICHI
' A / RG M (classe 8.8) o fiala RSB con barre filettate RG M (classe 8.8)

arichi ammissibili massimi per un ancorante smgolo” ®in calcestruzzo C20/25% non fessurato® e in foro a rotopercussione®
Per la progettazione deve essere consultata la Valutazione Tecnica Europea ETA- 12/0258.

Calcestruzzo non fessurato
Tipo Coppia | Inte- |Distanza Carico ammissibile a trazione Nayy,® [kN] Carico
diser- | rasse | bordo amm. ey
raggio | minimo | minima Profondita di ancoraggio efficace hgp taglio 12
Tinst | Smin® | Cmin® | 60 | 70 | 80 | 90 | 100 | 120 | 140 | 160 | 180 | 200 | 260 | 300 | 400 | 500 | 550 | o0 Vamm™® E
[Nm} | [mm] | [mm] |[mm]|[mm]) [mm]| [mm] | {mm] | (mm] | (mm] | [mm] | [mm] | (em] | [mm] | [mm] | [mm) | [mm] | (mm] | mm]| (kN =
FIS A M 8 (8.8) 10 | 40| 40 | 86| 101 11,5) 128] 139) 139 138/ 138 - | - | - | - [ - | - -71- 8.4 i
FISAM 10 (8.8) 20 45 45 | 11.2{ 13,6 15,6 17,5] 194| 22.1] 22| 22.1| 22| 221| - - - - - - 13,3 (&)
FISAM 12 (8.8) 40 bb bb - | 141] 17.2] 20,5 23,3| 28.0| 32.1| 32.1| 32.1| 32.1| - - - - - - 19.3 ';:
FIS A M 16 (8.8) 60 65 65 - - | 17.2] 205] 24,0] 31,6{ 39,8 48.7] 56,0 59,8| 59.8] 59.8| - - - - 34,4 e
‘W R e s - - | 205)-24:0)31:6|-89,8(:48;7|-58:1):68,0{:93:3{ 933} .93:3] - - - | A ]
FISAM24(8:8) | 460={=106={w195 | - | - | - | - |240fusn6[~508|=48i|n504 “ﬂﬁ |iomofses| - | - | - | 482 -
A'M 277 (8.8)| 200 | 120 | 120 - - - - - | 316 39.8] 48.7) 58,11 68,0]100.8!121,21161,6(174.8] - - 54,0 Q
FISAM30(8.8) | 300 | 140 ; 140 - - - - - | 316; 39.8 48,7, 58,1, 68,0)1100,8!125,01179,5;213.7/213,7/213.7; 63,2 Q
" Nel calcolo del carico ammissitile sona stati considerati  coeficienti parzial di sicurezza per la resistenza dei materiali, & Per calcestruzzi di classe superiors {fino a C50/60) & possibile i i carichi :
come indicato nella Valutazione, e il coefficiente parziale di sicurezza per le azioni di carico ¥~ 1.4 Un ancorante & © [ valori di carico riportati sono validi per fissaggi su calcestruzzo asciutto e umido con temperaiura <
considerata singolo quando Vinterasse s 2 3 x hy @ la distanza dal borda ¢ 1.5 x he. Per maggiori dertaghi consultare la fino a +24° {nel breve termine fino a +40°C) e con la migliore pulizia del foro seconda la Valurazione.
Valutazione. 7 Lg harra fileuata M 27 & installabile sclo con resina in cartuccia FIS SB.
o ¢ possibile utilizzare interassi e distanze dal bordo minimi solo riducendo il carico ammissibile. B Per i carichi ammissibili su 220 fessurato |2 Val
% Per combinazioni di azioni di trazione, di taglio e momenti flettenti, cosi come per interassi e/0 1 Peri carichi ammissibili su foro carotato consultare la Valutazione (sola con resina in fiala RS8).
distanze dal bordo ridotti {ancoranti in gruppo) consultare la Valutazione. 1l dato svidenziato in grassetto si riferisce alia profondita di posa dard.

&

Il carico ammissibile a taglio & riferito alla profonditd minima riportata nella Valutazione.

CARICHI

Resina in cartuccia FIS SB con barre filettate FISIfll/ RG M (classe A4-70) o fiala RSE con barre filettate B2 M (classe A4-70)
Carichi ammissibili massimi per un ancorante singolo"® in calcestruzzo C20/25% non fessurato® e in foro a rotopercussione?
Per la progettazione deve essere consultata la Valutazione Tecnica Europea ETA- 12/0258.

Calcestruzzo non fessurato
Tipo Coppia | Inte- (Distanza Carico ammissibile a trazione Namm™ [kN] Carico
diser- | rasse | hordo . amm,
raggio | minimo | minima Profondita di ancoraggio efficace hg¢ taghio

Tinst | smin” | cmin? | 60 | 70 | 80 | 80 | 100 | 120 | 140 | 160 | 180 | 200 | 260 | 300 | 400 | 500 | 650 | 600 |Vypy?®

[Nm] | [mm] | [mm] |[mm]|[mm]| [mm]| [mm] | [mm] | [mm] | [mm] | [mm] | fmm] | [mm] | fmm] | [mm] | [mm] | [mm] | [mm] | fmm] | i)

FIS A M 8 (A4) 10| 40 | 40 | 86| 98 98 98 98 98/ 98 98 - - - - - - - - 59
FIS AM 10 (A4) 20 | 45 | 4b | 112 136] 15,5) 15,5 155 155| 155] 155| 155| 155 - - - - - - 9,3
FISAM 12 (A4) 40 55 55 | - | 141] 17.2] 205| 22,6| 22,6 22,6 22,6 22.8] 22,6 - - - - - - 13,5
FIS AM 16 (A4) 60 | 65 65 | - - | 17.2| 20,5 24.0) 31,6] 38.8] 42.1] 42,1| 42.1| 42,1] 421 - - - - 25.2

ﬁﬁlwmw b0l BOafim88e | - | - | - 2G5 ‘“ﬁﬁﬁtw&ﬁp»m 856 N

FIS A M 277’ (A4) 200 : 120 { 120 - - - - - | 31.6i 398 487 58,1 SB,U 100.8 121,2,122.8{122.8] - - 54,0
FIS AM 30 (A4) | 300 | 140 | 140 - - - - - | 31,6/ 39.8] 48,7| 58,1] 68,0]100,8]125,0]150,3150,3| 150,3] 150,3| 63.2
U Nel calcolo del carico ammissibile sono stati considerati i coefficienti parziali di sicurezza per |a resistenza dei materiali, B Per calcestruzzi di classe superiore {fino a C50/60) & possibile incr i carichi
come indicato nella Valutazione, & il coefficiente parziale di sicurezza per le azioni di carico y| = 1.4, Un ancarante & €I valori di carico riportati sono validi per fissaggi su calcestruzzo asciutto e umido con temperatura
considerato singolo quando Vinterasse s 23 x hyg ela distanza dal bordo ¢ 1,5 x hey. Per maggiori dettagli consultare la fino a +24° (nel breve termine fino a +40°C) e con Ia migliore pulizia del foro secondo ia Valutazione.
Valutazione. " La barra filetiata M 27 & installabile solo con resina in cartuccia FIS SB.
2 E possibile utilizzare interassi e distanze dal bordo minimi solo riducendo il carico ammissibile. ® Per i carichi ammissibili su calcestruzzo fessurato cansultare la Valutazione.
9 Per combinazioni di azioni di trazione, di taglio e momenti flettenti, cosi come per interassi /o ¥ Per i carichi ammissibili su foro carotato consuhare la Valutazione {solo con resina in fiala RSB},
distanze dal bordo ridotti (ancoranti in gruppo) consultare la Valutazione. It dato evidenziato in grassetto si riferisce alla profondita di posa standard.

-

Il carico 3mmissibile a taglio & riferito alla prafondita minima riportata nella Valutazione.
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CARICHI

Resina in cartuccia FIS SB con barre filettate FIS A / RG M (classe C 1.4529) o fiala RSB con barre filettate RG M (classe C 1.4529)
Carichi ammissibili massimi per un ancorante singolo"® in calcestruzzo C20/25% non fessurato® e in foro a rotopercussione®
Per la progettazione deve essere consultata la Valutazione Tecnica Europea ETA- 12/0258.

Calcestruzzo non fessurato
Tipo Coppia | Inte- [Distanza Carico ammissibile a trazione Namm® [kN] Carico
diser | rasse | bordo amm,
raggio | minimo | minima Profondita di ancoraggio efficace hgg taglio
Tinst | Smin® | min® | 60 | 70 | 80 | 90 | 100 | 120 | 140 | 160 | 180 | 200 | 260 | 300 | 400 | 500 | 550 | 600 Vamm™?
[Nm] | [mm] | [mm] |[mm]|[mm]|[mm]|[mm]|[mm] | {mm]|{mm] | [mm] | (mm] | (mm] | fmm] | {mm] | [mm] | [mm] | [mm] | [mm] [ [kN]
FISAM 8 (C) 10 40 40 | 86 [ 101 11,5122 1122]122]122]122] - - - 7.3
FIS AM 10 (C) 20 45 45 [ 112 136(15617,5)193[19,3]193[19,3]193] 19,3 - 11.6
FISAM12(C) 40 b5 55 - | 1411721205 123,3(28,0]281|281]281[281]| - - - | 169
FISA N 16 (C) 60 65 65 - [ 1721205 ]240(31,61398|48,7[5623[523[523]5623]| - - - 31,4
FISAM 20 (C) 120 85 85 - |205]1240]316]398[48,7|58,1|680]81,7]|81,7]|817 - 41,1
FIS AM 24 (C) 150 [ 106 | 106 - - | 240(31,6]398]48,7|58,1)68,0[1008(117,7)117,7] - - | 452
FISAM27"(C) | 200 | 120 | 120 - |31,6)39.8|48,7|58,1|680]100,8]121,2{153,0/153.0| - - | 54.0
FIS AM 30 (C) 300 | 140 | 140 - 316398487581} 6801008125,0179,5{187.0{187,0|187.0; 63,2
" Nel calcolo del carico ammissibile sono stati considerati i coefficienti parziali di sicurezza per la resistenza dei materiali, S Per calcestruzzi di classe superiore {fino a C50/60) & p ile incr i carichi issibili.

come indicato nella Valutazione, e il coefficiente parziale di sicurezza per le azioni di carico y, = 1.4, Un ancorante &
considerato singolo quando lnterasse s 3 x hege la distanza dal bordo ¢ 1,5 x hgy. Per maggiori dettagli consuhare la

Valutazione,

distanze dal bordo ridotti (ancoranti in gruppo) consultare la Valutazione.

CARICHI

Resina in cartuccia FIS SB con barre ad aderenza migliorata (classe B450C)
Carichi ammissibili massimi per un ancorante singolo” ® in calcestruzzo C20/25% non fessurato” e in foro a rotopercussione
Per la progettazione deve essere consultata la Valutazione Tecnica Europea ETA- 12/0258.

E possibile utilizzare interassi e distanze dal bordo minimi solo riducendo il carico ammissibile,
Per combinazioni di azioni di trazione, di taglio e momenti flettenti, cosi come per interassi e/o

1l carico ammissibile a taglio & riferito alla profondita minima riportata nella Valutazione.

8 I valori di carico riportati sona validi per fissaggi su calcestruzzo asciutto e umido con temperatura
fino a +24° [nel breve termine fino a +40°C) e con la migliore pulizia de! foro secondo la Valutazione.

7 La barra filettata M 27 & installabile solo con resina in cartuccia FIS SB.

8 Per i carichi ammissibili su calcestruzzo fessurato consultare la Valutazione.

8 Per i carichi ammissibili su foro carotato consultare la Valutazione (sofo con resina in fiala RSB).

Il dato evidenziato in grassetto si riferisce alla profondita di posa standard.

Calcestruzzo non fessurata

Tipo Diame- | Inte- (Distanza Carico ammissihile a trazione Nammm® [kN] Carico
troforo| rasse | bordo amm,

minimo | minima Profondita di anceraggio efficace hgg taglio
dg | Smin” | cmin® | 60 | 70 | 80 | 80 | 100 | 120 | 140 | 160 | 180 | 200 | 260 | 300 | 400 | 500 | 550 | 600 |Vypy™®

[mm] | [mm] | [mm] [[mm]|[mm]|{mm] | [mm] | [mm] | {mm] | [mm] | [mm] | [mm] | [mm] | {mm] | {mm] | [mm] | fmm] | {mm] | [mm] | [kN]

g8 mm 10 40 40 57| 67 7,7] 86| 96[ 115 134] 134] - - 1,7
@10 mm 12 45 45 76| 89( 102{ 11,4] 12,7 163] 17.8] 20,3 21.2| 21,2 12,2
B 12mm 16 55 bb - 11.3] 12,9] 14,5 16.2| 19,4| 22,6 25,9| 29,1 30.3] - - 17.4
@ 14 mm 18 60 60 - 15,9 17,9] 19,9) 23,9] 27.9] 31,8] 358] 39.8] 413] - 23,8
@16 mm 20 65 65 17.2( 20.5] 22,7) 27.3] 31.8] 36,4] 40,9 45,5| 53.8] 53.8] - - 31,0
@ 20 mm 25 85 85 - - | 20,5 24,0[ 31,6] 39,8 47.9] 53,9 59,8 77.8 84,1| 841 - 411
B 25 mm 30 110 | 110 - - | 240 31,6] 39.8] 48,7| 58,1] 68,0[ 92.4|106,6]142,1|1422| - 48,1
328 mm 35 130 | 130 - - - | 31,6 39,8 48.7 58,1| 68,0 98,0{ 113.1| 150,8] 165,0/ 165,0] - 67,0
%32 mm 40 160 | 160 - 39,8| 48,7) 58,1| 68,0] 93.4{107,7[143,6{179,5]1975/2154| 69,6

" Nel calcolo el carico ammissibile sono stati considerati i coefficienti parziali di sicurezza per la resistenza dei materiali,
come indicato nella Valutazione, e il coefficiente parziale di sicurezza per le azioni di carico y| = 1.4. Un ancorante &
considerato singolo quando I'interasse s 2 3 x heg e la distanza dal bordo ¢ = 1.5 x hey. Per maggiori dettagli consultare la

Valutazione.

o £ possibile utilizzare interassi e distanze dal bordo minimi solo riducendo il carico ammissibile.
¥ Per combinazioni di azioni di trazione, di taglio @ momenti flettenti, cosi come per interassi e/o
distanze dal bordo ridotti {ancoranti in gruppo) consultare la Valutazione.

1 carico ammissibile a taglio & riferito alla profondita minima riportata nella Valutazione.

® Per calcestruzzi di classe superiore (fino a C50/60) & possibile incrementare i carichi ammissibili.

¥ Y valori di carico riportati sono validi per fissaggi su calcestruzzo asciutto e umido con temperatura
fino @ +24° (nel breve termine fino a +40°C| e con la migliore pulizia del foro secondo la Valutazione.

™ Per i carichi ammissibili su calcestruzzo fessurato consultare la Valutazions.

Il dato evidenziato in grassetto si riferisce alla prefondita di posa standard.

20
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CARICHI

Resina in cartuccia FIS SB o resina in fiala RSB con bussola filettata internamente RG Mi {vite con classe 8.8)
Carichi ammissibili massimi per un ancorante singolo"® in calcestruzzo C20/25% e in foro a rotopercussione®
Per la progettazione deve essere consultata la Valutazione Tecnica Europea ETA- 12/0258.

Calcestruzzo fessurato Calcestruzzo non fessurato
Tipo Profondita | Spessore | Coppiadi | Carico Carico | Interasse | Distanza | Carico Carico | interasse | Distanza
diancorag-| supporto | serraggio [ammissibile{ammissibile]| minimo | dalbordo [ammissibile|ammissibile]| minime | dalbordo
gio efficace| minimo atrazione | ataglio minima | atrazione | a taglio minima
hef Bmin Tinst Namm” | Vamm® Smin” Cmin” Hamm” | Vamm® Smin” Cmin’
[mm] [mm] [Nm] [kN] [kN] [ram}] [mm} Tki] [k} [mm] [mm]
RGN 81 (8.8) 90 120 10,0 8,1 8.3 bb 55 13.8 8,3 b5 b5
RGM 101 (8.8) 90 125 20.0 10.8 13.3 65 65 20,5 13.3 65 65
RGM 121](8.8) 125 165 40,0 16,8 19.3 75 75 324 19.3 75 75
RGM161(8.8) 160 205 80.0 26,3 35.8 85 95 48,7 35.8 95 95
RG M 201 (8.8) 200 260 120,0 41,9 51,4 126 125 68.0 514 125 125
" Nel calcolo del carico issibile sono stati iderati i coefficienti parziali di sicurezza per la distanze dal bordo ridotti {ancoranti in gruppo) consultare fa Valutazione.

resistenza dei materiali, come indicato nella Valutazione, e il coefficiente parziale di sicurezza per 9 Per calcestruzzi di classe superiore {fino a C50/60) & pessibile incrementare i carichi ammissibili.

le azioni y| = 1,4. Un ancorante & considerato singelo quando I'interasse s = 3 x hgt € 1a distanza ® 1 valori di carico fiportati sono validi per fissaggi su calcestruzzo asciutto e umido con emperatura

dal bordo ¢ 2 1,5 x hgy. Per maggiori dettagli consultare la Valutaziene. fino a +24° {nel breve termine fino a +40°C) e con fa migliore pulizia del foro secondo la Valutazione
2 ¢ possibile utilizzare i ie di dal bordo minimi solo riducendo il carico ammissibile. 5 Per i carichi ammissibili su foro carotat Itare la Valutazions {solo con resina in fiala RSB).
@ Per combinazioni di azioni di razione, di 1aglio e momenti flettenti, cosi come per interassi /0

CARICHI

Resina in cartuccia FIS SB o resina in fiala RSB con bussola filettata internamente RG M (vite con classe A4-70)
Carichi ammissibili massimi per un ancorante singolo” % in calcestruzzo C20/25% e in foro a rotopercussione®
Per la progettazione deve essere consultata la Valutazione Tecnica Europea ETA - 12/0258.

Calcestruzzo fessurato Calcestruzzo non fessurato
Tipo Profondita | Spessore | Coppiadi | Carico Carico | Interasse | Distanza | Carico Carico | Interasse | Distanza
diancorag-| minimo | serraggie |ammissibile|ammissibilel minimo | dalbordo [ammissibilelammissibile| minime | dalbordo
gio efficace| supporto atrazione | 8 taglio minime | atrazione | o taglio minima
het bimin Tinst Namm” | Vamm® Stmin” Cmin” Bomm™ | Vomm” Smin” Cmin”
fmm] [mm] [Nm} [kN] Tk} fmm] [mm] [k [kR} [mm] fmm}
RG M 81 (A4) 90 120 10 8,1 5.9 55 55 9,9 5.9 55 55
RGM 101 (A4) 90 125 20 10.8 9.3 65 65 15,7 9.3 65 65
RGM 121 (A4) 125 165 40 16.8 13.6 75 75 22,6 13.5 75 75
RG M 16 1 (A4) 160 205 80 26.3 25,2 95 95 421 25,2 g5 95
RG M 20 1 (A4) 200 260 120 419 39,5 125 125 65.8 39.5 125 | 125
" Nel calcolo del carico ammissibile sono stati considerati i coefficienti parziali di sicurezza per la distanze dal bordo ridotti {ancoranti in gruppo) consultare la Valutazione.

resistenza dei materiali, come indicato nella Valuiazione, e il coefficiente parziale di sicurezza per ¥ Per calcestruzzi di classe superiore (fino a C50/60) & possibile incrementare i carichi smmissibili.

le azioni | = 1.4. Un ancorante & considerato singol quando linterasse s = 3 x hyre la distenza ~ © [ valori di carico riportati sono validi per fissaggi su calcestruzzo asciutta e umido con temperatura

dal bordo ¢ = 1,5 x hgq. Per maggiori dettagli consultare la Valutazione. fing a +24° {nel breve termine fino a +40°C) e con la migliore pulizia del foro secondo la Valutazione
2 £ possibile utili i ie di dal bordo minimi solo riducendo il carico ammissibile. ©) Per i carichi ammissibili su foro carotato consultare la Valutazione {solo con resina in fiala RSB).
3 Per combinazioni di azioni di vazione, di taglio @ momenti flettenti, cosi come per interassi e/o

CARICHI

«wResinaincartuccia FIS SB con harre filettate FIS'A {Classe 5:8/°8:8:2.44:70)
Carichi raccomandati massimi per un ancorante singolo " in legno lamellare GL24h

Legno famellare
Tipo Profondita Dimensisni Coppia di Caricorace.a | Caricorace.a | Interasse min | Distanzadal |Interassemin | Distanzadat
ancoraggio eff. |  elemento serraggio | trazione L fibre| trazione /fibre | /fibratura berdo min/ fibratura Eordo min 1
fibratura fibratura
hef bxh Tinst Nrace1” Nrace/” a agy a2 a2e
fmm] Emm x mm] [Nm] [k} [kN] [mm] [mm] [mm} Imm]
FISAM 12 120 200 x 240 20,0 10,8 6.9 48 48 48 30
FISAM 12 180 200 x 360 20,0 12,5 9.2 48 48 48 30
FISAM 16 160 200 x 240 40,0 20,2 12.9 64 64 64 40
FISAM 16 240 200 x 360 40,0 20,2 18,3 64 64 64 40
FIS A M 20 200 200 x 240 1200 19,9 15.6 80 80 80 50
FISAM 20 r 300 200 x 360 120,0 33.0 33.6 80 80 80 50
" Nel calcolo del carico sona stati considerati il coefficiente parziale di sicurezza per le 2 Per il calcolo della resi a taglio ltare lwa iva europsa EN 1995-1:2009.

unioni yp = 1,5 e il coefficiente parziale di sicurezza per le azioni di carico yy = 1,4.1l coefficiente
correttivo per classe di servizio ¢ durata del carico kygq non & Stato considerato nel cafcolo.
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I

HIT-RE 500 V4 injection mortar
Anchor design (EN 1992-4) / Rods&Sleeves / Concrete

Injection mortar system

"1 MIT LT =

Wit T NE S06 Vi

Anchor rod:
HAS-U
HAS-U HDG
(HAS-U A4
HAS-U HCR
AM 8.8 (HDG)
(M8-M39)

Internally threaded
sleeve:

HIS-N

HIS-RN

(M8-M20)

L i

Base material Installation conditions

Concrete Concrete Hammer Diamond
(non-cracked) (cracked) drilled holes drilled
holes

Load conditions Other information

Benefits

' Foll pack: HIT-RE 500 V4

(available in 330, 500
and 1400 mi cartridges)

SafeSet technology: Simplified
method of borehole preparation
using either Hilti hollow drill bit for
hammer drilling or Roughening
tool for diamond cored
applications

Suitable for non-cracked and
cracked concrete C 20/25 to
C 50/60

High loading capacity
Suitable for dry and water
saturated concrete

Hilti Technical Data for under
water application

Hilti Technical Data for service
life of 100 years

High corrosion resistance

Long working time at elevated
temperatures

Cures down to -5 °C

Odourless epoxy

Hilti SafeSet Small edge Variable
technology distance and embedment
spacing depth

A 100, L (G
YEARS RN (C

Static/ Seismic, Service life European CE conformity
quasi-static ETA-C1,C2 100y, Hilti Technical
Tech. Data  Assessment

" High Corrosion Resistant (HCR) rods available only for HAS-U.

Approvals / certificates

[HCR

Nz ighMo
Corrosion High PROFIS
resistance corrosion design
resistance " Software

Description . Authority / Laboratory

No. / date of issue

European Technical Asseésmenta) CSTB

ETA-20/0541 / 2020-11-21

2  All data given in this section according to ETA-20/0541, issue 2020-11-21 (if not stated otherwise).
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‘Static and quasi-static resistance (for a single anchor)

All data in this section applies to:

- Correct setting (see setting instruction)

- No edge distance and spacing influence

- Steelfailure

- HAS-U anchor rod with strength class 5.8 and 8.8, AM anchor rod with strength class 8.8, HIS-N internally
threaded insert with screw 8.8

- Base material thickness and one typical embedment depth, as specified in the table

- Concrete C 20/25

- Service life: 50 years

- Temperature range I: -40 °C to +40 °C
(min. base material temperature -40 °C, max. long/short term base material temperature: +24 °C/40 °C)

- Short term loading. For long term loading apply wsus acc. to EN 1992-4
Hammer drilled holes, hammer drilled holes with hollow drill bit and diamond cored holes with Hilti roughening
tool: y%us = 0,88; diamond cored holes: y%us = 0,89

Embedment depth?® and base material thickness

ETA-20/0541, issued 2020- 11-21 : Hilti tech. data

Anchor size M8 | M1OI M12l 16 | M33 [ m36 | M39
T

Eff. anchorage depth [mm] 80 90 110 125 | §0WjE210. | 240 | 270 | 300 | 330 | 360
Base material thickness [mm] | 110 | 120 | 140 | 161 ‘5}15‘ 1286 | 300 | 340 | 374 | 410 | 444
HIS-N - &
Eff. anchorage depth [mm] 90 110 | 125 | 170 | 205 - - - - - -
Base material thickness [mm] | 120 | 150 | 170 | 230 | 270 - - - - - -

®  The allowed range of embedment depth is shown in the setting.

For hammer drilled holes, hammer drilled holes with hollow driil bit? and
diamond cored w1th Hilti roughemng tool TE-YRT?:

ETA-20/0541, issued 2020 11-21 Hilti tech. data
M8 | m1o | m12 | m1e fumzol M24 M30.| M33 [ M36 | M39

HAS-U 5.8 180 | 29,0 | 420 | 76,9

205 | 244 | 286 | 330 | 376
HAS-U 8.8, AM 8.8 29,0 | 46,0 | 63,5 | 76,9 205 | 244 | 286 | 330 | 376
Tension Newe  HASAY A s kNle| 26,0 | 41,0 | 59,0 | 76,9 205 | 244 | 286 | 330 | 376
HAS-U HCR 29,0 | 46,0 | 63,5 | 76,9 205 | 244 | 286 | 330 | 376
HIS-N 8.8 25,0 | 46,0 | 67,0 | 122 : - - - -
HAS-U 5.8 9,0 | 150 | 21,0 | 39,0 115 | 140 | 174 | 204 | 244
HAS-U 8.8, AM 8.8 150 | 230 | 340 | 630 184 | 224 | 278 | 327 | 390
Shear Vg« HAS-U A4 KNI 73,0 | 20,0 | 30,0 | 550 115 | 140 | 174 | 204 | 244
HAS-U HCR 150 | 230 | 340 | 630 | 161 | 196 | 174 | 204 | 244

HIS-N 8.8 13,0 | 23,0 | 34,0 | 63,0

HAS-U 5.8 15,1 | 25,4 | 42,0 | 53,8 143 | 171 - - -
HAS-U 8.8, AM 8.8 15,1 | 25,4 | 44,4 | 53,8 143 | 171 | - - -
TensionNr«  HAS-UA4 [kN] | 15,1 | 25,4 | 44,4 | 53,8 143 | 171 - - -
HAS-U HCR 15,1 | 254 | 44,4 | 53,8 143 | 171 - - -
HIS-N 8.8 250 | 44,4 | 53,8 | 85,3 - - - - -
HAS-U 5.8 9,0 | 150 | 21,0 | 39,0 115 | 140 | - - -
HAS-U 8.8, AM 8.8 15,0 | 23,0 | 34,0 | 63,0 184 | 224 | - - -
Shiear Vi HAS-U A4 kNI 73,0 [ 200 | 30,0 | 55,0 115 | 140 | - - -
HAS-U HCR 15,0 | 23,0 | 34,0 | 63,0 161 | 196 | - - R
HIS-N 8.8 13,0 | 23,0 | 34,0 | 63,0 - - - - -

" Hilti hollow drill bit available for element size M12-M30.
2 Hilti Roughening tools are available for element size M16-M30.
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ETA-20/0541, issued 2020 11-21 Hilti tech. data
Anchor size M8 | M10 [ mM12 | M16 | M20 | M24 M33 | M36 | M39
HAS-U 5.8 12,0 | 19,3 | 28,0 | 458 | 72,7 | 99,8 | 122 | 146 | 142 | 164 | 187
HAS-U 8.8, AM 8.8 19,3 | 28,0 | 37,8 | 458 | 72,7 | 99,8 | 122 | 146 | 142 | 164 | 187
Tension NedmghAS:yAa ™=t T kNl 13,9 | 21,9 | 31,6 | 458 |27 |'08,8.| 804 | 983 | 127 | 143 | 171
HAS-U HCR 193|280 | 37,8 | 458 | 72,7 | 99,8 | 122 | 146 | 142 | 164 | 187
HIS-N 8.8 167 | 307 | 447 | 727 | 773 | - - - : = -
HAS-U 5.8 72 | 120 | 16,8 | 31,2 | 488 | 70,4 | 920 | 112 | 139 | 163 | 195
) HAS-U 8.8, AM 8.8 12,0 | 184 | 27,2 | 50,4 | 784 | 113 | 147 | 179 | 222 | 262 | 312
Shear Vs HAS-U Ad NI 83 | 128|192 [ 353 |66 | 798 | 483 | 5838 | 73,1 | 857 | 103
HAS-U HCR 120|184 | 27,2 | 50,4 | 784 | 70,9 | 920 | 112 | 87,0 | 102 | 122
HIS-N 8.8 10,4 | 184 | 27,2 | 50,4 | 46,4 | - - - . - -
HAS-U 5.8 10,1 [ 17,0 | 26,5 | 32,1 | 50,9 [ 69,9 | 854 | 102 | - - -
HAS-U 8.8, AM 8.8 10,1 | 17,0 | 26,5 | 32,1 | 50,9 | 69,9 | 854 | 102 | - - -
Tenston Nea ~ HAS-U A4 [kNF| 10,1 | 17,0 | 26,5 | 32,1 |609%68S | 804 | 983 | - - -
HAS-U HCR 10,1 | 17,0 | 26,5 | 32,1 | 50,9 | 69,9 | 854 | 102 | - - -
HIS-N 8.8 16,7 | 26,5 | 32,1 | 50,9 | 67,4 | - - - - - -
HAS-U 5.8 72 | 120 | 16,8 | 31,2 | 488 | 70,4 | 920 | 112 | - - -
HAS-U 8.8, AM 8.8 12,0 | 184 | 27,2 | 50,4 | 78,4 | 113 | 147 | ‘179 | - - -
ShearVi;  PASHIA4 - KNI 83 | 128|192 | 353 [\Ba1 | 706 | 483 | 588 | - . | -
HAS-U HCR 12,0 | 184 | 27,2 | 504 | 784 | 70,9 | 92,0 | 112 | - - -
HIS-N 8.8 104 | 184 | 27,2 | 50,4 | 46,4 | - - - - - -
» ETA-20/0541, issued 2020-11-21 Hilti tech. data
Anchor size M8 | M10 | M12 | M16 [EM20 [k M30 | M33 | M36 | M39
Non-cracked concrete
HAS-U 5.8 86 | 138|200 32,7 |519| 713|871 | 104 | 101 | 117 | 133
HAS-U 8.8, AM 8.8 13,8 | 20,0 | 27,0 | 32,7 | 51,9 | 71,3 [ 87,1 | 104 | 101 | 117 | 133
TensionNeec  HAS-U A4 KN} | 99 | 157 | 22,5 | 32,7 |18 | 718, | 6574 | 702|867 | 102 | 122
'HAS-U HCR 13,8 | 20,0 | 27,0 | 32,7 | 51,9 | 71,3 [ 87,1 | 104 | 101 | 117 | 133
HIS-N 8.8 11,9 1219 |31,9|519 | 552 | - - - - - -
HAS-U 5.8 51 | 86 | 12,0223 | 349|503 | 657|800 994 117] 139
HAS-U 8.8, AM 8.8 86 | 13,1 | 194 | 360 | 56,0 | . 105 | 128 | 159 | 187 223
ShearVie:  FASHadS e alkNIS) 60 | 92 | 737 | 252 86,8'| 34,6 | 42,0 | 62,2 | 61,2( 732
HAS-U HCR 86 | 13,1 | 194 | 36,0 | 56,0 | 50,6 | 657 | 80,0 | 62,1 | 729|871
HIS-N 8.8 74 | 131|194 | 360|331 - - - - - -
Cracked concrete
HAS-U 5.8 72 | 12,1189 229|363 | 499|610 72,7 | - - -
HAS-U 8.8, AM 8.8 72 [ 121 ] 18,9 229|363 [49,9|610 | 72,7 | - : -
Tension Nree ~ HAS-U Ad kN] | 7.2 | 121 ]| 18,9 | 229 | 8618 | 499 | 574 | 702 | - - -
HAS-U HCR 72 [ 121189 | 229|363 |499|61,0| 72,7 | - - .
HIS-N 8.8 11,9 18,9 | 229 | 36,3 | 48,1 | - - - - - -
HAS-U 5.8 51| 86 | 120|223 | 349 | 50,3 | 657 | 80,0 | - - -
HAS-U 8.8, AM 8.8 86 | 131|194 | 360 | 56,0 | 80,6 | 105 | 128 | - - B
Shear Vres  HAS-U 60 | 92 | 137 | 252 41868 | 345 | 420 - - -
HAS-U HCR 86 | 131|194 | 360|560 506|657 80,0| - - -
HIS-N 8.8 74 {131 1194|360 | 331 | - . ) - - -

3 With overall partial safety factor for action y=1,4. The partial safety factors for action depend on the type of loading and shall be taken from

national regulations.
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For diamond drilling:
Characteristic resistance

ETA-20/0541, issued 2020-11-21
Anchor size M8 M10 Mi2 [ mMi6 | M20 | m24 m27 M30
Non-cracked concrete
HAS-U 5.8 18,0 29,0 42,0 76,9 122 167 205 244
HAS-U 8.8, AM 8.8 26,1 36,8 53,9 76,9 122 167 205 244
Tension Nr«  HAS-U A4 [kN] [ 26,0 36,8 53,9 76,9 122 167 205 244
HAS-U HCR 26,1 36,8 53,9 76,9 122 167 205 244
HIS-N 8.8 25,0 46,0 67,0 122 i116 - - -
HAS-U 5.8 9,0 15,0 21,0 39,0 61,0 88,0 115 140
HAS-U 8.8, AM 8.8 15,0 23,0 34,0 63,0 98,0 141 184 224
Shear Vr« HAS-U A4 [kN] | 13,0 20,0 30,0 55,0 86,0 124 115 140
HAS-U HCR 15,0 23,0 34,0 63,0 98,0 124 161 196
HIS-N 8.8 13,0 23,0 34,0 63,0 58,0 - - -
Design resistance
ETA-20/0541, issued 2020-11-21
Anchor size M8 MIO | M12 | mM16 | M20 | M24 | Mm27 | Mma3o0
Non-cracked concrete
HAS-U 5.8 12,0 19,3 28,0 32,7 51,9 71,3 87,1 104
HAS-U 8.8, AM 8.8 14,5 20.4 29,9 32,7 51,9 71,3 87,1 104
Tension Nra  HAS-U A4 [kN} | 73,9 20,4 29,9 32,7 51,9 71,3 80,4 98,3
HAS-U HCR 14,5 20,4 29,9 32,7 51,9 71,3 87,1 104
HIS-N 8.8 16,7 24,4 32,7 51,9 68,8 - - -
HAS-U 5.8 72 12,0 16,8 31,2 48,8 70,4 92,0 112
HAS-U 8.8, AM 8.8 12,0 18,4 27,2 50,4 78,4 113 147 179
Shear Vg HAS-U A4 kN] [ 83 12,8 19,2 35,3 55,1 79,5 48,3 58,8
HAS-U HCR 12,0 18,4 27,2 50,4 78,4 70,9 92,0 112
HIS-N 8.8 10,4 18,4 27,2 50,4 46,4 - - -

Recommended loads?

ETA-20/0541, issued 2020-11-21

Anchor size M8 | M0 | w12 [ mi6 | M20 [ mM24 | m27 | 3o
Non-cracked concrete
HAS-U 5.8 8,6 13,8 20,0 23,4 37,1 50,9 62,2 74,2
HAS-U 8.8, AM 8.8 10,4 14,6 21,4 23,4 37,1 50,9 62,2 74,2
Tension Nree HAS-U A4 [kN] 9,9 14,6 21,4 234 37,1 50,9 57,4 70,2
HAS-U HCR 10,4 14,6 21,4 23,4 37,1 50,9 62,2 74,2
HIS-N 8.8 11,9 17,5 23,4 37,1 49,1 - - -
HAS-U 5.8 5,1 8,6 12,0 22,3 34,9 50,3 65,7 80,0
HAS-U 8.8, AM 8.8 8,6 13,1 19,4 36,0 56,0 80,6 105 128
Shear Vrec HAS-U A4 [kN] 6,0 9,2 13,7 25,2 39,4 56,8 34,5 42,0
HAS-U HCR 8,6 13,1 19,4 36,0 56,0 50,6 65,7 80,0
HIS-N 8.8 7.4 A35 19,4 36,0 33,1 - = -

@ With overall partial safety factor for action y=1,4. The partial safety factors for action depend on the type of loading and shall be taken from
nationat regulations.
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'Static and quasi-static resistance (for a single anchor)

All data in this section applies to:

- Correct setting (see setting instruction)

- No edge distance and spacing influence

- Steelfailure

- HAS-U anchor rod with strength class 5.8 and 8.8, AM anchor rod with strength class 8.8, HIS-N internally
threaded insert with screw 8.8

- Base material thickness and one typical embedment depth, as specified in the table

- Concrete C 20/25

- Service life: 100 years

- Temperature range I: -40 °C to +40 °C

(min. base material temperature -40 °C, max. long/short term base material temperature; +24 °C/40 °C)
- Short term loading. For long term loading apply wsus acc. to EN 1992-4

Embedment depth? and base material thickness

Hilti technical data

Anlorslke M8 | M0 | w12 | Mi6 | M20 [ M24 | m27 | mao
HAS-U
Eff. anchorage depth [mm] 80 90 110 125 170 210 240 270
Base material thickness [mm] 110 120 140 161 214 266 300 340
HIS-N
Eff. anchorage depth [mm] 90 110 125 170 205 - - -
Base material thickness [mm] | 120 150 170 230 270 - - -
®  The allowed range of embedment depth is shown in the setting.
For hammer drilled holes, hammer drilled holes with hollow drill bit" and
diamond cored with Hilti roughening tool?:
Characteristic resistance
Hilti technical data
Anchor size M8 | mi0 [ M12 | m16 | M20 [ M24 | m27 | w30
Non-cracked concrete
HAS-U 5.8 18,0 29,0 42,0 76,9 122 167 205 244
HAS-U 8.8, AM 8.8 29,0 46,0 63,5 76,9 122 167 205 244
Tension Nrk  HAS-U A4 [kN] | 26,0 41,0 59,0 76,9 122 167 205 244
HAS-U HCR 29,0 46,0 63,5 76,9 122 167 205 244
HIS-N 8.8 25,0 46,0 67,0 122 116 - - -
HAS-U 5.8 9,0 15,0 21,0 39,0 61,0 88,0 115 140
HAS-U 8.8, AM 8.8 15,0 23,0 34,0 63,0 98,0 141 184 224
Shear Vr« HAS-U A4 [kN] | 730 20,0 30,0 55,0 86,0 124 115 140
HAS-U HCR 15,0 23,0 34,0 63,0 98,0 124 161 196
HIS-N 8.8 13,0 23,0 34,0 63,0 58,0 - - -
Cracked concrete
HAS-U 5.8 11,1 18,4 29,0 40,8 69,4 95,0 112 140
HAS-U 8.8, AM 8.8 11,1 18,4 29,0 40,8 69,4 95,0 112 140
TensionNrk  HAS-U A4 [kN] | 11,1 18,4 29,0 40,8 69,4 95,0 112 140
HAS-U HCR 11,1 18,4 29,0 40,8 69,4 95,0 112 140
HIS-N 8.8 19,4 31,4 44,3 81,4 107 - - -
HAS-U 5.8 9,0 15,0 21,0 39,0 61,0 88,0 115 140
HAS-U 8.8, AM 8.8 15,0 23,0 34,0 63,0 98,0 141 184 224
Shear Vr« HAS-U A4 [kN] | 730 20,0 30,0 55,0 86,0 124 115 140
HAS-U HCR 15,0 23,0 34,0 63,0 98,0 124 161 196
HIS-N 8.8 13,0 23,0 34,0 63,0 58,0 - - -

" Hilti hollow drill bit available for element size M12-M30.

2 Hilti Roughening tools are available for element size M16-M30.
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Design resistance

Hiiti technical data
Anchor size M8 | Mi0 | M12 [ M6 | M20 [ M24 | m27 | m30
Non-cracked concrete
HAS-U 5.8 120 | 193 | 280 | 458 | 727 | 99,8 122 146
HAS-U 8.8, AM 8.8 19,3 28,0 37,8 45,8 72,7 99,8 122 146
TensionNrs  HAS-U A4 [kN] | 13,9 21,9 31,6 458 72,7 99,8 80,4 98,3
HAS-U HCR 19,3 28,0 37,8 45,8 72,7 99,8 122 146
HIS-N 8.8 16,7 30,7 44,7 72,7 77,3 - - -
HAS-U 5.8 7,2 12,0 16,8 31,2 48,8 70,4 92,0 112
HAS-U 8.8, AM 8.8 12,0 18,4 27,2 50,4 78,4 113 147 179
Shear Vrg HAS-U A4 kN] | 83 72,8 19,2 35,3 55,1 79,5 48,3 58,8
HAS-U HCR 12,0 18,4 27,2 50,4 784 70,9 92,0 112
HIS-N 8.8 10,4 18,4 27,2 50,4 46,4 - - -
Cracked concrete
HAS-U 5.8 7.4 12,3 19,4 27,2 46,3 63,3 74,6 93,3
HAS-U 8.8, AM 8.8 7.4 12,3 19,4 27,2 46,3 63,3 74,6 93,3
TensionNrs  HAS-U A4 kN] | 7.4 12,3 19,4 27,2 46,3 63,3 74,6 93,3
HAS-U HCR 74 12,3 19,4 27.2 46,3 63,3 74,6 93,3
HIS-N 8.8 13,0 20,9 29,5 50,9 67,4 - - -
HAS-U5.8 7.2 12,0 16,8 31,2 48,8 70,4 92,0 112
HAS-U 8.8, AM 8.8 120 | 184 | 272 | 504 | 784 | 113 147 179
Shear Vg HAS-U A4 kNI | 83 12,8 19,2 35,3 55,1 79,5 48,3 58,8
HAS-U HCR 120 184 27,2 50,4 784 70,9 92,0 112
HIS-N 8.8 10,4 18,4 27,2 50,4 46,4 - - -
Recommended loads?
Hilti technical data
Anchor size M8 | M10 [ M12 | M16 | M20 | M24 | m27 | M30
Non-cracked concrete |
HAS-U 5.8 8,6 13,8 20,0 32,7 51,9 71,3 87,1 104
HAS-U 8.8, AM 8.8 138 20,0 27,0 32,7 51,9 71,3 87,1 104
Tension Nree HAS-U A4 kNj| 99 15,7 22,5 32,7 51,9 71,3 57,4 70,2
HAS-U HCR 13,8 20,0 27,0 32,7 51,9 71,3 87,1 104
HiS-N 8.8 11,9 21,9 31,9 51,9 55,2 - - -
HAS-U 5.8 51 8,6 12,0 22,3 34,9 50,3 65,7 80,0
HAS-U 8.8, AM 8.8 86 | 131 | 194 | 360 | 560 | s06 | 105 128
ShearVeee  HAS-U A4 kNI | 60 | 92 | 737 | 252 | 394 | 568 | 345 | 420
HAS-U HCR 8,6 13,1 19,4 360 | 560 | 506 | 657 | 800
HIS-N 8.8 7,4 13,1 19,4 36,0 33,1 - - -
Cracked concrete '
HAS-U 5.8 5,3 8.8 13,8 19,4 33,1 452 53,3 66,6
HAS-U 8.8, AM 8.8 53 8,8 13,8 19,4 33,1 452 53,3 66,6
Tension Nree HAS-U A4 [kN] | 5,3 8,8 13,8 19,4 33,1 452 53,3 66,6
HAS-U HCR 53 8,8 13,8 19,4 33,1 45,2 53,3 66,6
HIS-N 8.8 9,3 14,9 21,1 36,3 48,1 - - -
HAS-U 5.8 5,1 8,6 12,0 22,3 34,9 50,3 65,7 80,0
HAS-U 8.8, AM 8.8 8,6 13,1 19,4 36,0 56,0 80,6 105 128
Shear Vree  HAS-U A4 [kN] | 60 9,2 13,7 25,2 39,4 56,8 34,5 42,0
HAS-U HCR 8,6 13,1 19,4 36,0 56,0 50,6 65,7 80,0
HIS-N 8.8 7.4 13,1 19,4 36,0 331 - - -

®  With overall partial safety factor for action y=1,4. The partial safety factors for action depend on the type of loading and shall be taken from
national regulations.
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For diamond coring:
Characteristic resistance

Hilti technical data

Anchor size M8 | M10 | M12 [ M16 | M20 [ M24 | M27 | Ma3o
Non-cracked concrete
HAS-U 5.8 18,0 29,0 42,0 76,9 122 167 205 244
HAS-U 8.8, AM 8.8 26,1 36,8 53,9 76,9 122 167 205 244
Tension Nrk ~ HAS-U A4 [kN] | 26,0 36,8 53,9 76,9 122 167 205 244
HAS-U HCR 26,1 36,8 53,9 76,9 122 167 205 244
HIS-N 8.8 25,0 46,0 67,0 122 116 - - -
HAS-U 5.8 90 15,0 21,0 39,0 61,0 88,0 7115 140
HAS-U 8.8, AM 8.8 15,0 23,0 34,0 63,0 98,0 141 184 224
Shear Vr« HAS-U A4 [kN] | 130 20,0 30,0 55,0 86,0 124 115 140
HAS-U HCR 15,0 23,0 34,0 63,0 98,0 124 161 196
HIS-N 8.8 13,0 23,0 34,0 63,0 58,0 - - -
Design resistance
Hilti technical data
Anchor size ms M10 Mi2 | M6 | M20 [ Mm24 M27 | M30
Non-cracked concrete
HAS-U 5.8 12,0 19,3 28,0 32,7 51,9 71,3 87,1 104
HAS-U 8.8, AM 8.8 14,5 20,4 29,9 32,7 51,9 71,3 87,1 104
Tension Nra  HAS-U A4 kN] | 13,9 20,4 29,9 32,7 51,9 71,3 80,4 98,3
HAS-U HCR 14,5 20,4 29,9 32,7 51,9 71,3 87,1 104
HIS-N 8.8 16,7 24,4 32,7 51,9 68,8 - - -
HAS-U 5.8 7.2 12,0 16,8 31,2 48,8 70,4 92,0 112
HAS-U 8.8, AM 8.8 12,0 18,4 27,2 50,4 78,4 113 147 179
Shear Vrd HAS-U A4 kN] | 83 12,8 19,2 35,3 55,1 79,5 48,3 58,8
HAS-U HCR 12,0 18,4 27,2 50,4 78,4 70,9 92,0 112
HIS-N 8.8 10,4 18,4 27,2 50,4 46,4 - - -
Recommended loads?
Hilti technical data
Anchor size ; Ms M10 Mi2 | M6 | M2 [ m24 M27 | M30
Non-cracked concrete
HAS-U 5.8 8,6 13,8 20,0 23,4 37,1 50,9 62,2 74,2
HAS-U 8.8, AM 8.8 10,4 14,6 21,4 23,4 37,1 50,9 62,2 74,2
Tension Nra  HAS-U A4 kN] | 99 14,6 21,4 23,4 37,1 50,9 57,4 70,2
HAS-U HCR 10,4 14,6 21,4 23,4 37,1 50,9 62,2 74,2
HIS-N 8.8 11,9 17,5 23,4 37,1 49,1 - - -
HAS-U 5.8 51 8,6 12,0 22,3 34,9 50,3 65,7 80,0
HAS-U 8.8, AM 8.8 8,6 13,1 19,4 36,0 56,0 80,6 105 128
Shear Vrq HAS-U A4 [kN] 6,0 9,2 13,7 25,2 39,4 56,8 34,5 42,0
HAS-U HCR 86 13)1 19,4 36,0 56,0 50,6 65,7 80,0
HIS-N 8.8 7.4 13,1 19,4 36,0 33,1 B - -

@ With overall partial safety factor for action y=1,4. The partial safety factors for action depend on the type of loading and shall be taken from

national regulations.
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'Seismic resistance (for a single anchor)

All data in this section applies to:

- Correct setting (see setting instruction)

- No edge distance and spacing influence

- Steel failure

- HAS-U anchor rod with strength class 8.8, AM anchor rod with strength class 8.8, HIS-N internally threaded
insert with screw 8.8

- Base material thickness and one typical embedment depth, as specified in the table

- Concrete C 20/25

- Temperature range |
(min. base material temperature -40 °C, max. long/short term base material temperature: +24 °C/40 °C)

- 0agap=1,0 (using Hilti seismic filling set)

Embedment depth and base material thickness for seismic C22 and C1

ETA-20/0541, issued 2020-11-21
Aniehan v M8 | m10 [ M2 | mi6 | m20 [ mM24 | m27 | ms0
HAS-U ‘
Eff. Anchorage depth [mm] 80 90 110 125 170 210 240 270
Base material thickness [mm] 110 120 140 161 214 266 300 340
HIS-N ' :
Eff. Anchorage depth [mm] 90 110 125 170 205 - - -
Base material thickness [mm] 120 146 169 226 269 - - -

a  C2 seismic approval only available for HAS-U rods.

For hammer drilled holes and hammer drilled holes with Hilti hollow drill bit":

Characteristic resistance in case of seismic performance category C2
ETA-20/0541, issued 2020-11-21

Anchor size M8 M10 M12 M16 M20 M24 Mm27 M30
Tension Nrkseis HAS-U 8.8, AM 8.8 [kN] - - 13,7 40,8 62,0 95,0 102 132
HAS-U 8.8, AM 8.8 ‘e . .
Shear V w/ filling set K] - - 28,0 46,0 77 103 - -
ear VRkseis
' HAS-U 8.8, AM 8.8
wio filling set - - 240 | 400 71,0 90,0 121 135

" Hilti hollow drill bit available for element size M12-M30.

Design resistance in case of seismic performance category C2

ETA-20/0541, issued 2020-11-21
Anchor size M8 MIO | M12 | mM16 | M20 | M24 | Mm27 [ m3o0
Tension Nryseis HAS-U 8.8, AM 8.8  [kN] - - 9,1 272 | 413 | 633 | 679 | 882
HAS-U 8.8, AM 8.8 : :
Shear V w/ filling set . - - 224 | 368 | 616 | 624 - -
€ar VRd,seis
' HAS-U 8.8, AM 8.8 v -
wio filing set - - 192 | 320 | 568 | 720 | 968 108
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For hammer drilled holes and hammer drilled holes with Hilti hollow drill bit":
Characteristic resistance in case of seismic performance category C1

ETA-20/0541, issued 2020-11-21

Ancho sige M8 M10 M12 M16 M20 M24 m27 M30
Tension Nuw, TASU88,AM 8.8 KN] 13,7 23,2 37,8 45,7 72,5 99,6 122 145
" HIS-N 8.8 25,0 37,8 45,7 72,5 96,1 - - -
Shear Verase HAS-U 8.8, AM 8.8 KN] ;15,0 _'23,0_ ?4,0 Q53Zo 598,0 141 184 224
' HIS-N 8.8 90 16,0 24,0 | 44,0 | 41,0 - - -
1 Hilti hollow drill bit available for element size M12-M3.0.
Design resistance in case of seismic performance category C1
ETA-20/0541, issued 2020-11-21
Anchor size ‘M8 M10 M12 M16 M20 M24 M27 | M30
Tension Nequy, ASUB88 AM B8 NI 9,1 15,5 25,2 30,5 48,4 66,4 81,1 96,8
" HIS-N 8.8 167 | 252 30,5 48,4 64,0 - - .
Shear Veaee HAS-U 8.8, AM 8.8 [KN] ;'1j2,,}o{ {1§,4 272 ?’_1@4 78,4 113 147 179
' HIS-N 8.8 7,2 12,8 19,2 35,2 32,8 - - -
Materials
Mechanical properties for HAS-U
ETA-20/0541, issued 2020-11-21 _ Hilti tech. data
Anchor size M8 [ M10 | M12 | M16. | M20 | M24 | M27 | mM30 | M33 | M36 | M39
HAS-U 5.8(F) 500 | 500 | 500 | 500 | 500 | 500 | 500 | 500 | 500 | 500 | 500
Nominal 'HAS-U8.8(F) 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800
tensile AM 8.8(HDG)  [N/mm? | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 800
strength fux HAS-U A4 700 | 700 | 700 | 700 | 700 | 700 | 500 | 500 | 500 | 500 | 500
HAS-U HCR 800 | 800 | 800 | 800 | 800 | 700 | 700 | 700 | 500 [ 500 | 500
HAS-U 5.8(F) 400 | 400 | 400 | 400 | 400 | 400 | 400 | 400 | 400 | 400 | 400
 HAS-UBSF) 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640
;ie'd strength oM 8.8(HDG)  [N/mm?] | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 640
HAS-U A4 450 | 450 | 450 | 450 | 450 | 450 | 210 | 210 | 210 | 210 | 210
"HAS-UHCR 640 | 640 | 640 | 640 | 640 | 400 | 400 | 400 | 250 | 250 | 250
Srosee IO HAS-UAMB.8  [mm |36,6| 58.0 | 843 | 157 | 245 | 353 | 459 | 561 | 604 | 817 | 076
r“:‘s’ir:g:]tc‘;fw HAS-UAM 8.8  [mm? [312| 623 | 109 | 277 | 541 | 935 | 1387 | 1874 | 2579 | 3294 | 4301
Mechanical properties for HIS-N
ETA-20/0541, issued 2020-11-21
Anchor size M8 M10 M12 M16 M20
HIS-N 490 490 460 460 460
Nominal tensile Screw 8.8 800 800 800 800 800
———————  [N/mm?
strength fu HIS-RN 700 700 700 700 700
Screw A4-70 700 700 700 700 700
HIS-N 410 410 375 375 375
Yield strength ~ Screw 8.8 640 640 640 640 640
— [N/mm?3|
fyk HIS-RN 350 350 350 350 350
Screw A4-70 450 450 450 450 450
Stressed cross- HIS-(R)N —_— 51,5 108 169 256 238
section As Screw 36,6 58 84,3 167 245
Moment of HIS-(R)N s 145 430 840 1595 1543
resistance W Screw ™M) 31,2 62,3 109 277 541

9
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Material quality for HAS-U

Part |

Material

Zinc coated steel

Threaded rod,
HAS-U 5.8 (HDG)

Strength class 5.8; Elongation at fracture A5 > 8% ductile
Electroplated zinc coated = 5um; (F) hot dip galvanized = 50 pm

Threaded rod,
HAS-U 8.8 (HDG)

Strength class 8.8; Elongation at fracture A5 > 12% ductile
Electroplated zinc coated > 5um; (F) hot dip galvanized = 50 pm

Hilti Meter rod,

Strength class 8.8; Elongation at fracture A5 > 12% ductile
Electroplated zinc coated = 5um

AM 8.8 (HDG) (HDG) hot dip galvanized = 50 um
Washer Electroplated zinc coated 2 5 um, hot dip galvanized = 50 um
Nut Strength class of nut adapted to strength class of threaded rod.

Electroplated zinc coated > 5um, hot dip galvanized 2 50 um

Stainless Steel

Strength class 70 for = M24 and strength class 50 for > M24;

Lg"gf"gﬁmd’ Elongation at fracture A5 > 8% ductile

Stainless steel 1.4401; 1.4404; 1.4578; 1.4571; 1.4439; 1.4362
Washer Stainless steel 1.4401, 1.4404, 1.4578, 1.4571, 1.4439, 1.4362 EN 10088-1:2014
Nut Stainless steel 1.4401, 1.4404, 1.4578, 1.4571, 1.4439, 1.4362 EN 10088-1:2014

High corrosion resistant steel

Strength class 80 for = M20 and class 70 for > M20,

m\rg?gﬁégd’ Elongation at fracture A5 > 8% ductile

High corrosion resistance steel 1.4529; 1.4565;
Washer High corrosion resistant steel 1.4529, 1.4565 EN 10088-1:2014
Nut High corrosion resistant steel 1.4529, 1.4565 EN 10088-1:2014

Material quality for HIS-N

Part

Material

Internal threaded

C-steel 1.0718; Steel galvanized = 5 ym

HIS-N sleeve _
Screw 8.8 Strength class 8.8, A5 > 8 % ductile; Steel galvanized 2 5 ym
ternal threaded | Stainless steel 1.4401,1.4571

HIS-RN ——o= ———
Screw 70 Strength class 70, A5 > 8 % ductile

Stainless steel 1.4401; 1.4404, 1.4578; 1.4571; 1.4439; 1.4362

‘Setting information

Iinstallation temperature
-5°Cto +40 °C

Service temperature range

Hilti HIT-RE 500 V4 injection mortar may be applied in the temperature ranges given below. An elevated base
material temperature may lead to a reduction of the design bond resistance.

: Base material " Max. long term base Max short term base
Tempgrature range  temperature material temperature material temperature
Temperature range | -40 °C to +40 °C +24 °C +40 °C
Temperature range I -40 °C to +55 °C +43 °C +55 °C
Temperature range I -40 °C to +75 °C +55 °C +75 °C
Updated: Aug-21 10




Max. short term base material temperature
Short-term elevated base material temperatures are those that occur over brief intervals, e.g. as a result of diurnal
cycling.

Max. long term base material temperature
Long-term elevated base material temperatures are roughly constant over significant periods of time.

Working time and curing time

Temperature of the base material Working time ‘Minimum curing time
T?) twork tcureﬂ
-5°Cto-1°C 2h 168 h
0°Cto4°C 2h 48 h
5°Cto9°C 2h 24 h
10°Cto14°C 1,5 h 16 h
16°Cto 19°C 1h 12h
20°Cto24°C 30 min 7h
25°Cto29°C 20 min 6 h
30°Cto34°C 15 min 5h
35°Cto39°C 12 min 45h
40 °C 10 min 4h

" The curing time data are valid for dry base material only. In wet base material, the curing times must be doubled.
2 The minimum temperature of the foil pack is +5° C.

Setting details for HAS-U

- ETA-20/0541, issue 2020-11-21 Hilti tech. data
Anchor size M8 | M10 | M12 | M16 | M20 | M24 | M27 | M30 | M33 | M36 | M39
Nominal diameter of il 5, mm]| 10 | 12 | 14 | 18 | 22 | 28 | 30 | 35 | 37 | 40 | 42
Effective anchorage and hef,min [mm] 60 60 70 80 90 96 108 120 132 144 166
drill hole depth range ©  |heimax  [mm] | 160 | 200 | 240 | 320 | 400 | 480 | 540 | 600 | 660 | 720 | 780
Minimum base material . hef +30 mm
thickness himin [mm] = 100 mm het + 2.do
Max. installation torque ~ max. Tinst [Nm] [ 10 20 40 80 150 | 200 | 270 | 300 | 330 | 360 | 390
Min. spacing Smin [mm] | 40 50 60 75 90 115 | 120 | 140 | 165 | 180 | 195
Min. edge distance Cmin [mm] | 40 45 45 50 55 60 75 80 165 | 180 | 195
Critical spacing for
splitting failure Sersp [mm] 2 Cersp

bk f

1,0 - her forh/he22,0 20 i
Critical edge distance for 46ha-18h for20>h/he>13 ‘ |
splitting failure Corsp [mm] | 9.0 Nef-1, ors, ef > 1, 13 { |

2,26 hef forh/hef<1,3 T ome 2mem, S
Critical spacing for
concrete cone failure SorN [mm] 2 CarN
Critical edge distance for
concrete cone failure CorN [mm] 1,5 het

For spacing (edge distance) smaller than critical spacing (critical edge distance) the design loads have to be reduced.
2 Netmin < het < hetmax (her: embedment depth)
P h: base material thickness (h 2 hyin)

HAS-U-...

Marking:
1 Steel grade number and length
@ "J < T e identification letter: e.g. 8 L
o N - . - —— ‘
l |
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Setting details for HIS-N

ETA-20/0541, issue 2020-11-21 ; S
Anchor size . M8 M10 M12 ‘M16 M20
'l;li;)mlnal diameter of drill do [mm] 14 18 2 28 3
Diameter of element d [mm] 12,5 16,5 20,5 25,4 27,6
E:xfuercug\l/: gggt’;\orage and g [mm] 90 110 125 170 205
Min. material thickness  hmin [mm] 120 150 170 230 270
Diameter of clearance
hole in the fixture ar [mm] 9 12 14 18 22
Er‘,'giﬁ‘,* ongagement mm]| 820 10-25 12-30 16-40 20-50
Min. spacing Smin [mm] 60 70 90 115 130
Min. edge distance Cmin [mm] 40 45 55 65 90
Critical spacing fol
s;;i;ggg fFZ)iilulreg ' Scrsp [mm] 2 Cersp
i,
1,0 het forh /her 22,0 . [
oy . ' \\‘

g;:}gﬁgigﬁjrgf}ance O o [mml| 46he=18h for2,0>h/he>1,3 s PN |

2,26 her forh/hefs1,3 R * Corse

1.0hy

Critical spacing for
concrete cone failure SerN [mm] 2 CorN
Critical edge distance for
concrete cone failure CorN [mm] 1,5 het
Max. installation torque  max. Tinst [Nm] 10 | 20 | 40 | 80 150

For spacing (edge distance) smaller than critical spacing (critical edge distance) the design loads have to be reduced.

3 hetmin S her S Netmax (he: embedment depth)
P h: base material thickness (h 2 hyn)

Internally threaded sleeve HIS-(R)N...

installation equipment

Marking:
Identifying mark - HILT1 and

embossing “HIS-N” (for zinc coated steel)
embossing “HIS-RN" (for stainless steel)

Hilti recommended tools

DD EC-1,DD 100 ... DD 160

Anchorsize M8 | M0, | M12 | m16 | mM20 [ M24 [ m27 [ M30 | m3e. | m39

HAS-U TE2-TE16 TE 40-TE 80
Rotary hammer

HIS-N TE2-TE 16 l TE 40— TE 80 | -

compressed air gun, set of cleaning brushes, dispenser
Other tools
roughening tools TE-YRT -

Additional

Updated: Aug-21
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Parameters of cleaning and setting tools

Drill bit diameters do [mm] Installation
Diamond coring, {
HAS-U HIS-N Hammer Hollow Drill Diamond with Brush Piston.plug
drill (H D) Bit (HDB)a) coring i roughening : i HIT-RB i H|T—SZ
(DD) . tool (RT)
T TV | e | & |
oo | e —_— D=
M8 - 10 - 10 - 10 -
M10 - 12 - 12 - 12 12
M12 M8 14 14 14 - 14 14
M16 M10 18 18 18 18 18 18
M20 Mi2 22 22 22 22 22 22
M24 16 28 28 28 28 28 28
M27 - 30 - 30 30 30 30
- M20 32 32 32 32 32 32

M30 - 35 35 35 35 35 35
M33 - 37b) - - - 37 37b
M36 - 40V - - - 409 40P)
M39 - 42b) - - - 429) 42b)

@ No cleaning required.
b Additional Hilti technical data

Associated components for the use of Hilti Roughening tool TE-YRT

Diamond coring Roughening tool TE-YRT Wear gauge RTG...
ey
- do [mm] do[mm] size
nominal measured
18 17,9 to 18,2 18 18
20 19,9 to 20,2 20 20
22 21,910 22,2 22 22
25 24,9 to 25,2 25 25
28 27,910 28,2 28 28
30 29,9 to 30,2 30 30
32 31,910 32,2 32 32
35 34,910 35,2 35 35
Minimum roughening time troughen (troughen [S€C] = het [mm] /10)
het [mm] : troughen [sec]
0 to 100 10
101 to 200 20
201 to 300 30
301 to 400 40
401 to 500 50
501 to 600 60
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*For detailed information on installation see instruction for use given with the package of the product.

Safety regulations
“;} Review the Material Safety Data Sheet (MSDS) before use for proper and safe
‘ handling! Wear well-fitting protective goggles and protective gloves when
working with Hilti HIT-RE 500 V4.

Driliing

Setting instructions

Hammer drilled hole

For dry and wet concrete and installation
in flooded holes (no sea water).

Hammer drilled hole with Holliow
Drilled Bit (HDB)

No cleaning required.
For dry and wet concrete, only.

Diamond Coring
For dry and wet concrete, only.

Diamond Coring + Roughening Tool
For dry and wet concrete only.

Before roughening, the borehole needs
to be dry.

Hammer Drilling:

Compressed air cleaning (CAC)
For all drill hole diameters doand all drill
hole depths ho.

Hammer drilling:
Cleaning for under water:

For all bore hole diameters do and all
| bore hole depth ho.
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Hammer drilled flooded holes and
diamond cored holes:

For all drill hole diameters do and drill
hole depths ho.

Diamond cored holes with Hilti
roughening tool:

For all drill hole diameters do and drill
hole depths ho.

E5330mi/ 11.1fl. oz
== 500mi/ 16.91l. 0z

kit
4x

Injection system preparation.

Injection method for drill hole depth
hef £ 250 mm.

' W @
@l gﬂ TSz i
~ J AT

Injection method for drill hole depth
hef > 250mm.

EFHIT-OHC L
= HIT-OHW HIT-SZ
eI HITREM

Injection method for overhead
application.

15
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DIN : 975

Barre filetée (longueur 1 m)
classe de qualité 4.8
filetage métrique 150

Threaded rods (lenght 1 m)
class 4.8
1SO metric coarse thread

Gewindestange (l&nge 1 m)
Festigkeitkiasse 4.8

Materiale: acciaio secondo UNI 3740 UNI
180 898-1 ¢ DIN 267 per la classe di
resistenza 4.8.

Carico unitario di rottura a trazione
minimo 400 N/mm2.

Limite di elasticitd minimo 320 N/mmz.
Allungamento minimo 14%.

Trattamento superficizla: a richiesta,
Filettatura métrica ISO a passo grosso.
Tolleranze: UNI categoria A,

metrisches ISO-Gewinde

Varilla roscada (longitud 1 m)
clase resistencia 4.8
rosca metrica 1ISO

DIN Ausfihrung m,
d Massa PREZZO d Massa PREZZO
M3 42,200 458 _ - T
M4 74.500 498 — = .
M5 120.000 623 : it Ry )
M6 171.000 708 o “M27  3821.000 14538 . -
M8 310.000 1124 M30  4683.000 18692 - -
M0 491.000 1768 ) M33  5758.000 24507
M1z 712.000 2559 © 7 M3 6804.000 29076 I
W14 975.000 3412 M33  8085.000 34475 T T T
M16  1310.000 4576 o M42  9322.000 41537 o
M18  1627.000 6023 ’

Prezzo per metro.
Massa per 1000 pezzi =kg.

72.1.55

=

A

UNI :
DIN : 975

Barre filetée (longueur 1 m)
classe de qualité 4.8
filetage métrique I1SO zinguée

Threaded rods (lenght 1 m)
class 4.8
1SO metric coarse thread zinc plated

Gawindestange (ldnge 1 m)
Festigkeitklasse 4.8

passo grosso.zincata

Materiale: acclaio secondo UNI 3740 UNI
IS0 898-1 e DIN 267 per Ia classe di
resislenza 4.8.

Carica unitario di rottura a trazione
minimo 400 N/mma.

Limite di elasticita minimo 320 N/mma.
Allungamento minimo 14%.

Trattamento superficiale: zincocromatura.
Filettatura metrica 1SO a passo grosso.

" Tolleranze: UNI categoria A,

Metrisches 1SO-Gewinde verzinkt

Varilla roscada (longitud 1 m)
clase resistencia 4.8
rosca metrica 1SO galvanizados

DIN Ausfihrung m,
d Massa PREZZO d Massa PREZZO
M3 42.200 708 M4 975.000 4576 o =
M4 74800 872 . o BiS.- i810000 0~ UTReeR
M5 120.000 1039 M18  1627.000 8110
171.000 1061 789
310,000 1623 i - ) i
491.000 2496

Prezzo per metro.
Massa per 1000 pezzi = kg.
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ACCIAL INOSSIDABILI PER BULLONERIA
ROSTFREIE - STAHL FUR SCHRAUBEN
ACIERS INOXYDABLES POUR BOULONERIE

ITALIA USA. |GERMANIA ANALIS! MEDIA
UNI ASTM DIN C Si Mn Cr Mo Ni Altrd
6800-71 A194-69 17440 % % % % % % %
) 12.0
C 1 X 12 Cr 13 ais 410 | 4008 | XOBMI Lo b 2 2 2 -
0.12 Max.
14.0
c2
X 8Cr 17 AlSI 430 1.4016 <0.10 10 | 10 - - - —
175
C 3 ) 16.0 15
.17 Min.
X 16 Cr Ni 16 AISI 431 14057 | 017 Min 10 | 10 - — - —
0.25 Max.
18.0 25
C 4 16.5 0.2
! .10 Min. o
X 10 Cr § 17 AISI 430 F | 14104 | %10 Min 1.0 [ 15 + + = S 0.15--0.25 .
0.17 Max. e
175 | 03
A 1 e ° $ 0104020
X 10 Cr Ni S 1809 AlSI 303 1.4305 <0.15 10 | 20 - - . I
. Se 0.18-+0.35
19.0 10 »
17.0 8.5
X 5 Cr Ni 1810 AlS| 304 1.4301 <007 10 [ 20 - - + -
200 10.0
17.0 10
X 2 Cr Ni 1811 AISI 304 L | 1.4306 <003 10 | 20 + - - -
A 2 20.0 125
: 17.0 105
X 8 Cr Ni 1812 AISI 305 1.4303 <o07 w0 | 20 . - - -
20.0 12
17.0 9.0
X 6 Cr Ni Ti 1811 AISI 321 1.4541 <0.10 10 | 20 - - - TiZ5X % C
19.0 15
165 | 20 | 105
X5 Cr Ni Mo 1712 AISI 316 1.4401 <0.07 10 | 20 = . + -
185 | 25 | 135
165 | 20 11
X2CrNiMo1712 | AISI316L | 14404 | <003 10 | 20 - . -+ -
- 185 | 25 14
~ 165 | 20 | 105
XBCrNiMoTi1712 | AISI 316+Ti | 1.4571 <010 10 | 20 + + -
185 | 25 | 135




01.1.08

> 5737
V.--937
Vis & téte hexagonale
classe de qualité 8.8
filetage métrique 1SO
Hexagon bolts class 8.8
1SO metric coarse thread
Sechskantschrauben
Festigkeitklasse 8.8
isches ISO-Gewinde
Materiale : acciaio secondo UNI 3740 Tornilios de cabeza exagonal
UN! ISO 898-1 e DIN 267 per la classe parclalmente roscados
di resistenza 8.8. clase resistencia 8.8
cor W = ﬁla':;:;: u;;tgr'i; di r:mura a trazione rosca metrica ISO
b 4 ¥ 7 0 mme,
parZi a' mente f"et{atﬁ Limite di elasticita minimo 640 N/mm:2.
classe 8.8 passo grosso. Trataments cperfoe s,
Filettatura metrica 1SO a passo grosso.
Tolleranze: UNI categoria A,
DIN Ausfihrung m.
d I s k b Pz. Massa PREZZO d [ ] K b Pz. Massa PREZZO
M4 200 7 28 14 500 2540 6500 M2 9 19 8 30 50 92760 65900
25 7 28 14 500 3.000 7200 100 18 8 30 50  101.3%0 71700
30 7 28 14 500 3600 8100 10 19 8 30 50 110000 81400
3 7 28 14 50 3.950 8900 120 19 8 80 50 118640 91100
0 7 28 14 500 4.400 10100 130 19 8 36 25 126,380 104600
45 7 28 14 500 4.900 11000 140 19 8 36 25 135000 120100
50 7 28 14 500 5.360 14400 150 19 B 36 25  143.640 135600
= s0s 5 a5 16 500 030 Sa00 ——= 180 19 8 36 25  152.260 154800
25 8 a5 16 500 4770 6500 (M14) 45 22 9 84 100 73.800 56200
30 8 35 16 500 5510 7100 S0 22 9 34 100  81.620 62100
3 8 35 16 500 6.250 7600 55 22 9 34 50 €7.500 65900
40 8 35 16 500 7.000 8500 60 22 8§ 34 50  93.380 69300
45 8 35 16 500 7.730 9600 65 22 9 84 50  99.270 75600
50 8 a5 16 500 8.470 12800 70 22 9 34 50  105.160 75600
Me 25¢ 10 4 18 500 7.210 7600 75 2 0 3 S0 N0 87200
3 10 4 18 200 8.280 8300 60 22 9 34 50 116930 87200
3 10 4 1 om0 d340 p 90 22 8§ 34 50  128.700 100800
S ot 0416 povs 100 22 9 34 50 140.460 116300
i 1o 4 18 200 e 10700 10 22 9 34 50  152.240 127800
50 10 4 18 200 12.550 12300 120 22 8 34 50 164.000 145300
55 16 4 18 200 13.610 13900 180 22 9 40 25 174570 164700
e 10 4 18 200 1480 15700 140 22 9 40 25  185.340 189000
&s 10 4 1 g0 15750 21500 150 22 9 40 25  198.110 207000
S S e lest0 21500 o 160 22 9 40 25 210.000 225000
75 10 4 18 200 17.880 26900 M6 50+ 24 10 38 25  106.500 77800
8 10 4 18 200 18.940 26900 55 24 10 38 25  114.200 79600
s 10 4 18 200 21.080 31200 60 24 10 38 25  121.900 84100
B 06 10 4 18 200 23.210 38900 65 24 10 38 50  129.600 93100
M8 30s 13 55 22 200  16.200 15000 70 24 1088 50 137.300 93100
35 13 55 22 200 18.110 15500 75 24 0 38 S0 145000 100800
40 13 55 22 200 20000 16100 o 24100 38 %0 152700 100800
v 13 s 2 200 ppesd 17808 90 24 10 38 25  168.000 112400
% 18 Er g 200 890 16400 100 24 10 38 25  183.500 125900
% 15 85 o2 %00 e 740 19800 110 24 10 38 25  199.000 143300
80 15 Es o 80 97 640 21%00 120 24 10 38 25 214.300 158800
cs 13 a5 55 200 papand 22900 130 24 10 44 25  228.300 178200
% 15 58 23 2 a1 a%0 22900 140 24 10 44 25 243700 198000
% 35 &8 % 80 % %0 28100 150 24 16 44 25  260.000 216000
80 13 55 22 200 35270 28100 b B T o S b4 252000
%0 12 &8s 22 i S0 000 34100 180 24 10 44 10  305.300 297000
00 13 S5 22 100 42890 42700 o & 1 oW 360000
M0 13 55 22 100 46.700 50400 220 24 10 57 10 365.000 414000
120 13 55 22 100 50.520 56200 S B0 AUV L S PN 468000 .
o == === " (M18) s5¢ 27 12 42 S0  153.000 144000
AR A S ro S o 60 27 12 42 50 163000 153000
S 17 7 26 100 o a0 57900 65 27 12 42 25  173.000 162000
® 17 7 B 10 20570 25700 70 27 12 42 25 183.000 162000
& 17 7 26 100 43880 31500 75 27 12 42 25  192.000 180000
80 17 7 26 100 46.850 33300 80 27 12 42 25 203000 160000
& 7 7 = 1w 95840 7800 9 27 12 42 25 222000 198000
% 17 7 28 100 22830 27800 10 27 12 42 25 242.000 216000
% 17 v 2 1w 55,600 44000 1Mo 27 1z 42 10 262.000 234000
O Ze810 4000 120 27 12 42 10 282.000 252000
o0 17 4 s 100 o4 750 47900 10 27 12 48 10 298.000 270000
100 1 v s 100 hagho 53100 140 27 12 48 10 318.000 306000
o 17 7 26 100 76750 65000 150 27 iz 48 10 358000 342000
120 17 7 28 100 82 730 i 160 27 12 48 10  358.000 378000
W 17 @ = 85 000 85400 180 27 12 48 10 398,000 468000
40 1» T s g 94040 93900 200 27 12 48 10 438.000 540000
3% 17 7 §F 25 10003 118600 220 27 12 61 10  468.000 612000
160 17 7 3 25 106000 135600 ol O - S o o Soanoe
w12 4% 19 8 30 100 49.620 39100 - '
& 19 6 20 100 2940 0400 M20 s5¢ 30 18 46 25  195.000 144000
5 19 8 30 100 58.250 44100 60 30 13 46 25 207.000 153000
& 18 5 50 0 2570 49500 65 30 13 46 25  219.000 162000
0 1 & 30 100 Pyt preced 70 30 13 48 25  231.000 162000
6 19 8 30 100 71200 55100 730 13 46 25 243000 180000
18 .8 %0 100 LS 22100 80 30 13 46 25 255000 180000
% 19 8 %0 s 79820 40800 g0 30 13 46 25  279.000 198000
@ 15 8 30 5 54130 50500 100 30 13 46 25  303.000 216000
L i 10 30 13 46 10 327.000 234000

@ 3.1




-'f!«
11.1.08
g N i AT
e 7!3&-&’@‘35- ’.urﬁl.{-v
I s k b Pz Massa PREZZO d I s k b Pz Massa PREZZO
120 30 13 46 10 351.000 252000 mz27 140+ 41 17 66 10 778.000 1002000 =
130 30 13 52 10 374.000 270000 150+ 41 17 66 10 817.000 1080000 ,
140 30 18 5 10 398.000 306000 160 41 17 66 10 861.000 1116000 :
150 30 13 52 10 422000 342000 180+ 41 17 66 10  950.000 1232000 i
160 30 18 52 10 446.000 378000 2000 41 17 66 10  1037.000 1345000
180 30 18 52 10 494.000 468000 2200 41 17 79 10  1118.000 1448000 vitia f
200 30 13 52 10 542000 540000 240- 41 17 79 10 1206.000 1563000
220 30 13 65 10 586.000 612000 2600 41 17 79 10 1295.000 1678500 con g
240 30 13 65 10 635000 684000 M30 80e 46 19 66 637.000 923000 e :
260 30 13 65 10 683.000 783000 00w 48 19 66 712,000 923000 parzia
65+ 32 14 50 25  267.000 279000 100¢ 48 19 66 766.000 993000 -
70 32 14 50 25  282.000 279000 110~ 46 19 66 821.000 1064000 classe
75 32 14 50 25  297.000 297000 1200 46 19 66 875.000 1134000
80 32 14 50 25  312.000 297000 180+ 46 19 72 926.000 1200000 i
9 32 14 50 25  342.000 333000 140- 46 19 72 980.000 1270000 ;
100 32 14 50 25  372.000 360000 1500 46 19 72 1035.000 1341500 !
10 3 14 50 10 402.000 396000 160+ 46 19 72 1089000 1411500 I
120 32 14 50 10 432000 432000 180+ 46 19 72 1198.000 1553000 ;d !
130 32 14 56 10  455.000 468000 o200+ 46 19 72 1307.000 1694000 :
140 32 14 56 10 484.000 522000 220« 46 19 85 1406.000 1822000 i
150 3 14 56 10  513.000 576000 2400 46 19 85 1515.000 1963500 L
160 32 14 56 10 542.000 648000 2600 46 19 85 1624000 2105000 i we 30
180 2 14 58 10 600000 720000 (M33) 90 50 21 72 890.000 1239000 A 50
20 @ 14 56 10 655000 873000 100 50 21 72 956.000 1239000 ' 60
220 32 1469 10 713000 990000 11004 50 21 72 1022.000 1324500 ————
240 32 14 69 10 772000 1134000 1200 56 23 72 1088.000 1810100 M8 40
260 32 14 69 10 830000 1260000 o i20» £0 o1 78 150,000 1450000 50
~) 650 36 15 64 25  330.000 279000 140+ 50 21 78 1216000 1576000 80
CG 700 86 15 s4 20 347.000 27000 150+ 50 21 78 1262.000 1661500 70
756 3 15 54 10 865000 297000 160+ 50 21 78 1348.000 1748000 8o
80e 36 15 54 10 382.000 297000 180~ 50 21 78 1480.000 1918000 %
S0 3 15 54 10 416.000 333000 2000 50 21 78 1612.000 2089000 I
300,86, 15 54 10 451.000 380000 2200 50 21 91 1732000 2245000 )
gﬁ*@ FAs. b TR S 3 240 50 21 91 1864.000 2416000 e
120 36 54 10 521 432000 260 50 21 91 1996.000 2587000 Mio  4C
103 15 60 10 553000 468000 M36 10040 55 23 78 174,000 1624000 | x
140 %8 1560 10 568.000 522000 11000 55 23 78 1253000 1624000 i &
1s0 3 15 60 10 623.000 576000 12000 55 23 78 1331000 1725000 : ”
160 3 15 60 10 658000 648000 bR 1403.000 1618800 8¢
180 36 15 60 10 727.000 720000 140 55 23 84 1482000 1920600 : 9(
o 1
200 3 15 60 10 796.000 873000 150 S5 23 64 1560000 2022000 i 100
220 3 15 73 10 . 860.000 990000 o 55 23 B4 1636000 2124000 : 1
240 3 15 73 10 929.000 1134000 180 8 23 84 1795000 2397500 ; 12(
60 36 15 78 10 998000 1260000 200 55 23 84 1953000 2531000 Pz &
80ee 41 17 60 10  511.000 720000 2200 55 23 97 2095.000 2716500 5
90+ 41 17 60 10 556.000 720000 240+ 65 23 97 2263.000 2920000 3 6(
100+ 41 17 60 10  600.000 778000 260+ 55 23 97 2410000 3123400 ; 7
10+ 41 17 60 10 644.000 835000 &
1200 41 17 60 10 688000 892000 —_—
180 41 17 66 10 729000 945000 Prezzo pe
N - Massea per

3 per 100 pezzi.

. per 1000 pezzi = kg.

0 base Viterie Venete

oniblli fino ad esaurimento delle scorte.

re possibilmente le grandezze fra parentesi.




20.3.06

UNI : 5588
DIN : 934

Ecrous hexagonaux
classe di qualité 8
filetage métrique 1ISO

Hexagon nuts class 8
SO metric coarse thread

Sechskantmuttern
Festigkeitklasse 8
isches 1SO-Gewinde

Materiale: acciaio secondo UNI 3740 UN!
SO 898-2 per la classe di resistenza

Tuercas exagonales
clase resistencia 8§

ﬂéré e gs corrispondente alla classe 8 secondo rosca metrica ISO
. IN. 257: o . )
PassOgrossn. Tatamono swperdlr s e
Filettatura metrica 1SO a passo grosso.
Tolleranze: UNI categoria A, DIN Ausfihrung m.
D S m Passo Pz Massa PREZZO D s m Passo Pz. Massa PREZZO
5588 grosso 5588 grosso
medi medi
M3 55 2.4 05 5000 0.360 1000 90 - g 03 @ aceesh i 84509
M4 7 3.2 0.7 5000 0.802 1300 41 22 3 25 165.530 145200
M5 8 4 08 2000 1220 1500 B 46 24 35 230.520 196400
Me 10 5 11000 2468 2400 ~Ms3) 50 26 35 289.400 255500
(M7) " 55 1 1000 3.127 4400 - M36 « 55 29 4 395.430 365000
m8 13 6.5 125 1000 5.308 4800 (M39)« 60 31 4 503.750 530000 o
M10 17 8 1.5 500 11.550 9900 M42 « 65 34 45 654.420 700000 o
T T N T SR T I v 15800 T (a5 70 36 4.5 803.950 776000
(M14) 22 " 2 200 24,900 22500 M48 75 38 5 981.180 946000
TPV WPy S————— PP VY- S_—— (Ms2¢ 80 42 5 1208.000 1138500
(M18) 27 15 25 100 49.240 41300 M56 85 45 5.5 1444.000 1325000
M20 30 16 2.5 50 64.230 55900 (M60)> 80 48 55 1696.000 1570000
(M22) 32 18 . 2.5 25 78.790 71500
Prezzo per 100 pezzi.
Massa per 1000 pezzi = kg.
» Listino base Viterie Venete.
()Evitare possibilmente le grandezze fra parentesi,
20.4.06
UNI : 5588
DIN : 934
Ecrous hexagonaux
ai [ Y. . classe de qualité 8
j 2 filetage inétrique ISO a pas fin
772 \ﬁ Hexagon nuts class 8
/ 1SO metric fine thread
-—ﬂ«' Sechskantmuttermn
Festigkeitklasse 8
isches 1SO-Feingewinde
Dadi esagonali ot o i
Cl asse 8 g?Ncgg;s.pondenle alla. classe 8 secondo rosca metrica fina ISO
-passo fine okl st i
Filettatura metrica ISO a passo line.
Tolleranze: UNI categoria A, DIN Ausfiihrung m.
D s m  Passo Pz. Massa PREZZO D s m  Passo Pz. Massa PREZZO |
5588 fine 5588 fine \
o medi o medi \ -
M8 13 6.5 1 1000 5217 6000 (M33) 50 26 2 279.900 319300 1
M10 17 8 1.25 500 11.415 12400 N ~ M36 55 29 3 387.780 460000 i
Mi2 19 10 1.25 200 16.580 17300 (M39) 60 31 3 494.850 680000
(M14) 22 11 ) 1.5 200 24540 28100 . M4a2. . 65 34 3 638.630 888000 .
m16 24 13 15 100 32.600 34500 (Magy 70 36 3 785970 984000 -
(M18) 27 15 15 100 47270 51600 M48 « 75 38 3 - _; 954.000 1199000
M20 30 16 15 50 61.880 69800 (M52)» 80 42 3 - 1176.000 1441500 o
(M22) 32 18 1.5 25 75.870 B 89500 M56 « 85 48 4 1416.000 1680000 .
M24 36 19 2 25 106.530 - 118300 B (M60)e 90 48 4 1664,000 1991000
(M27) 41 22 2 . 25 161.180 181500 - .
222.590 245600

M30 46 24 2

Prezzo per 100 pezzl, « Listino base Viterie Venete.

Massa per 1000 pezzi » kg.

() Evitare possibilmente le grandezze fra parentesi

®

B 1 e s e o




32.2.04

UNI : 6592
DIN : 125 A

Rondelles plates moyennes p
Washers for hexagon screws
Scheiben fir Sech: ben

Arandelas planas para tomillos
de cabeza exagonal

4L® L_Ll

|
i Matertale: acciaio a basso tenore
Rosette per viti rpo iy
Tolleranze: UNI categoria A,
a testa esagona 'e DIN Ausfiihrung m.
Per d1 d2 s Pz Massa PREZZO Per di d2 s Pz Massa PRE2zO
viti viti
M3 3.2 7 0.5 5000 0.118 360 M20 21 37 3 200 17.200 12600
M4 4.3 9 0.8 2000 0.308 480 m22 23 38 3 200 18.300 14800
M5 5.3 10 1 2000 0.443 600 M24 25 44 4 200 32.300 23000
Mé 6.4 12.5 1.6 1000 1.140 1000 M27 28 50 4 200 42.300 32600
M7 . 7.4 14 X 1.8 1000 1.390 1540 M30 31 58 4 53.600 38000
(] 8.4 17 1.6 1000 2.150 1600 M33 34 60 5 75.300 52000
M10 10.5 21 27 500 4.080 3000 . M3s 37 66 5 92.100 61000
Mz 13 24 25 500  §2700  so00 M3 40 72 s 133000 89000
M14 15 28 2.5 500 8.620 __ 6400 M4a2 43 78 7 183.000 118000
M6 17 30 3 500 17300 ge0o
M8 19 34 3 200 14,700 11400
Pre2zo per 100 pezzi.
Massa per 1000 pezzi = kg.
32.2.55
UNI : 6592
.
DIN: 125 A
R plates moy ingué

Washers for hexagon screws zine plated
Scheiben fiir Sechskantschrauben verzinkt

Arandelas planas para tornillos
de cabeza exagonal galvanizados

e e

d2

Materiale: acciaio a basso tenore
di carbonio.

Trattamento superficiale: zincocromatura.
Tolieranze: UNI categoria A,

Rosette per viti

yatesta esagonale

zincate! o DIN Ausfiihrung m.
e—
Per di d2 s Pz Massa PREZZ0O Per d1 d2 s Pz Massa PREZZO
viti viti
5000 o.119 550 M14 15 28 25 500 9850
2000 o308 70 T e e —" e 42120
2000 04s3 so0 m18 19 34 3 20 14700 7m0
1000 1,140 100 " m20 2137 3 200 17200 19500 T
» 6 500 2150 2460 _ w2 25 s s 20 18am 20
7 e oy > : oy s
s R T T

Prezzo per 100 pezzl,
Massa per 1000 pezzi = kg.

® 4.43
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ATC Mobilita e Parcheggi S.p.A. UT.gz

Realizzazione di nuove linee filoviarie e estensione di linee esistenti per il potenziamento
del servizio nel Comune della SPEZIA, in attuazione del P.U.M.S.

Potenziamento dell’infrastruttura filoviaria

Progetto definitivo
ALLEGATO A

SEZIONE 10

10:02

10:02:01
10:02:02
10:02:03

10:02:04
10:02:05

10:02:06
10:02:07

10:02:08

Rev. 0 del 13/10/2021

Connessione rete sospensione e

mensola a palo e mensola a palo

Bandit 19x1 mm

Fibbia per Bandit 19x1 mm

Ancoraggio snodato per fune sintetica a palo 37
mm

Ancoraggio snodato mensola a palo 24 mm
Aggancio singolo ad occhiello per mensola
diametro 55 mm

Assieme sospensione doppio bifilare in
rettilineo a mensola diametro 55 mm

Forcella di ancoraggio a palo per mensola
singola diametro 55 mm

Piastra triangola per doppio tirante mensola a
palo

5di7




M TLLACE CRNAVL(ENTE

@ Elektraline Inc. St S e b

v

Punch lock band A2 19x1 mm [1kg=cca 6.45m]

Banda di fissa

=

RN
A

&"\ >, \'\.\\'\

SNAPSHOT

s 1 mm

Weight: 0.15 kg / m

USED MATERIAL

stainless steel

*picture is

OTHER INFORMATION

VALUE DESCRIPTION
11,4 kN

Breaking load

<b>Punch lock is in disks approx. 20 kg = cca 130m</b>

217119 page 1




‘f( Elektroline K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic

www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

217219 Fibbia per banda di fissaggio 19x1 mm
o ]
T —
R =
27 . 2
DIMENSIONI SNAPSHOT

Peso: 0,022 kg /pcs.

COMPONENTE USED MATERIAL

Body stainless steel

ALTRE INFORMAZIONI

LABEL VALUE DESCRIZIONE
Permitted load 8.6 kN

pagina 1/1




CSEMV™Y0 PRo0sTY cwpmaiisce: oA EnTE
.f( Elektroline K Ladvi 20, Prague 8,180 00, Czech Republic il

www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

218137 Ancoraggio snodato 37/2Imm per fune

DIMENSIONI SNAPSHOT

Peso: 1.6 kg /pcs

COMPONENTE USED MATERIAL
Clevis CuZnibSi4
H"“f“:"‘ u\(’,“'v'”{ii"vl‘/:
Bolts stainless steel

Split pin A4

*lmmagine solo illustrativa

ALTRE INFORMAZIONI

LABEL VALUE DESCRIZIONE
Permitted load 20 kN -
Connectionpoz! ~~ hingecontact L37

\ipgr il O ZTREA

pagina 1/1




(f( Elektroline K Ladvi 20, Prague 8,180 00, Czech Republic ]

www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

218124 {7 Anicoraggic snodato 24mm per mensolaiin fibi di Yebes

" — 7" [
O MBI LE
-6 Oyp(ERTE

DIMENSIONI SNAPSHOT
Peso: 1.4 kg /pcs.

COMPONENTE USED MATERIAL
Hinge . CuZni6Sid

_Hingecontact  CuZnlBSi4
Bolts _s{’ain!ess steel

Split pin A4

* immagine solo iflustrativa

ALTRE INFORMAZIONI

LABEL VALUE DESCRIZIONE

Permitted load 20 kN

hinge contact L 24 -
218434

Es
j23)

pagina /1
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K Ladvi 20, Prague 8,180 00, Czech Republic

.?( ElEktTOIine www_ elektroline.cz, info@elektroline.cz

TV024 /\gg ricio “4r per mensolainfitrs ot

|
n
Lo
[ i |
!
i
{
1

PARTS LIST

Immagine part nome count um. Peso
VA .

Ancoraggio snodate 24mm per mensola in fibra di vetro 1 pes. 140

2 pes. 062

Totali

-~ -~

T
2 fmlmfm 4. e

‘o Mm’ﬁ Qe 6@1 A LGN

pagina 1/1




,p fl ¢ ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic -
( Elektr()llne Inc- .elektroline.cz, in lektroline.cz

SNAPSHOT

TVO24 page 2




O MaT6A\n(e  Eaviialense

K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic -
www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

Eye clip for single GRP rod 55 mm

Aggancio ad occhiello per asta singola in fibra di vetro 55 mm

|

i
a 65 mm

d 55 mm

Weight: 0.65 kg / pcs.

PART USED MATERIAL
Clip Cuzn16Si4

Bow stainless steel
Connecting parts stainless steel

*pictere is iflustrative onty

OTHER INFORMATION

VALUE DESCRIPTION
Breaking load 30 kN

Tightening torque of M 10 screw is 52-55 Nm. Screws must be tightened alternately, for final torque use manual

231455 page 1
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, . K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic
( Ele ktrOllne Inc. www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

TBUS pendolino insulated suspension on GRP rod

Sospensione filoviaria isolata con pendini, su mensola in fibra di vetro

o MATEMALE Fawr valEnT

TB-1G1 PARTS LIST

preview part . weight / pc
213210 | Short notch connector Cu 10 x 20 8 pcs. 0.01 kg
Manicotto corto Cu 10 x 20
213704 | Thimble PE dia. 4mm 8 pcs. 0.01 kg
Redancia PE diam. 4mm
224246 | Insulator cylindrical D=80mm M16 2 pcs. 0.42 kg
Isolatore cilindrico D=80mm M16
238838 | TBUS dropper wire C38 4 pcs. 0.07 kg
Pendino filoviario C38
239126 | Holder for contact wire on GRP 55 with M16 2 pcs. 0.63 kg
Sostegno per filo di contatto per asta in fibra di vetro 55 con M16
¥ 239222 | BZ double eye tilting with M16 2 pcs. 0.51 kg
‘_f{j‘ /25 Bilanciere BZ a doppio occhiello con M16
249925 | TBUS clamp for dropper strap 4 pcs. 0.14 kg
Morsetto per elemento di sospensione per pendini per linea
filoviaria
249926 N | Dropper strap (stainless steel) 2 pcs. 0.55 kg
./% Attacco a balestra per pendini

TB-1G1 page 1




— ‘) K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic
? EIEktrOIIne InC. www.elektroline.cz ‘

, info@elektroline.cz

SNAPSHOT

*picture is illustrative only

TB-1G1 page 2




e BR2E SR RO O MATERE  EIUWPENTE

K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic ‘
www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

Hinge clevis for single GRP rod 55 mm

231355

Forcella di ancoraggio per asta singola in fibra di vetro 55 mm

55 mm

Weight: 1.16 kg / pcs.

USED MATERIAL

Clevis CuZn16Si4
Clamping plate CuAl9Fe3
Connecting parts stainless steel

Bolt stainless steel
Split pin A4

*oicture is illustrative only

OTHER INFORMATION

DESCRIPTION
Slipping load 5 kN
NOTES
Tightening torque of M 10 screw i -55 Nm. Screws must be tightened alternately, for final torque use manua
Dadde




T Elektroline

K Ladvi 20, Prague 8,180 00, Czech Republic
www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

L EOHBAS, Piastra triangolare grande (acciaio inox) -
O MpfelPCE
v Eauiyalentt
/?\\ v ‘ ‘\_ 3_~§Q?-l
/ N '“\/
L "
] / Iﬁ,soj g
|~ L
| LN - R
P ~ e B
L 1 o
DIMENSIONI SNAPSHOT
thickness B8mm
Peso: 053 ke /pcs
COMPONENTE USED MATERIAL
Body B
ALTRE INFORMAZIONi
LABEL VALUE DESCRIZIONE
Permitted load 10 kN

pagina 1/1
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Pince d'ancrage bras de rappel sous 911 ou @13,5

P
W0

335
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Utilisation avec cables de @11mm a @14mm  Charge maximale d'utilisation: 1500daN Poids: 430g

Composant des ensembles Matériel Dessin  Code

Alliage d’aluminum

LIGNES DE TRAMWAY PE

PE0O21

Terminal a chape pour cable synthétique @11

100

i,

:

(OF]

Comprend cale en alliage d’aluminium Charge de rupture: 2000daN  Charge maximale d'utilisation: 666daN Poids: 125g |

? driel Dessin  Cod
Bos Plastique 71513 081102601 Compasant des ansambles Matériel essin ode
Acier inox C01 E37 E38 E39 E40 E42A E42B E43A E43B EN AC-AISi7Mg T 69168 076916801
] : G Y T ey A
[l e e e A o e e
- 4 )
PE020 PE022 ;

N0 0.5

Palonnier 3 trous

REF | Code A ] 8T | Veight [kg) [ Vorking lood [daN] [Breaking \ood [dal0 12
| [[PE0S_| 076302002 19 19 | 1225 [1E] 1250 620
| [ PE020 | 076902000 05 | 05 | 13xe5 0161 1660 8000
| [ PEp39 | 076502001 235 | 235 [ 15a%0 | 025 2200 1000 |
1 -

| LN | weeny ] B | mw L L ] ﬁnzmam de rupture: 6430daN Charge maximale d'utilisation: 2140daN Poids: 0.94kg

Composant des ensembles Matériel Dessin  Code Compusant des ensembles Matériel Qessin  Code

GOl X2CrNiMo17-12-2 UNI EN 10088 63020 076902000 Bos 5235JR UNI EN 10025 64030 076303000
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ATC Mobilita e Parcheggi S.p.A. UT.gz

Realizzazione di nuove linee filoviarie e estensione di linee esistenti per il potenziamento

del servizio nel Comune della SPEZIA, in attuazione del P.U.M.S.

Potenziamento dell’infrastruttura filoviaria

Progetto definitivo
ALLEGATO A

SEZIONE 10

10:03

10:03:01
10:03:02
10:03:03
10:03:04
10:03:05
10:03:06
10:03:07
10:03:08
10:03:09
10:03:10
10:03:11
10:03:12

10:03:13
10:03:14

Rev. 0 del 13/10/2021

Scambi elettrici e meccanici incroci e

tegolini innalzamento aste

Scambio elettrico 10° asimmetrico sinistro
controll box su palo

Scambio elettrico 10° asimmetrico sinistro
controll box su scambio

Scambio elettrico 10° simmetrico controll box su
palo

Scambio elettrico 10° simmetrico controll box su
scambio

Scambio elettrico 10° asimmetrico destro
controll box su palo

Scambio elettrico 10° asimmetrico destro
controli box su scambio

Scambio meccanico 10° asimmetrico sinistro
Scambio meccanico 10° simmetrico

Scambio meccanico 10° asimmetrico destro
Sospensione completa per scambio elettrico
simmetrico

Sospensione completa per scambio -elettrico
asimmetrico

Incrocio a 35°

Tegolino guida per presa di corrente
Sospensione completa per tegolino guida per
presa di corrente
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ATC Mobilita e Parcheggi S.p.A. UT.gz

Realizzazione di nuove linee filoviarie e estensione di linee esistenti per il potenziamento
del servizio nel Comune della SPEZIA, .in attuazione del P.U.M.S.

Potenziamento dell’infrastruttura filoviaria

Progetto definitivo

ALLEGATO A
10:03:15 Sospensione completa per scambio meccanico
simmetrico
10:03:16 Sospensione completa per scambio meccanico
asimmetrico

Rev. 0 del 13/10/2021 7di7




, - K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic
( EIEktrOI'ne Inc. www. elektroiine.cz, info@elektroline.cz

El. TBUS switch point, VETRA Light, Left 10° (7,5°/2,5°), control box on pole

TBSEVL10M-L et

SSTEME pSCANRIDy EcE TIRTCT T RETTRZ SR
ASTHRETRICS  SINIKERD . B0ox OV CoEERRBEES L SY  TALD
VOrE AoTozuow O MAFRIAUE €avruntenit
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TBSEVL10M-L PARTS LIST

part name .m. weight / pc

217119 | Punch lock band A2 19x1 mm [lkg=cca 6.45m] 8 m 0.15 kg
Banda di fissaggio A2 19x1 mm [1kg=cca 6.45m]

217219 | Loop for band 19x1 mm 4 pcs. 0.03 kg
Fibbia per banda di fissaggio 19x1 mm

228111 | Section insulator TBUS 09 400/Ri 100 1 pcs. 5.16 kg
Isolatore di sezione filoviario 400/Ri 100

228156 | Section insulator TBUS 09 RM-250 1 pcs. 6.90 kg

Isolatore di sezione filoviario 09

261097.002 Electrical switch body: tense system, 24V, stainless steel (1 2 pcs. 15.73 kg
body) type 09 (no cable)

Scambio elettrico (acciaio inox) 24 V (1 elemento) tipo09

261098.002 Electrical cross body 10°: tense system, 24V, stainless steel (1 1 pcs. 16.50 kg
body), type 09 (no cable)

Incrocio elettrico 10° (acciaio inox) 24 V (1 elemento) tipo 09

263711 | Complete suspension set for electrical TBUS switch 1 pcs. 10.30 kg
point-asymmetric
Assieme di sospensione per scambio filoviario elettrico asimmetrico

263806 | Switch output TBUS clamp 5-0 grade left 2 pcs. 4.21 kg
Morsetto di uscita per scambio filoviario 5-0 gradi sinistro

285183 | Surge arrester (complete set) PSP 1/10/11I incl. insulator and 1 pcs. 3.26 kg
cables

Scaricatore (assieme) PSP 1/10/111, cavi inclusi

TBSEVL10M-L page 1




/ g K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic -
' EIektrOll"e Inc. www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

TBSEVL10OM-L PARTS LIST
part name . weight / pc
298112 | Signal lamp small SLSI-G yelow (< I >) 1 pcs. 2.49 kg
Pannello di segnalazione piccolo SLSI-G giallo (< I >)
298501 | Bracket of the lamp small, FeZn 1 pcs. 2.09 kg
Staffa corta per pannello segnalazione, FezZn
299130 | Control system TB 24 VETRA light for TB switches 24V (on the 1 pcs. 12.00 kg
mast)
Sistema di controllo TB 24 VETRA light (su palo)
299149 | Antenna holder for mast (for transceiver VETRA light) 1 pcs. 0.00
Supporto di transceiver VETRA Light su palo
299155.02| Connector Amphenol C016 20D003 2 pcs. 0.01 kg
299155.04| Connector Amphenol C016 20H003 3 pcs. 0.01 kg
299181 | SET M2 Connecting material for fastening of lamp to bracket 1 pcs. 0.08 kg
FeZn
428302 | Cable CGAU 2,5mm 2/3,6kV 70 m 0.16 kg
Cavo CGAU 2,5mm 2/3,6kV
429505 | Cable OLFLEX Classic 400 P 5X1,5mm2 35 m 0.25 kg

Cavo OLFLEX 5x1,5mm2
429518 | Cable Olflex classic 110 black 2x1,5 100 m 0.00

Cavo Olflex classic 110 nero 2x1,5

429527 | Cable Unitronic Li2YCYv(TP) 2x2x0,5 35 m 0.00
Cavo Unitronic Li2YCYv(TP) 2x2x0,5

E00224 | Transceiver VETRA light - switch part 1 pcs. 0.00
Transceiver VETRA light - parte scambio

Totals 119.98

TBSEVL10M-L page 2




? = K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic ‘
E IEktrOI I ne lnc. www.elektroline.cz, info@elektroline.cz
El. TBUS switch point, VETRA Light, Left 10° (7,5°/2,5°), control box between bodies
TBSEVL10U-L ?
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TBSEVL10U-L PARTS LIST
part name 2 weight / pc
228111 | Section insulator TBUS 09 400/Ri 100 1 pcs. 5.16 kg
Isolatore di sezione filoviario 400/Ri 100
228156 | Section insulator TBUS 09 RM-250 1 pcs. 6.90 kg

Isolatore di sezione filoviario 09

261097.001 Electrical switch body: tense system, 24V, stainless steel (1 2 pcs. 15.73 kg
body) type 09 (cable 0.75m)

Scambio elettrico (acciaio inox) 24 V (1 elemento) tipo09 (cavo 0.75m)

261098.001 Electrical cross body 10°: tense system, 24V, stainless steel (1 1 pcs. 16.50 kg
body), type 09 (cable 7m)

Incrocio elettrico (acciaio inox) 24 V (1 elemento) tipo 09 (cavo 7m)

262898 | Insulated rod 40x12 L690mm hole spacing 650mm 1 pcs. 0.62 kg
Asta in fibra di vetro 40x12 L690mm L=650mm

263716 | Complete suspension set for electrical TBUS switch point - 1 pcs. 10.50 kg
asymmetric (TB24 overhead between switch bodies)
Assieme di sospensione di scambio e di incrocio elettrico assimmetrico, (TB24 tra

gli scambi

263806 | Switch output TBUS clamp 5-0 grade left 2 pcs. 4.21 kg
Morsetto di uscita per scambio filoviario 5-0 gradi sinistro

285183 | Surge arrester (complete set) PSP 1/10/11I incl. insulator and 1 pcs. 3.26 kg
(S:t?abrilfa?:ore (assieme) PSP 1/10/I11, cavi inclusi

298112 | Signal lamp small SLSI-G yelow (< I >) 1 pcs. 2.49 kg

Pannello di segnalazione piccolo SLSI-G giallo (< I >)

TBSEVL10U-L page 1




'T;( Elektroline Inc.

TBSEVL10U-L

part
299131

PARTS LIST

name
Control system TB 24 VETRA light for TB switches 24V

(between switch bodies)
Sistema di controllo TB 24 VETRA light (tra scambi)

K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic
www.elektroline.cz, info@elektroiine.cz

pcs.

weight / pc
12.00 kg

299145

OGRP board under control system for TBUS switches 24V
(between switch bodies)

Piastra in fibra di vetro per unit&#224; di comando per scambio filoviario 24V
(fra corpi di scambio)

pcs.

3.65 kg

299147

Protection shield for TBUS switch control system
Schermo di protezione per unit&#224; di comando per scambilo flloviario

pcs.

2.30 kg

299148

Antenna holder for support net (for transceiver VETRA light)
Supporto di transceiver VETRA Light su trasversale

pcs.

0.00

299155.02

Connector Amphenol C016 20D003

pcs.

0.01 kg

299166

Complete set of connection accessories for fastening safety rod
in front of switch bodies

Set di materiale di connessione per fissare la barra di protezione davanti a
scambio (set E)

pcs.

0.04 kg

299170

SET A, Connecting material for fastening of control unit on the

plate
SET A, Materiale per fissaggio del quadro TBL su piastra

pcs.

0.04 kg

299171

SET B, Connecting material for fastening of plate on the

insulated rod
SET B, Materiale per fissaggio di piastra bianca alle staffe di collegamento

pcs.

0.07 kg

299172

SET C, Connecting material for fastening of control box cover
SET C, Materiale per fissaggio di copertura del quadro

pcs.

0.05 kg

299179

SET M, Connecting material for fastening of lamp to insulated
rod (between bodies)
SET M, Materiale per fissaggio di lampada su staffa di protezione (tra scambi)

pcs.

0.07 kg

428302

Cable CGAU 2,5mm 2/3,6kV
Cavo CGAU 2,5mm 2/3,6kV

0.16 kg

429505

Cable OLFLEX Classic 400 P 5X1,5mm2
Cavo OLFLEX 5x1,5mm2

1.5

0.25 kg

429527

Cable Unitronic Li2YCYv(TP) 2x2x0,5
Cavo Unitronic Li2YCYv(TP) 2x2x0,5

0.00

E00224

Totals

Transceiver VETRA light - switch part
Transceiver VETRA light - parte scambio

pcs.

0.00

TBSEVL10U-L page 2




.f( Elektroline K Ladvi 20, Prague.B, 180.00, Czech Re?ublic

www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

El. TBUS switch point, VETRA Light, Symetrical 18° (5°/5°), control e
box on pole -

TBSEVLIOHESY
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PARTS LIST

Immagine part nome S count um. Peso
' £E01417  Connector Amphenoi CO16 20000311012 2 pes 0,04
&j’ 251093102 gmgt/o%;aiitgco 10° (acciaio inox) 24 V {1 e!em;nntonp‘o. f o “ 1450
%w 289149 Supporto di transceiver VETRA Light su palo 1 pcs. 127
&‘ﬁﬁf 261097102 155[?::2:; elettrico (acciaio inox) 24 V [ elemento) tipo09 / 5 nce 1%,28
429527 Cavo Unitronic Li2YCYV(TP) 2x2x0,5 3 m 012
299130 Sistema di controllo TB 24 VETRA light (su palo) 1 pes. 9,25
228156100  Isolatere di sezione filoviario 89 /100mm2 I pes, 592
429518 Cavo Olflex classic 10 nero 2x15 ~ B0 m 012
298501 Staffa corta per pannello segnalazione, FeZn ! pes. 2.09
- 228111100 TBUS section insulator Ri100 1 pes. 552
42959;*;;;5;;;!a¥ic 10 Black 0.6/1kV 5X15 3B 0m N 698

pagina1/2




K Ladvi 20, Prague 8,180 80, Czech Republic il

= i
(( Elektl’ﬂhﬂe www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

E02677  PPIsignal SLSI-Y2XP; F1-Y wW2-Y W3-Y P-Y 1 pcs. 3,00

217219 Fibbia per banda di fissaggio 19x1 mm 4 pes. 0,02

y ’ 428302 Cavo CGAU 2.5mm 2/3 6kV 70 m 010

o Marsetto di uscita per scambio filoviario 18 gradi , )
flap " 263807 ‘ ' : 2 pe 440
simmetrico
Ty
'N W::tf*‘ﬁ 2718 Banda di fissaggio A2 19x! mm [tkg=cca 6.45m] 8 m 016
> el 4
B ) SET M2 Connecting material for fastening of lamp to .
h@"‘@ o9o1gr O 1necting ‘ g ’ | pes 0,08
bracket FeZn
> 285183 Scaricatore (assieme) PSP 1/18/11 cavi inclusi i 319

263710

Totali 150,31 kg
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K Ladvi 20, Prague 8,180 00, Czech Republic

= -
f? ElektrOhne www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

El. TBUS switch point, VETRA Light, Symetrical 10° (5°/5°), control
box between bodies

VTBSEVIIOUESE

B oo fﬂ Pp

part nome count w.am, Peso

EQ147  Connector Amphenof COI6 200003110 12 2 pes. 0,04

o Assieme di sospensione di scambio e di incrocio elettrico
283715 I sospensione , I pes. 940
simmetrico (TB24 tra gli scambi)
= . E00224  Transceiver VETRA light - parte scambio 1 pes, 0.69
,.\,,
i
| Sgefill)
\MM"”:.
6,29
i \m’
} 12830z Cavo CGAU 2.5mm 2/3,6kV : m 010
. Piastra in fibra di vetro per unita di comando per scambio .
< . . { ) )
ity J filoviario 24Y {fra cor pi di scambio) f

N setmar i ocambio elettrico (acciaio inox) 24 V (1 elemento) Hpo09 o
261097101 A EC Y A 5 ! pCs 14,594
&8, {cave 0.75m) / 180mmé

paginal/2




.f( Elektroline K Ladvi 20, Prague 8,180 00, Czech Republic ~“il]

www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

N g, 299172 SET C, Materiale per fissaggio di copertura del quadro 1 pcs. 0,05

@ 299181 Sistema di controllo TB 24 VETRA light (tra scambi) 1 pes. 10,20
=

y 228156.100  Isolatore di sezione filoviario 09 / 100mm2 1 pes 6,92

. SET B, Materiale per fissaggio di piastra bianca alle staffe di .
@.ﬁh% 269171 £ ep 155488 pia an { f nes ﬂ‘[:'/

collegamento

£62677 PPl signal SLSI-Y2X.P: FI-Y W2-Y W3-Y P-Y 1 pes 3,00

/ 2281160 TBUS section insulator Ri 100 I pes 552

S8BT 33, 289170 SET A, Materiale per fissaggio del quadro TBL su piastra 1 pCs. 0,04

T
(.,}.;_ 285183 Scaricatore {assieme) PSP 1/10/11, cavi inclusi 1 319
X 428507 Cable Olffex Classic 10 Black 8.6/1kV 5X1.5 15 m 3.80

G =D Set di materiale di connessione per fissare Ia barra d
[P~ y Set di materiale di connessione per fissare la barra di )
LC % 299166 | ' ] pes 0,04

protezione davanti a scambio (set E)

Vi < okt i riba moar or ‘ filAaviarie P
" | L0 G USCILQ per sCambio roviario it grag )
s 22 V63807 ' ; pes

simmelrico

“i/ 429527 Cavo Unitronic LIZYCYVTP) 2x2x0.5 3 m 012
F

Totali 101,83 kg
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/ - K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic ‘
' Elektrollne Inc. www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

El. TBUS switch point, VETRA Light, Right 10° (2,5°/7,5°), control box on pole

TBSEVL10M-R

ek L eroi o - = e e o W

s | D LT Ea N ENTE

TBSEVL10M-R PARTS LIST

part name .M. weight / pc

217119 | Punch lock band A2 19x1 mm [1lkg=cca 6.45m] 8 m 0.15 kg
Banda di fissaggio A2 19x1 mm [1kg=cca 6.45m]

217219 | Loop for band 19x1 mm 4 pcs. 0.03 kg
Fibbia per banda di fissaggio 19x1 mm

228111 | Section insulator TBUS 09 400/Ri 100 1 pcs. 5.16 kg
Isolatore di sezione filoviario 400/Ri 100

228156 | Section insulator TBUS 09 RM-250 1 pcs. 6.90 kg

Isolatore di sezione filoviario 09

261097.002 Electrical switch body: tense system, 24V, stainless steel (1 2 pcs. 15.73 kg
body) type 09 (no cable)

Scambio elettrico (acciaio inox) 24 V (1 elemento) tipo09

261098.002 Electrical cross body 10°: tense system, 24V, stainless steel (1 1 pcs. 16.50 kg
body), type 09 (no cable)

Incrocio elettrico 10° (acclaio inox) 24 V (1 elemento) tipo 09

263711 | Complete suspension set for electrical TBUS switch 1 pcs. 10.30 kg
point-asymmetric
Assieme di sospensione per scambio filoviario elettrico asimmetrico

263805 | Switch output TBUS clamp 0-5 grade right 2 pcs. 4.20 kg
Morsetto di uscita per scambio filoviario 0-5 gradi destro

285183 | Surge arrester (complete set) PSP 1/10/111 incl. insulator and 1 pcs. 3.26 kg
cables

Scaricatore (assieme) PSP 1/10/111, cavi inclusi

TBSEVL10OM-R page 1




f/ & K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic -
‘ EIEktrOIIHE IﬂC. www.elektroline cz, info@elektroline.cz

TBSEVL10M-R PARTS LIST

part name 4 weight / pc

298112 | Signal lamp small SLSI-G yelow (< I >) 1 pcs. 2.49 kg
Pannello di segnalazione piccolo SLSI-G giallo (< I >)
298501 | Bracket of the lamp small, FeZn 1 pcs. 2:09 kg
Staffa corta per pannello segnalazione, FeZn
299130 | Control system TB 24 VETRA light for TB switches 24V (on the 1 pcs. 12.00 kg
mast)
Sistema di controllo TB 24 VETRA light (su palo)
299149 | Antenna holder for mast (for transceiver VETRA light) 1 pcs. 0.00
Supporto di transceiver VETRA Light su palo
299155.02| Connector Amphenol C016 20D003 2 pcs. 0.01 kg
299155.04| Connector Amphenol C016 20H003 3 pcs. 0.01 kg
299181 | SET M2 Connecting material for fastening of lamp to bracket 1 pcs. 0.08 kg
FeZn
428302 | Cable CGAU 2,5mm 2/3,6kV 70 m 0.16 kg
Cavo CGAU 2,5mm 2/3,6kV
429505 | Cable OLFLEX Classic 400 P 5X1,5mm?2 35 m 0.25 kg

Cavo OLFLEX 5x1,5mm2

429518 | Cable Olflex classic 110 black 2x1,5 100 m 0.00

Cavo Olflex classic 110 nero 2x1,5

429527 | Cable Unitronic Li2YCYv(TP) 2x2x0,5 35 m 0.00
Cavo Unitronic Li2YCYV(TP) 2x2x0,5

E00224 | Transceiver VETRA light - switch part 1 pcs. 0.00
Transceiver VETRA light - parte scambio

TBSEVL10M-R page 2




/ ¢ K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic
( E|Ektr0||ne Inc. www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

El. TBUS switch point, VETRA Light, Right 10° (2,5°/7,5°), control box between bodies

TBSEVL10U-R
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TBSEVL10U-R PARTS LIST

part name

weight / pc

228111 | Section insulator TBUS 09 400/Ri 100 1 pcs.

Isolatore di sezione filoviaric 400/Ri 100

5.16 kg

228156 | Section insulator TBUS 09 RM-250 1 pcs.

Isolatore di sezione filoviario 09

6.90 kg

261097.001] Electrical switch body: tense system, 24V, stainless steel (1 2 pcs.
body) type 09 (cable 0.75m)

Scambio elettrico (accialo incx) 24 V (1 elemento) tipo09 (cavo 0.75m)

15.73 kg

261098.001 Electrical cross body 10°: tense system, 24V, stainless steel (1 1 pcs.
body), type 09 (cable 7m)

Incrocio elettrico (acciaio inox) 24 V (1 elemento) tipo 09 (cavo 7m)

16.50 kg

262898 | Insulated rod 40x12 L690mm hole spacing 650mm 1 pcs.
Asta in fibra di vetro 40x12 L690mm L=650mm

0.62 kg

263716 | Complete suspension set for electrical TBUS switch point - 1 pcs.
asymmetric (TB24 overhead between switch bodies)

Assieme di sospensione di scambio e di incrocio elettrico assimmetrico, (TB24 tra
gli scambi)

10.50 kg

263805 | Switch output TBUS clamp 0-5 grade right 2 pcs.

Morsette di uscita per scambio filoviario 0-5 gradi destro

4,20 kg

285183 | Surge arrester (complete set) PSP 1/10/111 incl. insulator and 1 pcs.

cables
Scaricatore (assieme) PSP 1/10/111, cavi inclusi

3.26 kg

298112 | Signal lamp small SLSI-G yelow (< I >) 1 pcs.

Pannello di segnalazione piccolo SLSI-G gialio (< I >)

2.49 kg

TBSEVL10U-R page 1




f— . K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic -
( EIektrOllne I"(:l www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

TBSEVL10U-R PARTS LIST

part name 3 weight / pc

299131 | Control system TB 24 VETRA light for TB switches 24V 1 pcs. 12.00 kg
(between switch bodies)
Sistema di controllo TB 24 VETRA light (tra scambl)

299145 | [IGRP board under control system for TBUS switches 24V 1 pcs. 3.65 kg
(between switch bodies)

Piastra in fibra di vetro per unit&#224; di comando per scambio filoviario 24V
(fra corpl di scambio)

299147 | Protection shield for TBUS switch control system 1 pcs. 2.30 kg
Schermo di protezione per unit&#224; di comando per scambio filoviario
299148 | Antenna holder for support net (for transceiver VETRA light) 1 pcs. 0.00
Supporto di transceiver VETRA Light su trasversale
299155.02| Connector Amphenol C016 20D003 2 pcs. 0.01 kg
299166 | Complete set of connection accessories for fastening safety rod 1 pcs. 0.04 kg

in front of switch bodies

Set di materiale di connessione per fissare la barra di protezione davanti a
scambio (set E)

299170 | SET A, Connecting material for fastening of control unit on the 1 pcs. 0.04 kg

plate
SET A, Materiale per fissaggio del quadro TBL su piastra

299171 | SET B, Connecting material for fastening of plate on the 1 pcs. 0.07 kg
insulated rod
SET B, Materiale per fissagglo di piastra bianca alle staffe di collegamento

299172 | SET C, Connecting material for fastening of control box cover 1 pcs. 0.05 kg
SET C, Materiale per fissaggio di copertura del quadro

299179 | SET M, Connecting material for fastening of lamp to insulated 1 pcs. 0.07 kg
rod (between bodies)
SET M, Materiale per fissaggio di lampada su staffa di protezione (tra scambi)

428302 | Cable CGAU 2,5mm 2/3,6kV 2 m 0.16 kg
Cavo CGAU 2,5mm 2/3,6kV

429505 | Cable OLFLEX Classic 400 P 5X1,5mm?2 1.5 m 0.25 kg
Cavo OLFLEX 5x1,5mm2

429527 | Cable Unitronic Li2YCYV(TP) 2x2x0,5 3 m 0.00

Cavo Unitronic Li2YCYv(TP) 2x2x0,5

E00224 | Transceiver VETRA light - switch part 1 pcs. 0.00
Transceiver VETRA light - parte scambio

Totals 104.23
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TBSMIOAL: Wesieme Useambiofiloviario meccanico 7,5/2x

VEASMINIET Lo -~ EHasTRy

Direetion of wove

>

PARTS LIST

Immagine part nome count u.m. Peso

228156100 I pes 6.92

T
{

0 2 pe
- Assieme di sospensione per scambio filoviario meccanico ) -
63721 . . ' pcs. 10,30
asimmelrico
261202100 Incrocio mecc . acciaio inox [ elemento) /100 mm 1 D 12,84
2 17
[4 € 2,4

228111160 TBUS section insulator Ri 100 1 pcs. 552

Totali 70,86 kg
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“THSMIB-5 Assieme = Scambio Ffiloviario meccanico 575

I S g et S S Pt T
o MATERAR(E EQUWALENTE

Direeiion of wovie

>

PARTS LIST

Immagine part nome count u.m. Peso
261202100 Incrocio meccanico, acciaio inox (f elemento) /100 mm?2 1 pes. 12.84
61201106 Scambio meccanico, acciaio inox (f elemento) VMT / 2 s B4
100mm2
2281108 TBUS section insulator Ri 100 1 pes. 552
228156100  Isolatore di sezione filoviario 09 / 108mm?2 ! pes. 6,92

Maore | - b crarmhim E iar: N syard
063807 | aosseiiq di uscita per scambio filoviario 10 gradi 5 - 440
simmelrico ! '

. Assieme di sospensione per scambio filoviario meccanico ;
263720 © J1505p P I pes. 10,30
simmetrico

:'1,. 9008
Totali 71,22 kg
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Q? Elektroline K Ladvi 20, Prague 8,180 00, Czech Republic

TBSM10-P CAscierme - < ambio Filoviario mec onics 25775

AT

x’ @) VTN € Eanuoéné

PARTS LIST

Immagine part nome count um. Peso

Scambio meccanico, acciaio inox (1 elemento) VMT / 5

261201100 100mm?

pes. 1342

228M100  TBUS section insulator Ri 100 1 pes. 5592

228156100  Isolatare di sezione filoviario 68 / 108mm?2 1 pes 6,92
2638065 Morsetto di uscita per scambio filoviario 8-5 gr ydi destro 7z nes 440

A e n o ~ e A - N . . i - oy -~ o
Ay Assieme di sospensione per scamdio Moviario meccanico .
ping sl ? ¥ 4 10 30
L0/ C pLes [ 1@ Re1
asimmetrice

281202100  Incrocio meccanico, acciaio inox (1 elemento) / 100 mm2 i pes

Totali 71,22 kg
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2263716 Agsieme di sospensione per scambio filoviario elettrico Sinimetricos
~ V.OCE 407035 40
a H . L_].: 7 '} \ | 7,' .t {‘ﬂ
L e e £
I e -

DIMENSION! SNAPSHOT

Peso: 10,3 kg /pcs.

COMPONENTE USED MATERIAL
_Suspension rope Minorok
Connectingparts ~ stainless steel, CuZn1BSi4
Insulators loop insulator, GRP rod

* Immagine solo illustrativa
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K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic

www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

263710

Complete suspension set for electrical TBUS switch point-symmetric

Assieme di sospensione per scambio filoviario elettrico simmetrico

:—I‘il:
EE—  ———— - — SR

2

!'!m-jﬂg!ﬂ B TS & Vi, ST
] | !

- 1 pd

Weight: 10.30 kg / pcs.

PART

USED MATERIAL

Suspension rope Minorok
Connecting parts stainless steel, CuZn16Si4
Insulators loop insulator, GRP rod

(VheVel o2

JO .05 4

Fpicture is iflustrative only
Py
O HBTEQ P G VL wTE
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COMPONENTS LIST

2pcs 211912 L link for suspension (stainless steel)

12 pcs 213125 Thimble Cu 25-35

12 pcs 213235  Short notch connector Cu 35 x 50

2pcs 212112  Wedge type terminal 10 kN rope 35-50 mm oo
2pcs 214123  Open turbuckle Bz ( clevis-clevis) 15 kN

2 pcs 221000  Silicone loop insulator, without thimble 25kN
2 pcs 228145  Contact wire rod L=200mm

4 pcs 243134  Parallel groove section clamp 32mm for CW
4 pcs 248120  Dropper clip 25-50mm2

4 pcs 261670 Insulated rod L=538mm

1 pc 263602  Protective stop bar Cu 206

10 m 275107  Synthetic cable MINOROK 7mm -4kN

4 pcs 902670  Screw M16x60 DIN 933

4 pcs 940140 Nut M16

6 pcs 960280 Washer 17 DIN 125 A2

4 pcs 960310 Washer 16,2 DIN 127B A2

200 pcs 278235  Punch-lock band black 3,6x150

4 pcs 960230 Washer DIN 125 A2 for M12

K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic
www.elektroline.cz, info@elektroline.cz
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26371 Assieme di sospensione per scambis filoviario elettriéo asinumetricn

O UDTE@ALE -
' O¢ f‘gu\\,‘ﬂ%ﬁvﬂs

i P B

DIMENSIONI SNAPSHOT

Peso:10,3 kg /pcs.
COMPONENTE USED MATERIAL
Suspensionrope ___ Minorok
Connecting parts stainless steel, CuZn16Si4

Insulators i !gqp insulator, GRP rod

* Immagine solo illustrativa
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www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

¥26223554; Assieme diincracio filoviario 35 gradi destro RM=4B0(insKN
Voog
B S R RS

O TR
o WALy TC

direction of F
trolteybus move

DIMENSIONI
 Angle

Mmoo mis

Peso: 64 kg /pcs.

COMPONENTE USED MATERIAL

Bads stainless stee . . . .
«-"(}d Y stan le 33 516 | * Immagine solo illustrativa

Side insulator glass fibre reinforced profile

Axis insulator hardened textile
Connecting parts stainless steel
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f/ Elektroline Inc.

Complete set:tense system, TBUSxTBUS crossing 35°right RM-400 (stainless steel)

262235SH

SN J\ N
OICHEIOIOIGIE

262235SH

order

id

LIST OF SPARE PARTS

228111.100.02| Socket - TBUS 09 2 pcs.
4 262135SH.04 | Centre of crossing 35° SH 4 pcs.
6 262135 S.06 | Plastic barrier 35° 8 pcs.
7 228115 Anchor clamp TBUS 12 pcs.
8 228117 Anchor clamp TBUS - K3 6 pcs.
9 262895 Side insulator 492 - 40 x 12 2 pcs.
10 228150.11 | Insulator D 1 pcs.
11 262235 S.11 | CW segments set RM-400, L=642, 35° right 1 pcs.
12 262125 R.16 | Side insulator 642 &#8211; 09 RM 2 pcs.
13 262835 Side insulator 823 - 35 x 650 4 pcs.
14 262630.R6 | Passable insulator 15 396 i pcs.
15 | 228158.14.R6 | Passable insulator 396 - 09 RM il pcs.
16 262635.R6 | Passable insulator 18 819 - 35 x 650 2 pcs.
157 704135 Jumper for crossing TBUSXTBUS 35° 1 pcs.

262235SH page 1




’?( Elektroline Inc.

262235SH

order

id

LIST OF SPARE PARTS

K Ladvi 20, Prague 8, 180 00, Czech Republic ‘

www.elektroline.cz, info@eiektroline.cz

count w.m.,

18 704135 S Jumper for crossing TBUS 35° RM400 1 pcs.
19 228156.03 | Middle transom TBUS 09 RM 1 pcs.
20 228156.11 | Horn with bar - 09.RM 1 pcs.
21 902530 Screw M14x1.5-17.5, screwhead 18mm 2 pcs.
22 228156.13 Horn with plate ? 09 RM 1 pcs.
23 |228111.100.04| Magnet - 09 RM 2 pcs.

262235SH page 2
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Guidance funnel for TBUS collectors
Tegolino di guida per prese di corrente filoviarie

‘O vsteliple

- 650 ‘ Conp(Er 1t
‘?0'1 ‘.?Q- -

261710

1

L4300

3x916,5

Width 549 mm
Height 310 mm
Length 1300 mm L
Weight: 8.00 kg / pcs. i
. I8
USED MATERIAL b, =

fiberglass

\/».-'t.,\_“_ U e WS :

*oicture is illustrative only
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Complete suspension set for guidance funnels for TBUS collectors
263750

Assieme di sospensione per tegolino di guida per prese di corrente filoviarie

Weight: 4.10 kg / pcs.

COMPONENTS LIST 4 pcs 211912 L link for suspension (stainless steel)
2pcs 248120  Dropper clip 25-50mm?2

6 pcs 213125 Thimble Cu 25-35
6 pcs 213235  Short notch connector Cu 35 x 50
4m 275107  Synthetic cable MINOROK 7mm -4kN

Vot HAotod i O MG EQvIRNTE

263750 page 1
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( EIEktr()I'ne I"C. www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

TB TLPR Assembly of guidance funnel for TBUS collectors, suspension on cross-span supporting rope

sieme di tegolini di guida per presa di corrent

TB-TLPR PARTS LIST

_part name i weight / pc

249226 | TBUS Contact wire clamp with M16 6 pcs. 0.27 kg
Morsetto per fllo di contatto per linea filoviario con M16

261710 | Guidance funnel for TBUS collectors 2 pcs. 8.00 kg
Tegolino di guida per prese di corrente filoviarie

262310 | Distance 40x12 mm rod L=700mm, hole spacing 650mm 3 pcs. 0.60 kg
Distanziatore 40x12 mm asta 700mm, distanza 650mm

263750 | Complete suspension set for guidance funnels for TBUS 1 pcs. 4.10 kg
collectors

Assieme di sospensione per tegolino di guida per prese di corrente filoviarie

902610 | Screw M16x45 DIN 933 A2 6 pcs. 0.10 kg
Bullone M16x45 DIN 933 A2

960280 | Washer DIN 125 A2 for M16 4 pcs. 0.01 kg
Rondella 17 DIN 125 A2

960310 | Washer DIN 127B A2 for M16 6 pcs. 0.01 kg

Rondella 16,2 DIN 127B A2

Vogs A0 AR

D03 AL
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SNAPSHOT

*picture is illustrative only
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263720

Assieme di sospensione ner scambio filoviario meccanico si

D PATERALE EauiyalehTE

DIMENSIONI

Peso:10,3 kg /pes.

COMPONENTE USED MATERIAL

Suspensionrope _ Minorok

Connecting parts stainless steel, CuZn1BSi4
Insulators loop insulator, GRP rod

ViacE a5 038

214523 - 2 ks 221010-2ks 243134 -4 ks 2481- 4 ks 263602 - 1ks

261670 -4 ks 275107-10m 902670 -4 ks 940140 - 4 ks 860310-4 ks

960230 - 4 ks o 960280 - 6 kso

i
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www.elektroline.cz, info@elektroline.cz

'f/ Elektroline

Assieme di sospensiune per scambio filoviaric meceanics asimmetrico

%"163721&' = \
O MIEQBE FauipPLENTE

~500

DIMENSIONI SNAPSHOT

Sxsx-

Peso: 10,3 kg /pcs.
212102-2ks  211917-1ks  213235- 12ks 213125-12ks

2121
COMPONENTE USED MATERIAL = ‘ .
263602 - 1 ks

Minorok 214522-1Kks " 214523-1ks 228145-2ks  275107-10m

.. Suspension rope .
~ Connecting parts stainless steel, CuZniBSi4 m ~— ﬁ e;’ﬁ . —
_nsulator loopinsulator, GRProd  221010-2ks 261670-aks  902610-1ks  G0ZB70-4ks 9802401 ke

960310-4ks  980822A4-1ks |

2431-4ks @ @

960280-6ks 940140 -4 ks

840006 - 1 ks

248120 -4 ks
* Immagine solo lustrativa

' ‘b_,‘z “
\/,V G U
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